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€ =120k = 1.66 x 10721
M = 6.6 x 10~ *°kg

7 =215 x 10"

000.00000000e€o,MOOOODOOO

_[DD]_J
ST

_[ooooo] e
T
[DDD]:[DD][DD]:@

_ 0] _[Oojooo] M5
[DD]*[DD]* 00 T2 od

O00. 0000000000000 ADODOOD A*00O0U0DOO0OoOoUo.

t
oo : t* = —
.

0000000 - H =

oo : T = —
kg

oo : r*:f
€

. « D
0oo - P =
-

P

o3

m

oo : = —
Vi

000. 000000000000 00DO0O0O0D0O (32)(33) 000000000000 DLOOOODOOOD

ooooooooogd.

333 ODO0O0OO0O0000000O0000
000000o00oo0oooon

[0 0000] = kcal/mol = 4.184 kJ/mol
OO]=A =10""m
[0 0] =amu = g/mol
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oo, oo ogooa,
[ [amu][A]2  [[g/mol][A]?
7= [kcal /mol] - [kcal /mol]
ogooooooono.

0000000000000 0ooooD psO000 fsO000000D00OOCOOO0OO0O,psO0OO0O0OO
oboboboooooogo.ooobooooboobobobo

- ¢ [kg)[m)? _ \/ 1 [kg)m)? _ \/ 1 [kg/mol][m]2 _ \/ 10°  [g/mol][m]?
[J] 103 [kJ] 103 [kJ/mol] (10-3/4.184) [kcal/mol]
:m,/mzﬁ&mo% .

000. [s]=10%ps] 00000

[ps] = 10v4.184 [7] (3.17)
good. oo, 0jgoooooooboobobobbbbobooooooa,
1
= —————|[ps| = 0.0488 [ps| = 48.8 [fs 3.18
] = o ps] = 45.8 [ 3.15)

ooooocoooo.

334 00O0ODO: 00000
000,000000000000000. 0000 T=298KO0OO0O0O0O0OO.

1 keal/mol = 0.04337 eV
=349.75 cm™"
=1.689 kT
=4.184 kJ/mol

1 eV =23.06 kcal/mol
= 8064.6 cm ™"
=38.94 kT
=96.49 kJ/mol

1 kpT = 0.5922 kcal/mol
= 0.02568 eV
=207.1 cm!
=2476 kJ/mol



030 00000000O0oogooogo 34

ooooooo pYyoooOODOO

ooooooooooooooo0,0000goo pYoooooooooooogoooooooooo
oobooOooobooooooOooooo,0bo00oobo0oc0ooOooOoo0obo0oooOboOooobOoOo,bbo0oooaon
H=U+K+PVOOOOOODOOOOD POOO (latm)0000 Pa, 00 VO ASDDDDDDDD,
000 kJ/molOOO0ODO keal/mol 00 0000000000000 0OO0ODOO0OOODOOODOOD.

0000,000 Pa,000 ABDDDDDDDDDDDD,PVD kJ/mol DO0ODOOOODOODOODOO.
00,1000 101,325Pa000000000000000O0. 0D0O00,00000 Pa, PVYOO0OO SI
ooooooo

[Pa] = [N m~2] = kg m 5~2][m %] = [kg m™" 5~
[PV O0D00] = [Pa][m®] = [kg m? s72] = [J]

000.0000000 NaoO,
Na = 6.02214076 x 10%> mol ™!
oooog,

[PV O000] = [Pa][A’] = [kg m~! s72][A7]
= [kg m~! s72][(107%m)?] x [6.02214076 x 10%3 mol ]
= 6.02214076 x 10% x 1073° [kg m? s~2/mol]
= 6.02214076 x 10%* x 1073° [J/mol]
= 6.02214076 x 10%% x 1073% x 1073 [kJ /mol|
= 6.02214076 x 10~ [kJ/mol]

gobooboooog.

335 000O0O: 0000DOOOOoOd

000000000 keal/mol 0000000000 DO0ODO0ODOODO 1/(4me)000000ODO0ODO. ODODO
eeOOOOoOooooog.

€0 = 8.8542 x 10712 kg 'm3s*A*
=8.8542 x 10712 J lm~1C?

OD00000000 Na,OOODO edODOOO

Na = 6.02214076 x 10** mol™*
e =1.602176634 x 10~ C

O00.0000e0 1000000000, 000000000€O
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1 1
dme,  Am(8.8542 x 10-12)
_ Na x (418471 keal) x (100 A) x e?
47(8.8542 x 10—12)
(6.0221 x 102% x 4184~ 'kcal/mol) x (100 A) x (1.6022 x 10~19)2
47(8.8542 x 10-12)

[T/ C?]

~ 332 [A kcal/mol]

O00.000000000 kT0O00O0000O,00 T=300KODO

1kpT = (1.380658 x 10723 JK~1) x (300 K)
= (1.380658 x 1072* K1) x (1.43930 x 10?° kcal/mol) x (300 K)
= 0.5961 kcal/mol

ooooo.

=332 x0.59617! =556.95 [A kpT]

4eg

goo.

34 000000

gogooobobboooooobbooooobobobooooobbbo. boo,0oo0oooboobboa
goooogoooo (o,0,0,0,00,0)00000000000000000D00000DOO. 00O
oo,0b0b0coocooobobobobooboboooobDob,0bob0ooooooboobOoD.

gogooooobooboobooobo,ooboobooboobboobooboOo,boobbobobo
0000000000 . 000 (cubic) 0000 (Rectangular)DO0 00 0O (Parallelepiped) 0000000
0000000,00000 (truncated octahedron), 00000 O (rhombic dodecahedron) 00D OO DO
0000000000000 0O000O000 [1]. D0D000D00D00000D00000D0OD00D0O0D0ODOD
00000000bO0O0o0oDOO,CcPUDUODOODUODDOODUOODOODOO 2]

gogooooooboooboboobbooobbooobbo,ogbboobb,boobbo,0o0bobo
gooooo. obob,oo0obooboboooboo,boboobobooboobob. Doo,0oboobooo
goboobboobooboooboobo,ooboobobooobooboboooobo.

341 00O0O,000,00000

goboboooooocooooocoo,0oo0b0,00000b0000oo0oOo00obOo0ooboOboO0OoboOoOoOoon
oo.0000O0O00OoODbOOOo,300000000D0O

ay = (a1, a1y, 012)", (3.19)
ay = (agq, agy, as.)", (3.20)

as = (a3$,a3y,a32)t (321)
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00000000000000000000000. 000,00000000 000000000000
00000 ;0 L=(a1a2a3)0,00000000000 n=(n1,ns,n3) 0000

vy =71; — Ln =r; — (n1a, + nqay + nzas) (3.22)

gooo.

342 00000 (truncated octahedron)

goboooo,0bocoobooono

a; = (L,0,0)", (3.23)
t

1. 2v2
==L, 22L.0 3.24
as <3 ) 3 ) ) 9 ( )

t

1 2

ag = (—3L,§L,?L> (3.25)

gogbooooboo.ob,booboobbooboobbooboo V:4\/§/9L3:O.770L3D|]D.

343 000000 (rhombic dodecahedron)

000000 (rhombic dodecahedron) O,20000000000. 00O00O,xy0O00OOO0ODOOOO
goboooboobooboboob.bboooboobbooboboo

ay = (L,0,0)", (3.26)
az = (Oa Lyo)t’ (327)
t
1. 1. V2
=L =L =L 2
as (2 72 ) 2 ) (3 8)

ooo.
uobo,xydobooooooooobooooooooooooooboooo. oboooooooooboOooo

= (L,0,0)", (3.29)
a; = ( , ‘fL,o (3.30)
as = <2 ) ? ) ?6 ) (3.31)

O00.00,000000000000000000000V =+2/2L3=0707L3000.

3 DOoooooooo

goocooooobooboooooooooobooboooooooboooboboobOoooDooOo,0o00o
oobboooboooooooobooooooooooooo.ooo,0b0 0000000000 O0O00O00
oooo. obooooboocoooooooo,rooboboooboocoboobobocobobooo. obooao
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o000oo0o00ooo0oo0oo000 Looooooooooon:

re < (3.32)

2

0000000000000000000000000000. 00000000000000000
upy(r) 0000000000000,

oooooooo
uooooooooooodobo r,oboboooocobooo. oobooo r=r, 0000000000
gooo.

we(r) = upy(r) r<r,00 (3.33)
' 0 r>r.00 ’

ooooo&OOO
ooooooboooo,boooboooooooobooobo r=r, 000000000 DOODOOO. OO
ooooooooooooobooooooooooooooboboo,r=r.,00100000000O0O00C
oobooooooooooog.

up(r) = ury(r) = ruye) r<r.00 (3.34)
' 0 r>r. g :

ooobooooooooooon
00000 o000 l10000000O000O0O00O0 S(r)0D000,0000000000 rsO0 r.O
goooooooooooooooo.

ury(r) r<rs00
ur(r) =S upy(r)« S(r) rs<r<r.00 (3.35)
0 re <r0Qd

gobooooobooboo,obo

2 r?)2(r2 4202 - 37“2)3

S(T) — (TC S

g (3.36)

0000000 (3. 00000000000 S(ry) =1, S(r.) =0, dS/dr(rs) = 0, dS/dr(r.) =0 O
00000000000000.0000000000000000

3 6 9
S@)—13<r “) +3<r *) 3<r “) (3.37)
Te —Ts Te —Ts Te —Ts

00000000 4. 000000r=r.0r=r,00000000000000DDO.

36 J00O0O0ODOOODOOODODDOOO
000000000000000000000000000000000.

1. 0000000
gooopoobboooooboobobobo,bbooooooboobbbooooobb.bbbooooo
goooooobbooooooboobbo. oo, bbb booooobDbLbbooooo
oog.
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2.000
gogbooboboobo,opbooboobboobo.

3.00
ooobobobooooooooo. ooo,0b0obob0obooobob0. oboooobooooobooo
g,gooboooobdoobooboobboobbo. boobboobboobbobL,bboobbOoO
gobobobooooooooog.
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40

Juooogtduood

goocooooobooobOooooo,0000o0booc0obooobOoooOo0oOoo0oboboOoboooboooOoon
Oo.0ooo0,00o0oboooooooooooooooooobooooobobooooboooooon.

41 000O0OO0ODODOOODOOOOO

00,0000000000 AMBER [1] 0 CHARMM [2], GROMOS, OPLS [3] 0000000000
00000000. 0000000000000000000000000000000000000000
ooo.

Vi
Uiotal = Z kr(Tij - Teq)Q + Z k@(ojik - eeq)Z + Z ?[1 + Cos(nd)ijkl - ’Y)]

bonds angles dihedrals

Py P{(){)}ﬂﬂ] m
nonbonds v v 0T'ij

010000 3000000000000000,04000000000000000. 010000000,

2000000,03000000000000000000.04000000000D00000D00O00O00OO

0000000000000. 0000000000000000D000000000DO0O0(LY))ooooOo

0o0o00. 0 41)00o0o0o0000O0O00O00O041000.00,0000000000000000O

goboo.opobooboobboobog.

Y,

dihedral \\ nonbond

041 0000000000000.
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41

42 0000O0O0ODOOODOO:00DO0ODOOODOO

goooo,0ogbooobbobboobooboob.bobbobbobbooboobooboobo
oo0o0oooooooooo0oodbooooooooo0. Do00o00oo00000000 vy =rj —ry

gogooooboog.

421 000ODOOODOOODO:O0D0OOOO

s 000000000

goobobobo200b0b0oboobo,00ob0D0obDobUoboboboooooo

Ubond(rij) = kr(rij - 7Aeq)2

oooo.ooo,k00000,r;00040005000,7,0000000000.

s 0000000000
gobooooooobooooooogn:

AUbond (74;
FPond — _ dUbona(rij) _ i (ri; — Toq)

d”'i
J - dr
J
ooo,
rij = T‘j —7T;
goo.

m [ J0000ooooobooooo
gooogo

= —ri(Tij - req)i_

rij
Tij
Tij

7‘1]'

N ou(r N

i=1

ooboooo.00000,000000000b00000o0000o0n

N
<Zm : Fz> = < Z (ri - FPo" 4y - Fjbond)>
i=1

bonds

(3 (ry - FP
( ;

bonds

= <— > 2k (rij = req)ris

bonds

oooood.

;

(4.2)

(4.6)
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42?2 0000OO0OOOOODO:-0D0OOOO

s 00000000000000
ooooooooo3oooog, §, kOODDODDODDOOODODODOD G, EKOODODDODOOOODDOODOOOODOO
gbobobooooooooooboon

Ugauss (T'ij) = ee_ﬁ(rij _To)z (410)

ooooooooo.ooo,rn; 000000 j000,rp0000000,e0000000000,00
oooooooooon.

nJ0000000000000ogon
gogboboooboobbooboobbooboobobooobg:

€ 1 274
Feeuss . C o Y. 6—2“72(7”1‘_7’_7“0) VA 4.11
% 0.2( 9 O) Tij ( )
FFU™ = =5 (rij = 7o) Lemmr (i)’ T (4.12)
o Tij
goo,
Tij =T; — T4 (413)
goo.

s 00000000000 DO0ObO0obOoDbOoD
oboooboooooooooboOooooooooon

(ri - FZ™%) = < > %Tij(rij — o) - e2§2(”1‘”’)2>

bonds

gobooo.
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423 0DO0O0OO0OODOO:.:000000
mJ000000OOoo
0o0o0oD0Do0o0oo 3000000000000 oooDooooooDoooDooooo
Uangle(0ijr) = ko (0 — Oeq)” (4.14)
DI:I[ID.[IDI:I,ngDDDD,GquDDDDD,QijkDDDDDDD.DI:I,
’I‘ji =Tr; — ’I’j 415)
Tik=TK —Tj 4.16)
0;j1 = arccos (W) (4.17)
TjiTjk
goooad.
s 0000000000
oo oooood:
dU, 1 (gk) 1 Tik Tii
Frrgle — _ ZZane R 9ko(Bijk — Boq) ————— | == — cos By, -2 4.18
g d?"i G( gk q)rjisineijk Tik €08 jk?“ji ( )
dU, 1 (Hk) 1 Tii Tik
Fprste — a8 TR kg 0k — Oeq) ————— [ =2 — cos Oy, =% 4.19
k drk 6( gk q)Tijineijk Tji €08 Jk?“jk ( )
dUin 0;j angle angle
Fjangle _ a (gile(. z]k) _ _Fi gl _Fk gl (420)
Tj

s 00 0000000O00DODbDOO
goboooooooooooooboooon,

r; - F-;angle + ;- F;ngle Ty Fiangle _ (ri _ 'rj) . Eangle + (Tk _ rj) . F]'jngle
1
= g (011 — Ooq) ———
0( Ik eq)sinOijk

P T T T
X (”j —cos b, + T—L — COSQijk>

Tjirjk Tjkrji
=0

oooooooooooboooboooon.
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424 O0000O0OO0OODOODOO

goocoooooboooobooooooooooob,b00oboo0O0obOoooOo0OooOoboboOoboooboooOoo
ooooo:

1 (when 57 < A0 < )
fIK,A0) = ¢ 1 —cos?(KAQ) (when F < A < FF or 7= < A0 < ) (4.21)
0 (when Af < ZF or AG > £)

000,KO00000000000000000000,A8=0,;—6, 000000 6 00000000.
goooooooo ,00000bobo o,0O00O0O0O0OOO0ODbDOO0ODOO0OO0OOOO,0D00DOODOOO
gobooob.bo,onoboobob

Tji =T; —Tj (422)
T‘jk =Tk — ’I‘j
0ijx = arccos <W> (4.23)
’/‘j,”/‘jk
cos(Byjy,) = LTIk (ri =my) - (rw = 7y) (4.24)
Tiitik o {(ri = m)} {(re —m)}?

ooooo.

s 0000000000000
goobooboboooooog

2K sin(2K A0 i ji
piter _ 2 sin(2KKA6) (w " cos gijkTJ) (4.25)
T'j; Sl Gijk Tik Tji
2K sin(2K A6 ji j
pfieer _ 2K sin(2KA0) (Ta ~os gijkrﬂk) (4.26)
Tk Sl aijk Tji Tk
ijﬁlter _ 7Fviﬁlter o Flgilter (427)

ooooocooooooooa.
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425 0000O0OO0OODO:00000OO

000000000
goboo0040000000000000DOO000OO,

Udihedral (Pijr1) = %[1 + cos(nijn — )] (4.28)

oo0ooooooo.00o0,vo0oooooooo,n000,~000000. 000 ¢4, 0

Tji =TTy (429)
Tej =Tj— Tk (4.30)
Tk =T —T (4'31)
;=T X Tk (4.32)
NnE =Tk X T (433)
Gijrt = —sign {arccos (nj nk) ; Thyj - Ty X nk] (4.34)
n;ng
000000. 000, signfe,b]0 (bOOO)x (a0000)000000.
0000000000
gooooooooooooooooog:
i dU ihedra 1]
Fdihedral _ dih (ilrl-(d) jkt) = fo(ri; ¥ fij) (4.35)
i dU. ihedra i
F;ilhedral _ _W = fo (Pie X Fik —Thj X Frj —Tji X Frj) (4.36)
i dU. ihedra i
el Qe lO) o 1 iy — i x f = i Fi) (4.37
i dU ihedr ij
Flibedral _ V4 Iecjial(¢21kl), = fo(rr; x Fir) (4.38)
Ty
ooo,
nV sin(ng — )
_ 4.39
fo 2 sin ¢ ( )
1 .
P ("k ~ cos¢"ﬂ> (4.40)
nj ng nj
]_ .
ik =— <nj — cos ¢nk> (4.41)
ng Uz ng
000. fo(a=1,2,3,4)0
J1= fo(rrj < fij) (4.42)
J2 = folre x fix) (4.43)
f3 = fO(Tj’L X fk]) (444)
fa= fo(rkj x Fix) (4.45)
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ooooooooo,boooooooo

Fidihedral _ fl (446)
Fiivedral — ) — f1 — f3 (4.47)
Flivedal — g — £ — f (4.48)
F‘ldihedral _ f4 (449)
ooooooooao.
000000000 00000
Ooo0ooboOooon
Ax(BxC)=(A-C)B—-(A-B)C (4.50)
00000, fi; O f% 0
1
frj = niny {ny x (e x my)} (451)
1
fix = 7 {nk % (n; x n)} (4.52)
njnk

ooo0o00.000,0002000»;,0000n, 0000 (432),(433)00000,0000000
oooooooooooobog,

X (g X my) = = (1) {0k - 7e)r — (T ma) TR} (4.53)
ng X (ng X mg) = =(ng - r) {(Prg - TR0 TRg — (T - Tg) TR} 4.54)
oooao,
fi= &C(nk (1) (T k) (T X 12) (4.55)
f2= n_jﬁ?; (5 ) (s - ) (T X 75) (4.56)
Ts = n_;’)f; (rui - mji) (o - 730) (7 X i) (4.57)
fs = n;fq?@ (ng - 7ht) (T - 7eg) (T X Tk (4.58)

gooooo.ooboooooo,
T Fvidihedral + - F;iihedral + 7 F]Sihedral +r- Faldihedral =0 (459)

oooooooooooboo,bc0oooboooboooooooooobocOoooboooon.
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426 O00O0ODOOOOODO:0DOOOO

s 00000000000000
ooooooooo 300004, 4, k, 0000000000000 O0O0DOOOO0OOODOOO

Ugauss(¢ijkl) - 5672"%(¢UM7¢0)2 (460)

ooooooooooo. ooo,r; 000000 y000,rp0000000,e0000000000,
cbodooooooOoOoOoO.0ooOooooa

Tji =T; —Tj
Tkj = T‘j — 7L
=T —T
n; =7r;j; X rjg
NE = Tij X Tkl

i = i e L
ijkl = —S1gN |arccos yTkj Ty X N
n;ing

ooooo.

s J00000000000o00ogon
ggooobobooooboobooooobobboooob,bbbooobbboooobobboooobboa
gooooo.oooo,

fo= €(§lj)ijkl — ¢0) 725%(@]‘“*(#0)2

0= me (4.61)

1 .
frj = {nj (:: — cos gZ)Zj)} (4.62)

[ 1 [n; ny
fir = {m (nj — cos qu)} (4.63)

gddddo,dodoogoooad

F; =fo(rr; < frj) (4.64)
Fj =fo(rie X Fi — Tri X frj)= fo(rie X Fjx — Trj X fuj — 750 X fij) (4.65)
Fy =fo(rji x frj — 715 ¥ Fix) = fo(rji X frj — vk X fir — Trj ¥ Fix) (4.66)
Fy =fo(rk; x fir) (4.67)

gobooo.

s J00J00000o0oooooooboobobon
ooooooooOooooOoO0ooooo0o0O,0n ff000O0O000O0O00ODOO00OOOOOOO
ooooooooooob,bo0oboooooooooooooobooooooooonod

r;- Edlhedral + ;- F;ilhedral + 7 ch:hhedral +7 - Fsldlhedral =0 (468)

ooooooooooo.booo,0b0o0ooocoooocoooboOooboOoooooOon.
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427 O000DOO0OODOODOODOODO: 1260

s 0000000000o0oog
gogbooooboobboobooboboooboob,boobooboboobboobboobo

Uri(rij) = 4ei; {(:Z) N - (:j)fs} (4.69)

oooooo.doo,e;uoo000ooo0o00,e;00o0oo0ooooooooon, 0000000000
O00.01000000000000000000,0200000000000000000. €;0 oy
ooboooooOoooOobOooOoOoo0oOoOoOOoO0O0oDOOO00bOOoO0Ob00 gO00O0n00 o000

€7 = /€;€; 4.70
j J
oy = 22 (4.71)

00000000000, LJOO0O0O0O000 O(N?) 000000000000, 000,0000000
ooooooooooobooobooo,00o00o0ooooboboooOooboooOo0ooooobooDbDooDOoOoon
ooooooooo.oobooobo 00000000000 O0ODOCcO0OO0OOOOODOOOOOO.

s 000000000 00DO0O0O0
gobooobooooooOooooboOoOoooOoooooooono:

12 6
pri - _QOulry) o 1y (”ﬂ) _ (‘fﬂ> Tig (4.72)
dr; Tij Tij &7
d 1] 1] 2 1] 6 17
Fr = ) gy Ly ("J) _ ("J> Tij (4.73)
dr; Tij Tij Tij

s 000000000000 0O0bOOooDo
gogobooobuoobboobboobbooboooo,

<§§Q4 {2 (U> ) (g>6}> (4.74)
oij\ oij \°
:<ZQ4{2<> () }> (4.7

ooooog.
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428 O00O0O0O0OOOODO

000000000
gdoooooOooo 200000000000000D0CO0D0O000O00DOO0ODODOO. DOoooOoo
goboobooo,

2
Umorse(”j) =€ {1 - e_a(”j_m)} (476)

oooo.ooo,r;02000000,e0000000000,«00000000O0,,0 200000
goobooo.

000000000000
gbobooooooooooooobooOooooooboOoooooon.

rmorse _ _dUmorse(rij) — 2au {e—a(r,ﬂ,j—ro) _ e—QQ(Tij—To)} Tij (4.77)
! d’l’i Tij
omorse _ _ @Unorse(Tij) _ 9% {e_a(n.j_m) _ e—2a(m,-—m)} Tij (4.78)
J d’l"j Tij
goo,
Ti; =T —T; (4.79)
gooog.

s 000000000 DO0ObOObOOoOoOGg
gobooooboobobooboobboooboon,

N
<Z T Emorsc> = < Z —2ear;; {efa(”j*”’) - eQa(Tier)}> (4.80)
i=1

nonbonds

oooood.
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429 0O00O0O0OODO

00000000
gooooooooooooooooooooo
_qig; 1

elec\"25) — —_ 4.81
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= i=1
ooooo,
7‘_2|m‘2)
exp(—
U _
elec oV ( 47760 ; |m|?
N 2 N 2
{Z i cos (2mm, - rl)} + {Z gi sin (2rm - rl)} (6.49)
i=1 i=1

000000, 000000,00000 Y g¢cos2rm-r;)0 Y gsin(2rm-7) 00000000000

ggboo,goboobobooobooboon.

n FP 000
0 (645)00000000.Y,Y;0¢000000020000000000000,

2
F(2) dUéle)c
¢ d’l“z'

N
eXp 4iq; 2mim-(r;—7r;)
= 2mm L
27TV Z |m\2 ; 47T60

. N
_z Z m exp _7T2|m|2 4i4; e2mime(ri—r;)
V & |m]? o? = dreg

oooooo.oobo,0ooc0oooocooooboooboooooooa,

2 im 2m2\ o= 65 . .
F? = = > mp? &P (— ] ) ' = sin {2mim - (r; — r;)}
m 1=

o? - 4meq

000000. 0000 (647)0000000DOO0OO. DO00,D0000DOOO

N
Z ¢igjsin{2mm - (r; — r;)}
j=1
N N
=g¢; sin(27rm - ;) Z g;j cos(2mm - r;) — ¢; cos(2mm - 1;) Z gj sin(2mm - r;)
J=1 Jj=1

(6.50)

(6.51)

(6.52)
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0oooooo,
2 im 7% |m|?
@ _ _
" Vi) 2 fmP P ( o?
N N
X | g; sin(2rm - 7;) Z g; cos(2mm - r;) — ¢; cos(2mm - ;) Z g; sin(2mm - r;) (6.53)
j=1 j=1
00000000000,
614 U¥ ooooooo FYoo00
w0 oooooo
000000000000
2 oo n 2n+1 9 $3
f(z) = —= = (a-Z+-- 6.54
“ ﬁnzo n!( 2n—|— 1) NS (x 3 + ) (6:54)
ooooao,
erf(x 2 ar— L(ar)® + 20
Yo(0) = O (a7) — (6.55)
r r=0 ﬁ r r=0 ﬁ
000000.0000 (619)00000000,UY. 000
6 __a - &
Uy = —— i 6.56
elec ﬁ P 47‘(’60 ( )
Dooo.
» FP 000
v¥ nnoooooo0o0ooo
F® =0 (6.57)

ooo.
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6.15 Ewald 00O OD0OOO0OOOOODOODOOOOODODOOO

goboooboocoobooooo.

g _ 4iq; erfc a|rl r; + Ln|)
Udtee ZZZ Ny

n =1 j=1

1 exp( ?\2) N 2
« ; 2 .
[ ST

i=1

N2
U(3) — i 4
elec ﬁ — 47'('60

N
(1) qi4dj
= Z 47eg

n j=1

Z gi sin (2rm - 7;
i=1

T, —71; +Ln

y [erfc{ari —r; + Lnl|} 27aexp{—a2|m- —r; + Ln|?}

|ri —r; + Ln|? N3 |ri —r; + Ln|

. 2 2 N
(2) 2 1m m |m| 495 2mim-(ri—r;)
F = E - E Y
' V £ im|? exp ( a? = 47‘(‘606

[ri — 7 + Ln|

)
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6.2 Particle Mesh Ewald(PME) O
621 PMEOOOOOO:0000000OO

K,Ko,Ks0OOO0OOOO. 0<k,<K,0O0OODODOODOODOOODOOO A(ky,ke,k3) DODOOO. OO
0,00000000 FOODOODOOOO F1o

Ki—1Ko—1Ks—1

FA)(my,ma,ms) = > Y > Ak, ko, ks)

k1=0 ka=0 k3=0
 (miky | moks  maks
2 .
X exp { i ( il + e + e (6.58)
Ki—1Ks—1Ksz—1

f_l(A)(mlam%m?) K1K2K3 Z Z Z A ll,l27l3

11=0 I2=0 13=0

(maly maly masls
-2 .
X exp [ i ( X, + X + e )} (6.59)

gogoda. ooboo,
FLUFA) =F[F 4] =4 (6.60)

00000.0000000000,0000000000.
FHA) = KiKo K3 F 1 (A)(ma, ma, m3) (6.61)

000000000000000000000.
AxB=F[F (AxB)] = KiK:K3F [F~'(A) - F(B)] (6.62)

0o00,AxBO0O0OOOOOO,

Ki—1Ky—1K3—1

A% B(jr,j2ds) = Y, > Y, Al =k, j2 — ko, js — ks) - B(ku, ko, ks) (6.63)

k1=0 k2=0 k3=0

oooood.

6.22 PMEODOOOQOO:B-splined O
00000 «w0000,000 B-splined 00O

)L we(l, I+1]
M (u) = {0’ wi (L 141] (6.64)

00000. 000,!0000000000.2000000000»0000,n—100 B-splinedD
Mi(x)DDOODODOODDOO.

u—1 ., —u+n+!

M) = P2 )+ R e ) (6.65)
Cu—1 —u+n+l.
=1 n—1(u) + ﬁMn (u—1) (6.66)

B-splineO0OOOOOODOOODO.
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Li<u<l+n0 M (u)>0000.u<l, l+n<uD0 Mi(u)=0000.
2. Ml(u)=M\(l+n—u)000.
3.3 o Mi(u—j)=1000.

00n>20000 B-splined 00000,

90 ) = MY () — MY () (6.67)

du
=M} _y(u)— M} (u—1) (6.68)
gooo,0bbodogbbbuooo. bboooboobobooo (6.65)DDDD,IZII]IZIIZIIZIIZIIZIIZII]IZIIZIIZI
goood.
623 PMED

PMEOOOD U® ooooooooooo.

elec

elec

N N
U(z) _ 1V Z exp(—ﬂ2|m|2/a2) Z qi4q; p2mim(ri—r;)
27

|m|2 ; - 47'('60
i=1 j=1
_ 1 exp(—r?ml?/a?)
~ 27V (4reo) ; m]? 5(m)S(—m) (6.69)
noo,
N
S(m) = S(m17 ma, m&) - Z qi627'rm~'r,- (670)
=1

00000. S(m)000000000,0000 p(r)=3",¢é(r—r,)000000000000. 00
0,00 », 00000000 ¢0000,0000 Ki,K,, K300DOODOODOOO00D00D00

Uaj = Koal, -7, fora=1,2,3 (6.71)

00000.000000000 u,; 000000<u,;<K,000.0000000000000000
ooo,00000

N
. 2mi(mial+maeas+msa;)-r;
= gje

N
= Z q; exp (ZWim;;“J) exp (271'1’771[2{1:2]) exp (27rim;’;f]> (6.72)

1

000000.n0000000, B-splined0O M,?(u)IZIDDEI

exp <2ﬂi7;{%ua) ~ bo(Mme) Z M?(ug — k) exp (2772'1;{%16) (6.73)

k=—oc0
—1

ba(ma) = exp {2m'(n - 1)’;“} EZ_:: MO(k + 1) exp (m?{t‘k)] (6.74)

[0}
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00000000000. 0000000000000 S(m) 0

N
S(m) = Z qjb1(m1)ba(mz)bz(ms3)

j=1

X Z Z Z MO (urj — ky )M (ugj — ko) MO (uz; — k)

/<71:—OO ]{)2——00 k}g——OO

X exp <2m'm1k1> exp <2m'7;§k2> exp (27Tz';2k3>

Ki—1Ky—1K3—1

i mbamamy) 3 3 3 Y

k1=0 ko=0 k3=0 ni,n2,n3
X Mo(ulj — k‘l — TLlKl)M (UQ] — kg — ’I’LQKQ)M (U3J — kig — ngKg)

X exp (271'2'K1kl> exp (2m'K2kg> exp (27riK3k’3) (6.75)
1 2 3

oooooo.0o0o000obo0oooooo

Q( ) k17k2,k3 ZQJ Z Ulg —k —n1K1)

ni,nz,n3

X M (U2J — kg — nQKQ)M (U3J — k‘g — n3K3> (676)

oooooo,

Ki—1Ky—1K3z—1

S(m) = by (mq)ba(m2)bs(ms) Z Z Z

k1=0 ko=0 k3=0

x Q(k) exp (27m'7;2k1) exp (27m'2§k2) exp (271’i;2kg>

= b1(m1)ba(mz)bs(msz) F(Q)(m) (6.77)

000000000000 FOOOOODOOOO S(m)000000000. 000, ba(ma) 0 ba(—me) O
obobooooooooo,

B(m) = B(my,ma,m3) = |bi(ma)|*|b2(m2)|?[bs(ms)|* (6.78)
oooooo,
S(m)S(—m) = B(m)F(Q)(m)F(Q)(-m)
= B(m)|F(Q)(m)|?
= B(m)|FH(Q)(m)|?

000.01000020000000,F(Q)(m)0 FQ)(—m)000000000000000. 000,
0 (6.69) O

1 xp(—72|m|?/a
Ul = 27V (dreg) Z exp( |n|1|2| / )B(m)S(m)S(—m)

Ki—1Ky—1Kz—1

~ 27V (4meo) 47r60 > 2. > Cm FHQ)(m)P (6.79)

_Omz Omg 0
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oooooo.ooa,

exp(—m2|m|?/a?)

C(m) = C(m1,ma, m3) = for m #0, C(0,0,0)=0 (6.80)

00o000. 000, m=mial+mbas+mba3 000, m,00<m; <K,/20000 m;=m;, 000
ooood0 m,=m,—K;00D0.
gooooodogddo. oo e, 000000,

FJ(2) ~ Ve Z C(m)B(m)
9F(Q)(m) IF(Q)(-m)
{ PR £ Q) (-m) + Ay TG

1 7\'1*
= _7’/‘(‘/ Treo) ZC(m)B(m) { 2 ZQ o2 (k— l)}
mig-(k—1)
47T€0 Z arJ ZQ ZC ¢ o

1
:77TV(47T€0 ; 87"] ZQ 7l)
Ki—1Ks—1Ks— 1
- MQEZZ:Z 5 (F(B-C) QY (kb ko) (6.81)

k1=0 ko=0 k3z=0

oo00o0oo0.030000400 mO000000000000O0DO,00040000500000000
0000O0000.000,00000000000000O0O (662)0D0000O,

F(B-C)xQ =K KyK3F [ fﬁl(Q)]
=K1K, K3F [B- Q)]
—F[B.Cc. 7 (Q)] (6.82)

ooooo,

Ki—1Ky—1Kz— 1

F = — 47“0 DIDY Z Yrs-c 7@

k1=0 ko=0 k3=0
Ki—1Ky—1K3—1

k) Ouq; .
47T60 2.2 {Z Dua; O, }f[BCT (Q)} (6.83)

k1=0 k2=0 k3=0

000000.000,B-splined00000000OO0ODO (667)0000O0,

8M u1 _kl_anl)
Y Y T

a=1 j=1ni,n2,n3

0Q(k)

6Uaj

X M (UQ] — kQ — TLQKQ)M (U3J — kg — TL3K3)

N
= Z Z qj {Mgfl(ulj — ]{)1 — anl) — M,?fl(ulj — k‘l — anl — 1)}
: ni,m2,nN3

X M ('LLQJ — kQ — nQKQ)M (U3J — kg — n3K3) (684)
000000.00,0 (6.71)00

Uaj = Koal, - 1j = Ko(ahimj1 + aborjo + ahsrjs) (6.85)
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ooooo,

6ua]’ - [6uaj 8uaj 8uaj

t
K K Koals)' = K.al 6.86
a,r,j arjl’ a’f'jz, aTj3:| [ a’al? aa27 aa3] a,, ( )

oooo.oooo,

N

87"] z_: |:K1a1 nl%;n?) {M 1 ulj — kl — anl) — Mgfl(ulj — kl — anl — 1)}
X M (UQJ — kg — TLQKQ)M (U3J — kg — n3K3)
+ K2&2 Z { n— ’(1,2] — kQ — TLQKQ) M,,?_l(UQj — k‘g — n2K2 — 1)}
ni,n2,n3
X M (ulj — k‘1 — anl)M (U3J — ]413 — n3K3)
+ K3a3 Z { 1 Ugj — k‘3 — n3K3) M,?fl(u;),j — ]{?3 — n3K3 — 1)}
ni,n2,n3
X M (ulj — k‘l — anl)M (UQJ — ]62 — n2K2):| (687)
gooooa.

6.24 PMEODOOOOODOODO

Step 0 D0O0DO00O00DO00O000D00D00, 0 (6.74),(6.80) 00 C(my,ma,ms) O |ba(ma)200
ooo.

0oooooo, B(mi,me,ms)-C(mi,me,mzg)00000.

Step1 0 (6.76) 0000, 00 Q(k1, ks k3) 0000 D. Bespline 00 Mu(u) 0 0 <u<nOD0OD
00ooooOoo0. 0o0b0,00j0000d0 ¢ 000000000000000,j=1---N,
a=1,23,1=0,---,n 0000 My(uo; —) 00000000000,

Step 2 Q(k1, k2, k3) 000000000 0000000 F4Q)(my, me,ms) 0000 .

Step 3 Step20 000 ﬁ’l(Q)(ml,mg,mg)D Step 00000 B(my,me,mg)-C(my,me,mz) 0000
ooo, o (6.79)DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD.

Step 4 B(my,ma, ms) - C(mi,ma,ms)-F~1(Q)00000DDDO00DN. 00D,0 (6.83)000000
gooooboooooooooboooboboooooooon.
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6.3 Particle Mesh Ewald D O O OO0 Q00 OoooOonO
6.3.1 OJO0OO0OOOOOOOOOO
632 0000000 EwadOO OO

0000000000 LJO0OD0OO000D000000000,20000000000000 (0000
1-2,1-30000)0000000000. 1-2,1-3000000000 (4,5) 000 (Masked pairlist) O M
000.0(63)00,000000000000000000, 3 em®4/lri—r;10000,0000
0000000000000000000000000000000. 000,1-4000000000000
0000000000000000. 000000000000 sO000. 0000000, Ewaldd000
00000000000000000000000.

N N *
1 qiq; s —erf(alr; — rj + Ln))

U(l) __ J J 6.88
elec 2 ; ; =1 47T€0 |’l"i — T‘j —+ Ln| ( )
@ _ 1 exp(~Im) L XL g, i ( )

U _ o 1) T (1ry — 75 6.89
elec “onV Z |m |2 Z Z 471'606 (6.89)

m i=1 j=1
1 q:q; erf(a|r; — 7)) o q?
Ufer =~ 5 - L= = (6.90)
2 e drey |1y — 1) VT P 47eq

" s —erf{alr; —rj + Ln|}  2a exp{—a®|r; —7; + Ln|*}
|r; —r; + Ln|? VT |r; —7; + Ln|
T, —71; +Ln

“Jri v+ In 6.91
|r; —r; + Ln| (6.91)
(2) _ 2 Zm 772|m|2 N qu] 2”'5"77"("'1'77‘]')
F;m=- Vv Z m2 exp—— 5 Trel (6.92)
m =1 0
FZ_(3) _ Z 4i4q; [_erf{am - Zj\} N 2a exp{—a?|ri — 52} ] -7y o)
GeM 471'60 |7'i - T‘j‘ ﬁ |ri — rj| |7'i o rj|

0@®8)0+x0n=00000:¢=4000,0000 (4,bj)eMOODOODDDODODOOODODOODOOO.

633 0000000000

s 000000
gooooooooboooob,0obo0booo0ooooboooobo. oobooooooooooo
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oooooooooooboooo

L _ 4iq; 5 — erf(am —7r; + Ln|)
U
ZZ Z ire TJri 7 T I

n 1=1j

_ Z q:q; s—erf(a|ri—rj|)

nonbond 471-60 |/ri - rj‘

gobooboooog.

lr, —r;]00000000000O0CODOOO00O0OOODOOO0. 00O0O0DO0O0O0~0000000000.

T &i
ri=\| v | =(a,a2a3)| n | =Lw
2 Gi

ooooooooon

a;-a; aj-az aj-as
LtL = as-a; asz-az as-as O
as-ay az-az as-ag

If
Q

ooooo,
lri —7j| = |L(7; — 7;)]
= {(F — 7)) L' L(F; — 7))}
= {G11§?i + Gzz?ﬁi + ngCﬁ- + 2(G12&5imji + G13&5iCji + GasnjiCi) }

Nl

goboobobooboooboooboo.

0000000000
00000100000 LOoOo0ooo,0000000d

2 0 0
G = 0 L? 0
0 0 L?
ooooo,
2 2 | 2%
erfe (alr; —rj|) erfe {O‘L( ji Tt ji)2}
|7 — 75 O‘L(?i"'njzi“‘ JQZ)E
1
erfc{n(jz.i+77j2i+ 51)2}
= 1
2 2 4 22
R+ + )7
gooo.

6.34 PMEOOODOOODODOODOOODOOODODOOOO
PMEOODOOODOOOODOOODDOOODOOODOOOODOOODO.
m Step 0-1 B(my,me,m3) 000

B(my,ma,mz) = [by(ma)[?|b2(ma2)[?|bs (ms)[?

(6.94)

(6.95)

(6.96)
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000,0<ma<K,—1000,

[e3%

ba(ima) = exp {27”'01 - 1)?} LZ: Ml Do (2”2’“) ] )

gobodob.obooboobbooboobbooboobooob,

cos {27r}'(’—;‘(n — 1)} + isin {277%(71 - 1)}
"2 NJO(k + 1) cos (27r%—zk) +i Y2 MO (K + 1) sin (277%:1@)

bo(me) =

ooooo,

-1

Iba(ma)[? = {nzf M2(k + 1) cos <2WTIZ:k) }2 + {nZQMS(k + 1)sin <27r;zzk) }2

k=0 k=0

gobooo.

u Step 0-2 C’(ml,mg,mg) aoao

for m #0, C(0,0,0) =0

C(m) = C(my, mz,m3) =

m = mha; + mhai + mhal 000, m, 0 0<m; < K;/20000 m, =m;, 00000000
m,=m,—K;000.
00000 m20O

2 ! / I !/ i I
m? = (ma + mha; + mha3)(mhat + mhai + mha)
— mai -] + mfa; - aj + mia; - a
+2Ammiar - @+ mimial - @} + mEmias - af)

goobooo.

oO0O0opooO0d0 10 Logoood
goooooboo

1

a; = Z(l,O,O)t
ooooo
s 1y ” 1272
m :ﬁ(ml +mg +mg)
000000. 000 C(m) O
0 e = L e (R0 w2 (aL?)
A 7 (mf? +my +mi)/L?
_ 1 exp {71'2(m’12 +m + méQ)Q/KaQ}
L mp2 +m +mf

000000. 0000000000000, LO0000000000 (000000000000). 0000
0 Andersen 00 0000000000000000000O0000000000000,00000000
C(my,me,m3) 000000000000,
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m Step 0-3 B - C(mq,mo,m3) 000
Step 0-1, Step 0-200000 B(my,ma,m3) 0 C(my,ma,ms3) 00, B-C(my,ma,mz)00000.

m Step 1 uq; 000
Uaj = Kaa; ‘T = Kaaz . L’I:] = Kaaz . (.fjal + ;a2 + Cjag)

00000,0000000000 % = (&, 75, ¢)0000

u; = K&
25 = Kan;
uz; = K3(j

oooood.

m Step 2 Q(k‘l,kg, kg) ggad

Qk) = Q(ky, ko, k3) = Zq] Z Ouyj — k1 — n1 Ky)

ni,n2,n3

X M (UQJ — kg — 7’L2K2)M (U3J — ]{?3 — n3K3)

000 M20O B-Spline00OODO.
B-Spline 00 M{(w) 00000 0 <wu <nO00000, MY (tuaj —ka —naKe) DO0DODOD0 0 <
Uaj — ko —1aKo <n000.00000

—-n Ska+naKa_ua§0
—-n -+ uajg ko + oKy < Uqj (697)

Uoodoo. ue; oood OguangaDDDDDDD,
—n < ko +noKo < K, (6.98)

000000000, 0000 n, =-1, 00000000000000000. DOO0DODOODDOOOO
0 u,; 00000« 00000« 00000. Bsplne 00000000000, 00 ;0000
ko =u™, ™t —1, ... ™ - (pn-1)000000000000O0.

g (%] aj
m Step 3 Q(ky1, ko, k3) 00D ODODOOOO

Ki—1Ky;—1Ksz—1

ﬁ_l(Q)(mhm%mi’)) = Z Z Z Q(kl’kz’k3)€*2wi(%k1+%k2+%§ks)

k1=0 ko=0 k3z=0

ooooo

mStep4 0000000000000 U 000

FHQ)(m) O Step 00000 B-C(m)0000000,000000000000000

Ki—1Ky—1Ks—1

2
Uetec(2) = 27V (Areq) 47r60 Z > Y B-Clma,ma,ms)| FHQ)(ma, ma, ms))|

OTILQ Oms 0

oooooooooon.
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mStep 4 000000000 F2 000
B-C-FYQ)000000O0D ]—'{B~C’~]:'*1(Q)}DDEIDDDDD,DDDDDDDDDDDDD
000000000000000000.

Ki—1Ky—1Kz— 1

FO _ {B .C . ﬁ*l(Q)} (6.99)
J 47T60
k1=0 ko=0 k3=0
ooo,
0Q(k
C;,,(, ) Z [Klal Z {M 1 Ulj - kl - anl) - M,?fl(ulj - ]{?1 - anl - 1)}
J Jj= ni1,n2,n3
X M ('LLQJ — kQ — TLQKQ)M (’U,3J — kg — n3K3
+ K2a2 Z { 1 UQ] — kg — TLQKQ) Mg_l(UQj — kQ — TlQKQ — 1)}
ni,n2,n3
X M (ulj — kl — TllKl)M (U3J — kg — 77,3K3)
+ K3CL3 Z { 1 U3j - k3 - TL3K3) Mg_l(UQ,j — k3 — ’I”L3K3 — 1)}
ni,n2,n3
X M (’Z,Llj — kl — TllKl)M (UQJ — ]CQ — n2K2):| (6100)
gpooooo.

00000 10000 LOoo000o

auaj _ Kaa:;
8rj
ooooo,
(’)ulj o ﬁ (1) (’)ugj o ﬁ ? (’)ugj o E (O)
6rj_L 0 ’ 8’I’j_L 0 ’ 8’I’j_L 1

gobogo.
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6.4 OO
6.4.1 B-spline0 00000

100 B-spline0 O

u—1, we (l, 1+1]
Mi(u)y=<{2—(u—1), we(l+1,1+2
0, ué¢ (l, 1+2]
200 B-spline0 O
L(u—1)?, uwe (l, 1+1]
M) = —(u=0*4+3u-0)—-32, we(l+1,1+2]
PV Y1) - 3)2, ve (l+2, 143
0, ud (1, 14 3]
300 B-splined O
%(uil)gv S (l7 l+1]
H3w—-03+12(u—0)*—12(u—1)+4}, we(l+1, 1+2]
Mj(u) = L3(u—1)? —24(u—1)2 - 60(u—1) — 44}, we (+2, 1 +3]
—gllu—1)—4}? we (l+3, [+4]
0, ud (1, 144]

(6.101)

(6.102)

(6.103)
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6.42 B-spline0O0D0OOO0OO0OOOODO
000000000000000. 00 n=300,
u—1, we (1, 1+1]
—2(u — 1 2
du (u—1)-3, ue (l+2, 1+3]
oooooo.
u—1, we (l, 1+1]
Miu)y=<S2—(u-1), wuwe(l+1,1+2 (6.105)
0, ué (1, 1+2]
oo,
u—(1+1), ue(l+1,1+2]
Myt(w) =2 —{u—(+1)}, we(l+2, 1+3 (6.106)
0, w¢ (1+1, 1+3
00000,n=300
d
Eﬂﬁ&0=ﬂﬁW%—MﬁWW (6.107)
000. 00000000 (6.67)0000000000. 000 (6.65)00,
—1 —u+n+l+1
ML, () = LM )+ BT iy (6.108)

n
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100

oob.«O0000o00ooaa,

oooo,

goo.

n

du "t du n n

u — 1 dM; (u) Ll

_ I+1
M () + u+n+1+1dM;(u)

1
= -M
n n(u)+ n du n n du

1 1
_ l —7Ml+1
St (w) — Ear )
—u+n+Il+1

-1
(M = MR )} + S, — M )

u
+

— M) - M w)
(= DM () + (o DM () — ML ()

1
+ {1l DM () = (—u L DM (u))
1 1
:*Ml —*MH_I
M, () — M ()

+n1{UZMl (u)+u+n+lMH’1(u)}

n n—1 "1 n—1 n—l1
n—1[-u—(0+1) ;.4 —u+n+(0+1) ,
Mt Mt
S i w - M
1 1 1 -1
= —M(u) — — M (u) + = M () - T M
n n n
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gboo,boo0ocbooboocooboo0ooboobOoboOooboOooOoOooOoOobOOoOoOoOobOoDoOobo
[1,2]. OO0,00000000D000D000D00C0DOODOOODOODOODOOOOOODOOODO,000D0

00000000000 0O00 [3]oooooo.

71 O0O0DO0O0O0OOooooOg

gobooobooooooboocoobooooooo

oobooooooooobooo,0boocoooboooooooon.

711 OJ0O0ODOOOOODO: 00000, 0000D000b

goood
0000000 At000ooooooooog.

ri(t 4+ At) = ri(t) + 7() At + O((At)?)
vi(t + At) = v;(t) + 0;(t) At + O((At)?)

00000 (7.1)(7.2) 0000, O((A1)?) 00000000000

r; (t + At) =17r; (t) + v; (t)At
Fi(t)

it + AL = vi(t) + =2 A
it Af) = wit) + = A

(7.5)

(7.6)

goo. bboooobbooooobbboooobboooobbboooobboboooobb. booo

oloooooooooboo.oOo0OO0O0OO0O0O0OCOOOOOOOOODODOOOO.
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gobooooo

000000000 +000000 r(v)D0O0D0O0O0ODOO FHODODOOODODODODODOOD. ODDOOD

0000000 ¢t+At000000 r(t+At) 0000000 Ft+A)DOOODODOOOOOOO:

Ti(t + At) = ’I"i(t) + 'Ui(t)At
Fi(t + Ab)

m;

v; (t + At) = ’Ui(t) + At

(7.7)

(7.8)

goobooooboboooobbooobbooobbooobboboo. bbbooobbooobbooo

ooooooooooobooooooon.

712 OJ00O0OO0OOOODO:0000,0000,0000D00

00000¢t0000 t+At/2000000 »,0000000000.

v; (t + A;) = v;(t) + ﬁi(t)% + %fi}i(t) (A;)Q + O((At)?)

v; (t - A;) =w,(t) — z}i(t)% + %i}i(t) (A;)Q +O((At)?)

0 (7.9)00 (7.10)0000000000,

wt) = 3 fo (14 55) o (- 3) |+ 0ty
)= 3 (o (14 5) —oi (- §1) + orann}

000.0(712)000000 (7.1)00000

5o ) (- 3) o)

O00.000¢+£At/2000000¢0¢+At0000»00000000OODO.

() = 7 b B0 g (g ALYV AL L (4 BT (A 2+O
Talt) = T 2 )T 2 ) 2 T 2 2
W= (i Y g (f  DUYAL 1 (A (A
Talb) = T o) o) T 2 )\ 2
ri(t +At) = r 1t+g + 7 t+g nglf- t+§ at 2
’ o 2 ! 2 /) 2 ot 2 2
At At\ At 1. At [ A2
rt—At) = r (t— =) - (t— =) =4 =i (- = ) (=
2 2 )2 T 2 2

0 (7.14)00 (7.16), 0 (7.15) 00 (7.17) 000000000000

7 (t + A;) At = ri(t + At) — 7i(t) + O((A)?)

i (t - A;) At = 7i(t) — it — At) + O((A1)?)

(7.9)

(7.10)

(7.11)

(7.12)

(7.13)

(7.14)
(7.15)
(7.16)

(7.17)

(7.18)

(7.19)
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000.0000 (7.2)000000

v; <t + A;) = Ait {ri(t + At) — (1) + O((A)?)}

_ Ait (rilt + Ab) — r4(t)} + O((A1)?) (7.20)
v; (t - At) = Ait {ri(t) — ri(t — At) + O((AL)*)}

= L rilt) — rilt — A0} +O(A0)) (7.21)

000. 0 (7.20), (7.21)00 (7.13) 000000

Fi(t) 1

me = (A i (0 AL = 2ri(t) 4 (£ = A} + O((AD7) (7.22)

000.00000 O(At) 000000000000, 000 00000000 (Af)*0000000,
000000 (7.20), (7.21) 0 (A)*0000000000,0 (7.13)000000000 O((At)?) 000.
000000 (7.22) 0000 O(AH?2)000. (7.22) 0000 (A)?200000000000000000
oooooooo.

oooo
0 (7.22)DDDDDDDDDDDDDDD.
F.
Ti(t + At) = 2r; (t) - ’I‘i(t — At) + ﬁ(At)Q (723)

m;
0000000000000000000. 0000000000000 (At—-At)0000000000
00000.0000000000000,0 (7.11), (7.20), (7.21) 0O

v (t) = %At {ri(t + At) — ri(t — Ab)} (7.24)

oooDoDoooooono.
0000000000 O0O0O0b0O0O0bO0OD,O0 (723) 003000 1000 200000000000
0,030000000000000D00,0000000D000.0D00000ODOOO0OD (7.23)0

A’I"i (t) =7T; (t) —7Tr; (t — At)
Fi(t)

ri(t 4+ At) = ri(t) + Ar(t) + 7(Az&)2 (7.25)

ooooo,

Ari(t+ At) = Ary(t) + %@)(Atf

T

oooooooooon.
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goboobogon
0 (7.13), (720000 0000000000000 0OOOOOD. DO0ODO0OOODODOOODOOOODOOD
oood.

v; (t + A;) = v (t - A;) + %(f)(m)? (7.27)
ri(t+ At) = ri(t) +v; (t + A;) At (7.28)

000000000000 +¢+000 »(t)0000000000000D0O0. 00 t000 vw(t)00O0O0O0OD

0 (7.11)0000
= for (12 o (14 -

ooooo.
0ooooo
0 (727)00 (7.29)000000 vw(t—4H) 0000,
At F;(t) At
ittt — ) =vt)+ —>— .
v<+2> v;(t) + p— (7.30)

000.0 (7.27)00 (7.29) 00000 At00D00DO,

v (t + ;At> o (t + A;) 4 F"(tm;ft)m +O((AH) (7.31)
vilt + At) = % {vi (t 4 ‘;’At> +o; <t 4 A;) } + O((A1?) (7.32)

000.0 (7.31)00 (7.32) 00000, v(t+ 3A) 000000

vi(t + At) = v; (t + A;) + M% +0((At)?) (7.33)

m;

0o0. O (7.28), (7.30), (7.33) 000000,

ri(t+At)  =mri(t) +v; (t + A;) At 4+ O((At)?) (7.35)

At) L Bt Al At O((A1)?) (7.36)

'Ui(t—i-At) = v; <t—|—2 = 5

oob0.b0o0000cooboooooboocOooooOon.

713 GearOOOODODOOODO

gooooooobooobooobooooooooboobooo,00bo00o0oo0obobooooobooooo
0000000000 00O000. 0000000000000 0D00O0L00ODO0DOODODOOODOODO (4.

000D0000000000000
B(t) = f(x, 1) (7.37)
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oooooooo0. oooo0ooo0o,000000O00000O0O000O0DO0O00.2z0k—-1000
000000, 0000b00000D X)oooo:

X (t) = (Xo(t), Xu(t), Xa(t), .., Xx—1(t)) (7.38)

- (m(t), #(t)At, l,x< HAL?, ..., (kll)!x(k_l)(t)(At)k_l> (7.39)

00000 X(t)UOOooOoUooOOooOOoUooOOooOoooOooOoUo. D0+¢+00000 X)) ooooo,oo
t+At00000000000 (predict) O

Xp(t+ At) = (X(t+ At), Xp(t+At), X2(t+At), ..., XMt + At))
= (xp(t+At), B (t+ At)AL, %gep(t)(m)?, (kll)!x;k—1>(t)(At)k—1) (7.40)

oo0oood0oo.0oboo0oUooooOo,00too000D0o00 XO0ooooooooooog,

Xp(t+ At) = Xo(t) + X1(t) + Xa(t) + X3(t) + Xa(t) + X5(t) + O((At)°)

2 3
X2t + At) = X1(t) + d)illt(t)( ) %d 21;12(?5)( )? %d ;&;}(t) (At)? +
d . 1 d2 . 1 d® . 3

— Xy () +2- % (H()AL} (A2 +3- % ()AL} (A 44 I (E(O)AL (AP +
= X1 (t) + 2Xa(t) + 2X5 + 4X,4 ...

dX,(t) 1 d2X,(t)
dt (&) 21 dt2 (A

— Xalt) + 5 { gt ><At>2} (a0 +

1 d*Xs(t)
3l 4

0+
b o {0007 @02 +

it

X2(t+ At) = Xo(t) + (At)? + ...

=Xo(t) +3- {'x?’( t)3
= Xo(t) +3X3(t) +6X4(¢) +

ooboooooooooobobo.ooooOoooo

k

XA =37 Mxm(t) =3 nCiXul(t) (7.41)

m=j m=j

ooo.ooo ,C;00000000.0000000,00000000000000000000000
0 X¢t)0OOooOOoooOooOhooooooo.Ooooo

11111 1
01 2 3 4 k
001 3 6 1 Co

Xpt+A)=TXHt)=|0 0 1 3 6

Oy | X (7.42)
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T..

)

o j_lci_1 (Z S j od )
B {0 (i>j00) (7.43)

0000000.00 X,(t+At)00000000000000000
Xo(t+ At) = f(Xp(t+ At), X, (t + At), t + At) (7.44)

ooooooooogo,0o0rTroo00o0ddofdo0, 00000000000 oDoUoDo,0booooooo,
0000000000000, GearOOOOoOooooOoOoQ, O

1 . ,
o= §(At>2 {f(zp, Tpevar —Ip)} (7.45)
000000000 X,(t+ At) O
X(t+ At) = X, (t+ At) +6C (7.46)

000U0odoo0. 000 CcooooU0ooooonD, 0000000000000 ooooooooon
0000,00000007.1000.00000000 4000000. GearOOOODDOODOO (1)DO
00000000, (2)0b0000b00000000LOO00O0DOOOODOD.

071000000000

k C1 C2 C3 Cq Cs Cg Cg
1 5 1

4 5 g 1 3
19 3 1 1

5 %5 1 I 3 1

6 3 21 1 11 1 1
20 360 18 6 60

7 863 665 1 25 35 1 1

6048 1008 36 144 24 360

72 0000O0O0O0OODOOOOOOO

721 O00O0ODOOOOO

goobocoooboocoooboooooooooooooooobo,coobobooooooooooo.ooo, o
000000000000000000 AXOO0DDO0O0O0 At0D000o0oooooooooo.

AH ~ (At)F (7.47)

oooooooooooboo,bouobooooooooobooobooooaon.
0000000000000 0U HOODOOUO0OODO0O AHOOD. D0O0ODOOUO0OOO 1000000

o0oooooo
SH = [Hpg1 — Myl (7.48)

000000, 0000000000000 64 =0(At)®)000. 00,000000000000
t=nAt0000000000¢t=000000

AH = |[H(nAt) — H(0)] (7.49)

O00000. nAtO0000000000 A¢t00D00OO0D0O0,00000 n0 AtO00OOO0OOOOOO.
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ooooooo,

AH x ndH
= nO((At)?)
= 0((Aar)~Ho((at)?)
= O((At)%)
00000d00. 0000000, 0d0od0od0oo0oo0uoooooooon 1000, AHO At
00000000 UoUo t=pAt000000000 AtO0D0O0OOOOOOOOOOOOOO.

log |AH| = klog At + const. (7.50)

0000 log|A#| O log|At| 00000000000 kO0O0DO0OD.

722 000DOO0OOOODOODOOOODODO

00000000000000000000 7= (r,re,--,rsy) 0 v = (v1,02,+- ,03y) 0000

'HZ%’U2+U(T’) (7.51)
oo0d.00ooooon

0H = H(Tn+1, vn+1) - H(’I"n, vn)

m

= E(UnJrl =) (Vg1 +vn) + U(rngr) = Ulr) (7.52)

000.0000000n0n0000000DOOOOOOODOOOOOO.OO,0(752)000000
0000.0000000000O0D (724)00

1
Un+1 — Unp = TAt {rn+2 —Tn4+1 — Tn41 — rnfl} (753)

000.0000000000 (7.23)00

At)?
( ) F, = Tn+1 —2r, + 711
mg
At)?
( ) Fn+1 =Tpn4+2 — 27‘n+1 + 7, (754)
ooooo,
At)?
( ) (Fn+1 + Fn) =Tn4+2 —Tn+l1 — Tn + Tn-1 (755)
000. O (7.53), (7.55) OO
At
Unt+1 — Up = %(Fnﬂ + Fn)
At dF, 1 d*F,
= 2F, DAL+ ———" (A + O((At)?
o {20 G g A0+ 00}
At

=2 h+ R, o7 (7.56)
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oo0.10000 2000 F,.10 F,000000000000.000200003000000

dF, dF,dr, dF,
@ drn ot on = Fuvn (7.57)

doo0oo0oboO0oo0oo0o00UO00. 0O0D », 0000O0'0000. O (756)000000000O 2v,
ooo,0o0pOoo00O000 F,y O F, 000000

At
Un+1 +uv, = 2’Un + %(Fnjtl + Fn)

=2 {vn + %Fn + O((At)Q)} (7.58)

ooo.
0ooo0oooooooooo U(rp)0DO0ODOOODODO.

U (ry,) At 1 d*U(r,)

_ 2 3
Ulrngs) =U(ra) + — 51 gz (A7 +O((AY)7) (7.59)
ooo,
au(r,) dU(rn) dr,
- dr, ar - fweon (7.60)
gooooo
dv,, F,
n_on .61
dt m (7.61)
gpooood
d At)?
U(rpe1) =U(ry) — F, - v, At — %(Fn . vn)% +0((At)?)
At)? At)?
=U(r,) — F, - v,At — Flv,, - vn( 2) —F, - Fn(2n’2 +O((A)?) (7.62)

000000.00000000 (7.56), (7.58), (7.62) 00 (7.52) 000000

m

0H :5(vn+1 =) - (Ung1 + 0n) + U(ni1) = U(rn)
:%% {Fn + QAnfLF,gvn - (’)((At)Q)} -2 {vn + %Fn + O((At)2)}
+U(ry) — F,, - v,At — Flv, - v, CU F, - F, (322 +O((At)?)
—Ul(ry)
—o((AD?) (7.63)

000 (A)200000000000000,00000000 O((At)?) 000.000,00000000
0000000000000 (A)*00000. 000000000 (A)200000:

AH = O((At)?) (7.64)

000000000,00000000000000000000 (AY)200000.
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73 00D0O0O0O0OOOODDOOoOOog

goooooboooooboobogo,goobboooobb oL bbb bbb oo

oob0.0000o00c0o0obo0o0oooOo0. ooooc0ooobooboooo

qoo 9 _pi

Toop m
oH

5, — = F

pl 87"2' K3

(7.65)

(7.66)

00,0000000000000000000000000 (r,p)000000. 000000 A(r,p) O

ooooo,
i . 0A . O0A
A(”‘,P):zi:”'i‘afm-in:Pi'aT)i

ogoo.oooooo

.0 .0
'D:;’!‘Z'airi“r;pz'aipi
000O00.00000 (7.65), (7.66) 00000 DO
pi O 0
;mi 8']"1+; 6]91‘

oo0O0.0(r6n000D0O0O0O0O,00000

A(r,p) =DA
gob.00bo0oboobuooboboobooboboobooo.
A(t + At) = ePALA(t)

00O, ePAtO A)D0D0O0C AtO00D0ODOO0OOODOOOOOOOOOOOOO.
000,0000000000000000000000,000 DPOO0DOOODOOOOO.

D =Dy +Ds
NP 0
,Dl_zi:mi 81'1-
0
Dy = F,. —
? XZ: op;

ePiAtopgoo
1
ePiAt =1 4 DAt + —2'1>J2-(At)2 SRR

ooooooo,0ooocoooocooood

eplﬁt:1+zp—’@- 0 At +---

— m or;
0
DAt _ (4 .
e _H% Fi(t): 5 -At+

(7.67)

(7.68)

(7.69)

(7.70)

(7.71)

(7.72)

(7.73)

(7.74)

(7.75)

(7.76)

(7.77)
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goddoooooooo. bo,0b0o0bobbobobob0ddddddoooooo. Oboboooooooa
0000000000

4

pi(t)

Di (t) Bri

[0

(D1t [Tz' (t)} _

1+Z%~ O At

(7.78)

0
1+;E~$At+~-~

%

:{ ri(t) } (7.79)

pi(t) + Fi(t)At

O000.0000000 PA O ePAP A QN0 0D0000000000D0,0000000000000
00000000D000D0000000.
000,0000000000000000000000 ePA

GDAt — e(D1+D2)At
= P23 P18 P2 S | O((AL)?) (7.80)

000D000. 0 (v80)0D0000D00D0LOUODUDOOODOLDODLODOODO,

pe(t+5 ) =p0+ RO (7.81)
r(t+ AL = () + Mm (7.82)
pi(t+At) =p; (t + A;) + F;(t + At)% (7.83)

gbd.bobdoboooobooooboboboo.oba,
eDAt:em%eDzAtebl%Jr@((At)iﬁ) (7.84)

gogboobobooboobboob,

At\ pi(t) At
n(te %) =+ BOG (7.55)
At
o At\ | pi(t+ At) At
i (t+ AL = (t + 2) e (7.87)

gob.oboobboobooobuoooboobboobL.oboobboobL,boobDboobbOoo
ooooooooobooboboo. bobo,0boob0obDOoobL,Dbbob0boobOoob,Oooo
gogbooobobooboobooo,gobooobuoobboobobon.
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74 000000 D0OOO0O (RESPA: Reversible Reference System
Propagator Algorithm)
741 00D0D0O0OO0OOOOO0OOOO RESPAD

;00000000000 F(r)0000000,0000 F(r)00000 F()00000000O0
0o.

F(r) = F5(r) + F'(r) (7.88)
oooo,000 Do
NP 0 <, 0 1, 0
D_zi:mi 8m+zi:Fi apﬁ%jﬂ o: (7.89)
d
= D3 1,
=D +ZF 3o (7.90)

ggboo.ogoboobooboboobooobooboo

DAL _ (At/2) T, Fl.9/0p; DAL (AL/2) 32, F!.9/0p; (7.91)

00000000000, 000000000000 LA 0000000000000000000000

oooo.

eDIAE _ | (0t/2) 32, F7-0/0pi 8t 32 (pi/mai)-0/0ri ,(8/2) 3, Ff-t’?/api} " (7.92)

ooo,dt=A¢/n00000 F(r)DOOOOO0DODOODOO0. n000000D0D0ODOO0O0OOODDDOO
00000.0000 Ff(r)DDODOOO0ODDOO0O0DOO000D0O0O00D. 00000 A¢tDD,0000
06#000000000000. 00000, At000 10000000000 ROO0ODOOOOOOOO
gooooo.

0(791)000000000O0O0OOOOOOOO.

Step 1: 00 {ri(t),p;()} 00000000 AYALF0/% onoo0O0000, {rt),p(t) +
AFl(r(t)} D000DO0OO.

Step 2: Step 1 000D0OO0OO0O0O,O (7.92)0000000000000000O00O0O0OO0, 00000
0000000.000,0000 FS()000000,00000000000000 0000
ooooooo.

Step 3: Step 2 00 DDDO0DDO, 0000000 AYAX:F9/9p opoponoo. 0000 {r(t+
At),p;(t+ At} 000 .

Step 4: Step 10 Step 300000

742 0000000000000 OOO RESPAD

gooo,0ogboooobobodobobo,obboobboobboobb.boboobbooboboobobo
rapid, 00 000000000000 slowdO00O0OO0O00OO0. 000, HOOOOODOODOOOOOOoOooOoOQO
oooooooo,CO OoO0U0U00oo0U0U00oOo0U00DOoO0U0O0Ooo00oo0oOo0ooOoDoOOO0. Dooo,

000 DPOoOODOOoOooOOoOooOg.
D:Drapid+pslow (793)
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ooao
pi 0 0
Drapia = — F, - — 7.94
pid = Z m;  or; + _ Z op; (7.94)
i€rapid i€rapid
Di 0 0
Dylow = E E : o + E F; - 78Pi (7.95)

i€slow i€slow

oob0.0000o0oc0obo0o0ooo0o,0ooobcOooon

A A
BDAt _ eprapid 4t eDslow At eDmpid 4t (7.96)

000000.000000000000000 ePria 0000

P ¥ = o012 Brcrmpa P00 Ticraia 1/ 100190 l54/2) o 0/ 07 "/ (7.97)
ogoooooooooo. ooo (StEAt/nDDDDDDDDDDDDDDDDD. 0 (7.96)D[||:]|:|[|D|:|
ogooogo eDSlDWDDDDDDDDDDDDDD,DDDDDDDDDDDDDD.

eDslowAt — e(At/Q) Eieslow F'La/apl eAt EiEslow (p't/ml)a/apl e(At/Q) EiESbW Fla/apl (7.98)

0(7.96)0000000000,000000000000000 (Frapia, Prapid) 100000000000
$t000n0000000000000000.000,000000000000000 (Psow, Pstow) 00
0000000000000 At0O00 100000000000000.

0 (7.96)00000000000000000O0O0000000OOO.

Step 1: OO0 {Prapid(t), siow (t), Prapia(t), Psiow ()} 0000, 0 (7.97) 000000000000000O0
00.000,000000000,00006=At/n000000000000000 n/200
0000000000, 000,000000000000000 {raow(t), psiow(t)} 000000
00, 00 {rrapia(t + 5, Pstow (), Prapia (t + 5L), Patow (1)} DO 0.

Step2: Step 10000000 OODOD,O (798 000000000000000000. 000, O
00000000, 0000000000 At0000000000000000. 000000
{Prapia (t + 5L), Tslow (t + AL), Prapia(t + 5L), Patow (t + At)} OO 0.

Step 3: Step 200000000000, Step 1000000000 DOO0D0O00O0O0ODO0 At/20
00000000.0000,00 {Prapia(t + At), Paow (t + At), Prapia (t + At), Palow (t + At)} O
oo.

Step 4: Step 10Step 300000,

gobobocoooocooooo,obooooboooooooooboooobobooooooooOoooo.ooo, o
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0000000D00O0O0O00. 00000000000 (9.12)00 #0000000 P, 000 sOOODOO
00 p,00000000D00000DDO.
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g, = 25N _ oy (9-15)




090 000000 129

ooooo,000o0o00oboo0oooooooooooooooobooooooon

Hn(r',p',s,ps) = > 7P+ phvs — Lx

N

/2
S U+

= kpToql 9.16
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00000, 0000+d000000000000O0OOO, 0000 +0000000000000O00O0
0o0o0oooooooobo. ooo,00o0o0+0ob00000obboo000o0o0oDobboo0oooobooooa
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N
Py=> p (9.39)
i=1
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ooooooooooobooon

C U == kpTeqIns = FE 9.50
Z;277%-32_‘_2M52—~_ (7“)+2Q—|—g Bleq s (9:50)

i=

0,s00000000 s1,500000,000000000000000000 (9.28)0000000,
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dr; s
= =X 9.55
dp; p
—F, - D, 9.56
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Wiz Zq
wi=|wyl|, Sa=1{Ya (11.26)
Wiz Za
gbobooo
i (83 - l‘i) ~ZaYa —ZTaZq Wiz
Ly; = Z Mg —TaYa (3(21 - yg) —Yaza Wiy (11~27)
a=1 —ZqZq ~Yaza (82 —22) Wiz
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oooooooooo.oboooo

g

Ly = Y (180180 = |8aul8av]) (11.28)

a=1

gooooooo,0oboooboobogoon

goood.

goob,b0o0bogboboboooogo,boobooobobobobooobooboboboobooobooon
go.goboobooobooobob,oobboobooboboobooobb,0oobbooboboooboo. oon,
000000 IrIooooooooooooooo,

Ly = Iyw, (11.30)
Ly = Iw, (11.31)
L.=TlLuw, (11.32)

000.000,00000000000 1,1, ,000000000000.0000000,0000A0
gboboboooooooooobo.

goboooooboon
000 wO0D00000000000000000000000000.000000000000000
0000o0o0oo00O00oo0oO0O0oOooD (11.2000,00000000 (11.17) 000000
dL;, d'L;
at — dt
0D00.000000000000000 L=Ilwe000000

dw;

dt
ooo.00,0000000 w00000000000000000000. 00000,00000000
000000000000 00D0O00D0O00D (112000 wOODDOO0OD,wxw=00000000
00o0.D(11.34)0,000000000000000000D0D00000. 000000ODODODOODOO
000000,000000000000 (11.30)+(11.32) 000000

dw,,

de—t' =N, + (Iy — L)wyw, (11.35)
dw

Iyd—ty =Ny + (I, — I)w.w, (11.36)
dw,,

IZW =N, + (I; — I))wzwy (11.37)

oo0o0oo0.0o000,0000000 wOOOOOO0,00000000I0000NDOOOOODO
0oooo00*. 00,000000000000000000000,000000000000000.

*l000000000000000000,000000000000000,00000000000,000000000000
oooooooooooo.
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1113 0O0OO0OO0OO0:00O0DOO0O0ODOO0DOOobOooboo

goboooooo,boooc0obooboocoooobcooobooooooboooo,0obo0ooooOoboOoobooOoOooo
oooooo.0oboooo,0b0o0ooooooooooooboooooooooobooooboooooooOon.

goboobogoobooboobboon

0000000000000 0000000O0 (¢,60,¢)0000000000. 000D0O0O0O0ODOOOODO
ooooooooooooooD,000ooooooo0O00. 000,000 0UUoooooO o,GoO
gogbooooobooo.

1. ,00000000,000 O,,0000000 ¢0000000.00000000 O,

x’y’z/

2.2 00000000,000 O;,y,z,DDDDDDD pOO0O0O000OO0. 00000000 07

z”y”z”

3. 2/00000000,0000Y%,,,,0000000¢0000000.00000000 Oggs
00,00000000000000 (¢,6,¢)0000
0<¢,p<2mr, 0<O<m (11.38)

ooo.o0ooor»000000 m, 00D000,0000 AODODOOOOOOOOOO,00000000
ooo

r, = Ary — Rg (11.39)
ry = Atrb + Rg (1140)
O0OoO0o.0o0o0o0 A0
costy siny 0 1 0 0 cos¢p sing 0
= | —siny cosv O 0 cosf sinf —sing cos¢ O
0 0 1 0 —sinf cos6 0 0 1

cos 1) cos ¢ — cos 0 sin ¢ sin Y cossing + cosfcospsiny  sinesin
= | —sinycos¢p — cosfsinpcosy —sinising + cosfcosdcosy cospsin b (11.41)
sin @ sin ¢ —sin 6 cos ¢ cos

O000. 000000 AD0ODODOOODOODO, A '=A'000.
0000oo000o0: 000000000 wbOOOO

000,000000000000 000000 (¢,6,4)000000.¢0000 0’02 0000,4
0000 0’0 «"000,¢9 000000 200000000000,000000000000

0
wy=10], wp=[0], @=/[0 (11.42)
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o000.0000000000000000000000,0000000000 w

Wy
w= (:Iy = R¢R9w:b + wag + (:J¢
W
Q:Ssinﬁsinw—i—ﬁ..cosw
= | ¢sinfcosyp — Osinyp
¢cosl + 1

cos®p sinfsiny 0 0
= | —siny sinfcos¢ 0 10)
0 cos 0 1 ¥

gobodob.obooboboo,boobbooboobbooboobboobooboboobboob:

0 = @y cosY — @y sin e (11.43)
¢p= " (@g sint + @y, cos 1)) (11.44)
s cosf . -

V=0, — -~ (g sin e + @y cos ) (11.45)

ooooooooog:obooo
0000000000 (11.43)—(11.45)00 1/siné000000OODOOOO, =0, 00000000
oobooO.ooooooobobooo,0bboooobooooooog.

0
go = cos | = | cos ik (11.46)
2 2
6 —
¢1 = sin (2> cos <¢2¢) (11.47)
0 _
@2 = sin (2> sin <¢2> (11.48)
0
43 = cos <2) sin <¢J2r) (11.49)
goog Ziqg:1DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD. gobooobooooboooboon
oo,
do o —¢ —92 —q3 0
. Q1 Llan @ - @ Wy
=== - 11.50
1 q2 219 g o —Q Wy ( )
qs 3 —q2 @ q Wz
1
= §S(q)&1(4) (11.51)

D00D.* 000000000 S(@)D000000000000000. 0O,
S(@)S'(q) = (g3 +4i + &5 +3)E=¢’E=E (11.52)

0000ooo0ooooooDoooooD. ooOo, EFO00000000.

2 000000000000000000000000000000C00. 0000000000000000000000000
00,00000 goO0O000000.
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00,000000000000000D000D0 ADODOO)DOO0DO0OODODOOOOO:

R+aE - -6 2qqe +9093) 2(q193 — qoq2)
A(q) = 2(1q2 —q0q3) @G +a—a 2(q2a3+ oq) |- (11.53)
2(q1q3 + qoq2) 2(q2q3 — qoq1) @@ — 45 — a3 + a3

112 O0O00D0OOD0DDOOODOO0O

gooo,b000ocoo0oocoboooooobooobo. oooo,0oo0oo00oooooooooooog,
ooboboooooooboooobooboooooooObo,00bb00obobo0oooOoOooboboOobooOoooOooobooooon.
oooOo,booobo0obooooobooboooooboooobooo. bobooooboooooboooo
oooooboooooobooo,00b0b00ob00b00o0obO0b0Oo0obOOoO0Oo0bO. bobooobOOobooOoboooao
o,0boooooooooooooooooooo0o. cooo,0oboobboobDboOooOboOobooOo,0o0on
uoooooooobooobooOooOoOoOoOOOoOOO0. oboo0oo,00obo0obO0oO0obO0OoO0oOooOoOoon,
oobooooooboooo,obooooooooooocooboooooooooooooooon.

1121 OO0OODOODOOOOODOODOOOO

gboboboooooogog
goobooo0oooooboOooO0oOoooOoUooooUoOoDoOUD s, 00000, 00DOO000DOOoOO

ooooogoo

Me (@ X 84) - (O X 84)

I
5‘1_

(Ipo@2 + Loy@o@y + Lpa@o@, + Lyy@)

+ Lya@y@p + L@y @y + 102 + Lp@,0, + Ly@,0,)

= %”I& (11.54)

ggboodb. obooboooboobooboboobuoobboooboo

1
T(w) = 5 (Laa®; + Iyy@y + L262) (11.55)

gob.oo,o0bodboooobooboobbooboobboobon.
goobobobooooooboobobon:

1 1
T(wW) = Slogwd + T(w) = 5o D7 'w® (11.56)
ooa,
I! 0 0 0
o 1} o o
D= 0 0Ll o (11.57)
o 0 0 I

W = (W, &g, 0y, @)t = —=5%(q)q (11.58)
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ooooo.
000000000000000000
00000000000000000000000000
L(q.q) =T(w™) - ¢(q)
:%JWDAW@_ﬂm
2 Ayt o )
=T {S*(q)¢} D" {S%(q)4} — ¢(q)
2 . _ .
:EF¢ﬂ®D]S%®q7M® (11.59)
000000. 0000000 w0
0L(q,q) 4 —1at . 2 -1, (4
n=—""">=—S8(q)D " S*(q)g= —S(q)D w® 11.60
96 MF() (9) |(]‘4() (11.60)
00000.000,000000
@ _ 11 g
W = DS*(q)w (11.61)
0oooooooo.
000000000000000000
000000000000000000000,00000000000000000
H(g,m)=q -7 —L(q,q) (11.62)
4 _ . 2 . _ .
:q-qﬁﬂwD]Swwq—{qﬁﬁﬂwD]SWQq—Mw} (11.63)
2 . _ .
= thS(Q)D 15t(‘1)q + ¢(q) (11.64)
2 Ayt o )
=i {S*(q)q} D" {5%(q)q} + ¢(q) (11.65)
1
= g7 S(@)DS"(@)m + d(q) (11.66)
1
= ¢ {8(@)'x} D{S' (@)} + 6(q) (11.67)
000D000.000,00000000 (11.60)000000000
ta E t
Stq = 1 S'(q)Dm (11.68)
t b E t oyt
wq}_4wDS@ (11.69)
00000.00,00 DO,00000000000000,D =Dt DS=S8SD00000
D'S(q)D~'S"(q)D = DS(q)D'S"(q)D = S(q)DS"(q) (11.70)

ooooocoooao.
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1122 O00O0O0OODOOOO

goboooooocoooo

. OH(q, ) 1
— T 28 (@) w® 11.71
g= TSI - CS(gw (11.71)
: OH(q, ) 1 9¢(q)
_ )l g (@ 229 11.72
= TR = SS(mw - (11.72)
oodoobo. boooboooboooooooao
qo G —q@ —q¢ —g3 wo
. q1 Il 90 - ¢ We
|- 2 11.73
q q2 21q g @ —q1 Wy ( )
q3 4 —92 @ Qo we
. aézb(q)
Y AT E
T = = —— x —_ 1
= 5 | m —m —me o | | w, ag%@ (11.74)
. 2
3 T3 T —T1 —Tp Wz 99(a)
9g3
goo.
ooo,0b0000000000ooooad
: d {lq
@W=_JE _pgt
o = £ {5 Ds @)
= y t @ St @ t .
= lallglDS'm + =-D5S"(q)m + =~DS"(q)7
. 2 2
_oldl @ + mDst(q)w + mDSt(q)fr
lq 2 2
(4) lq|? b lg/? t(o\
= wow'" + 7DS (@)m + 7DS (@) (11.75)
god. oooooooooooog,
Wo = wa (11.76)
N, I,,—1,,
W1 = wowe + |q|21— + Wliwywz (11.77)
N Izz - I:rx
Wy = wowg + |q|2—y + e waw, (11.78)
Iyy Iy'y
Nz I’I"t - Iq
W3 = wowz + |CI|2I + %wxwy (11.79)

000. wo(t=0)=0,|¢t=0)?=10000,w =0, |¢?*=1(¢>0)000,00000000000
oooooooooo.
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113 000000 DOO0O0OO0O0bODoOooDbOooDbOon

goobooboobooboboooboooboooboooboobboobboobboob.obboo,

0oOooOooo (11670 5000000000,

ggo

- [wtPyql?, for k=0,1,2,3

(q), for k=4
q0 —q1 —q2 —qs3
q1 qo —q3 q2
Pyg = Pig= , Pog = P3qg =
0q g |7 19 . 2q aw | 3q —q
q3 —q2 q1 q0

0oo0oo. 00,000 Dy000O0ooooog:
Dk:Vphk(qaﬂ-)'vq_vqhk(qaﬂ-)'Vp
k=0,1,230000

Vphi(q, ™) = (. Prq

—(p P for k#£0
Vohi(q,m) =
al(q, ) {CkPkﬂ' for k=0
gooooo. ooo .
(= —7"Prq

AL

OD000.000000000000000,0000000 P20

At 5t st st at1"™ At
(DAt _ Dk [ebg Y D2 Dot Do D" Dadt | (A1)

000D000.000,0=At/n000.000 Dp(k=1,2,3)0000

DiCr =0
Drq = (1. Prq
Dy = (p Py

Dy (Prq) = —Crq
Dy (Pym) = —(pm

000000000000, k=1230000000000000O

eDkAtq = COS(CkAt)q + Sln(CkAt)qu
DA = cos(CLAL) + sin(CuAt) P

(11.80)

(11.81)

(11.82)

(11.83)

(11.84)

(11.85)

(11.86)
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0oo000ooO0o0o0ooo00oo.00,k=4000000000

ePidtr =+ FWAL (11.95)
0Ooo0oo0. 000,
F® =28(q)N®W (11.96)
000. N® Q40000000000
N® = {Z F, 54,)  8a X Fa} + N ={0,N,,N,,N.} (11.97)

goood.
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0 12 [0

oo ootdd

121 DO0ODOO0
1211 0O0O0O0OO0OO0ODOO0DOODOOO0ODOO0ODOO
gooboboboboooog:
T1 = Xy — = Tp—g — Th—1 — Tl — Tht1 (12.1)

Ul . 0000000 2, 0000000000, 0000000 zp—1,rk—2,--- 0000000000
gboboooooooboooo.oo,0obgboboboboooooooDoon.

1212 00O0O0O,0000,000000,00000000O

m 000 O0ObhOoOobooboboooboo,ngbbOO0bO0ObO0bOo0obbOOobDbOo.0ob0boobo
O0O0O0O0O0O (state space) S = [s1,...,8,] 000

000 0OO0OO0O S=]Isy,...,8,] 0000000
M:(/j‘l,/’l‘Qa"'a/’Ln) (122)
gbo.bobgd pd

e D00 :€SUOOODO u; >0
® D ieshi=1

gobo.ogoboobooboooboobog.

s 000000 00002, 000000 ¢, 00000000 P; =Pt —j)00,000000
P={P;}lijes00000.0000000000000D000000,000000000:

e 000 (4,j)€SxSO000 Py >0
e 000 ieSO000 Y gPy=1

o000o,00000000000000 Soboooooooooooooo.

m 000000000 OOOO S=|s,...,8,)0000000 k000000 uk,ziesuileDD
ooooooooooooooooooooooo FOOO.
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1213 0ODOOOOODOODOODOOO
oooo S=(s,...,s,)0000000000O0ODO.
P(l‘OZSiO,...,J?N_l:SiNil,.TN:Si)#O (12.3)

000000000 N, id,...,in~1€5,i,j€50000

P(LL'NJrl = Sj‘LL'() = Sigy+ 3y IN—-1 = Siny_1H» TN = 81) (124)
= P(.Z‘N_H = Sj‘.i?N = S,) (12.5)
= P, (12.6)

0000000,000000 POOD (000)000000000000.000 S=][s1,...,s,)000
00 w, 0000

P((EO = Sigs-+-yTN—1 = Sin_1s TN = Si) = ,uiOP(io — ’il) X ...P(iNfl — iN) (127)

ooooooooooobooooo.

1214 0ODOO

000000 POOD,D0000 S = [s1,...,8,] 00000000 (z0,21,...,) 00000000
m=(m,..., ), 0000000000:

1. 00000: Y,gm=1000m>0 (i€S).
2.000000: #P=7,0000000;€80000 ¥, .¢mPyj=m;000.

go,bogobooboobbooobuooboobn
WiPij:Trj-Pj' (128)
goobod,~00b00D0O0O0OD0DO0O. 0DDLOOODUOObDOOODbOoObDObOO.

e 00000000O0O,000n=0,1,2,...0000 #P"=7x000.

e 0000 00000000000,x00000000.00000000.

e 000000 POOODODOOOD,D0000 u;=1/|8],(vies)000000000000000OO0
oo.

m 00000 oobobooobobooobboboooobbooobbooobbooobLbob.0obbobo
gobobooo

—BE; BEs

B = [cBe ,cRe” .,cBefﬁE"] (12.9)

oooooo.oo0o,eg00o0ooooog.

122 0000000 0O0OOODOOOOO0

ggoobooobooobooobo,oobbooboooboooboobboobb.bboob,ba
goooboobobooobooobboobbooobooobooobboobboobboobobboOoo
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ooooooooooo0o0o0ooooo0O0. 000o0oooO0000o0oboo0o00, 000000 PODOO
ooooooooogn:

1. 000000
2.00000
3.000000

1221 00O0OO0OOD (DODOOOOD)

000000000000000000000000 (Erogodicity) 000000, 000D0O0D0OODOOO
obobooooooooo.

" 000000 0000 S=][s,...,s,]0000.0004,jesS0000 (PY);>0000000,0
000 ~000000,000000000 (irreducibility) 000000. 000000,000000 PO
00000000 (zg,21,...,)0000,00000 s;,5; € SO0000000,000 ;00000000
00000000000 s;0000000000000000000. 0000000000000000
oooo.

m 000000 gedlay,...,a,)0 a1,...,a, 000000000000,00 s;,€S50004d(d;) 000

goodd:
d(s;) = ged[n > 1: (P");; > 0] (12.10)

d(s;)=1000,00 ;00000 (aperiodic) 0000O0O0. 00000000 OOOOO,000000
00000000000.0000000,000000 (periodic)DOODOOOOO.

1222 O00O0O0OO

oooo S =|s,...,s,] 00000000 POOO0OOOODOO0OOOOOOO0. 0000000000
000000,0004eS0000
Y Pi=1 (12.11)
JES

goo.

1223 00OD0O0OOO

ooog S=Js,...,s,) 00000000 P,O0O00wOOO0OODOOOODOOO.DOO,000

oooo
wP =w (12.12)

oooo
> wiPij = w; (12.13)
€S
00000.000,0000 0000000 POO0OOOODOO,00000010000000000.

oooo
v(i = j) = w; Py (12.14)
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oooooooboooobooobooooboooooon:

D w(i = g)=> (i —i) (12.15)

i€S i€S

1224 0O0O0OO0O0OODO

0000 8 =(sy,...,s,) 000000000 (1) 000000, (200000, ((3)000000000
00

1. 00000000: ODoooobooOooooOoooboooooo

2.00000000: DOODOsOO0OOOOOOO,0007eSO0007>0

3.000000000: SOUU0U0000 w0000 lim,eeuP"=n, 000000000000O000O0O
gooogd

ooooocoooo.
goooooooooooooooooo,0boooobooo,00o00o0bO,000b0000O00O0b0b0Oo
oooooOo,00boo000ooo0oooooooboooooon.

goboobbobbooboobboobooboboooba
200000000 E, FFOOOD. 0O0O0D0O0O0 FOOOOOD s, 0000 we, 000000 E'OO
oooo s, 0000w, 000.000000 FO EOO0OO

IE—E'| =) wy —w (12.16)
kes

000. 000000 FOODODOODOD EOOOOOOO POODOOOOOOOOOOOOOOOOOO.
E'000000000 EM0000 E0D0OO0OODOO EA000O0O0OOO:

IE" = B =" Pulwy, — wi?) (12.17)
lesS |keS
<O | Pualw — wi?)| (12.18)
leS keS
=3 l(wg — wp)] (12.19)
kesS
= |E - B*| (12.20)

oooooo.oool1oo0ooooob0OoCbcoob,100002000000000000,20000 30
ooooooooboooobooobo.ooooooooobog:

|E" = B < ||E - E*] (12.21)

000000, E0 POODOOOOOOOOOOOOOOD EFO,E000D00000O000O0O0DOOO, O
oobooobooooooboooooooooO. ocobO,000000O0obO0bOb0O0ObOO0ObObOObOOOOOobOOOon
ooooo.

ooo,00000000000000. OOOOOO POODODODOOOOOOOOOOOOO,P=P"
oooooooooooooo nO000O0O0DOO. OO0O0OO0OOOOOOO,POOOOOOOOODOOO
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go:
0 < Wmin = mln{P”} <1 (12.22)
T,

000,0000 p0 /0
p="Pu (12.23)

0000000000000. 000000000 " —7¢400000
1B = E| < (1 — wmin)|| B — E*| (12.24)

00000000000. e=||[E—E%||00000. ||[E—E<|000000000000

|E = B[ =) Jwg — w}| (12.25)
keS
= > (wp—wi) = Y (wp —wid) (12.26)
keK+ keK—

000, peg+ D we—wp,?>0000000 k00000000, Y k-0 wp—wp?<0000000
kO0O00O0OO00000.00,00000

dome= ) wit Y, wp=1 (12.27)

kesS keK+ keK—
domd= Y wpt+ > wpi=1 (12.28)
kes keK+ keK—
ogooooobooa
e (] €
S (wp—wpt) = Y (wpt - wy) = 5 (12.29)
keK+ keK—

ooo.
0000000000000 000000000D00O00, 00000 ||EF-E90000D0000,
||[F—FE4|0000000.000,0000000000

1B = Bl = |3 Pualwr — wi) (12.30)

1eS |kes
=310 Pulwe —wi®) + Y Pralwy, — wi?) (12.31)
leS |lkeKt keK—
00000.000 LY0 L-00000,000000000001!(00000000000:

Lt = {l es Z Pra(wi, — wp?) + Z Pri(wi — wpt) > 0} (12.32)
keK+ kEK—

L™= {l es Z Pri(wp —w?) + Z Pri(wy, —w?) < 0} (12.33)
kEKT kEK—
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00000 /(0000o000oooooo

[|E" — E*Y| = Z [ Z Pra(wi — wit) + Z Pri(wy — wzq)] (12.34)
leLt+ LkeK+ keEK—
-y l > Pualwe —wp) + Y Pralws —wzq)] (12.35)
leL— LkeK+ ke K—
S(l—wm@§+{1—wm@§:%17wmﬂe (12.36)

O000. 0000000 0<wny <100000,!0000000000000PO00000O0OOOO
(1-wmin) 00D0D00,0 (1229Y00000. 0000000,

1B — E%)| < (1 — wan) | E — B9 (12.37)
O0000. 000000 PO0U00OO0DOOO0OODODOOOODOOODO
k _ pk _
wh =Pk, (k=1,2,..) (12.38)
goddodogo,0ooogad (DD)DDDDDDDDD (DD)DDDDDDDDDDDDDDDDDDD:
IE* — B9 < e ||E - B (12.39)

000 A=-In(1 —wmy)>0000.

123 0000000000
1231 0ODOOOOODOOO

oooooo,oooocooooooooooooooooooo. oDooooooo, 0000 0000
oooooobo«.00ooo0ooooboo0ooboo0ooobooooooooooooooDooo.

0000 ».,00000D0000O0O0ODOOOO.0OD00D0w; 000,00 Pi—j)0O0OOj0O00
00.000,00:0000j000000(6¢—4)0000000000.

v(i = j) = wiP(i — j) (12.40)

gogboooboboobo,gobooobooba

n n
v g)=> v i) (12.41)
=1 1=1
000000000000.0 (13.2)0000000000+(i—4)00000000000000000,
000000000 (000,0000000000000000000000)000000000.

1232 O00000O0O00O00000O00O0O00000000
000000000000,0 (132)0000000000000000

v(i = j) = v(j =) (12.42)
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oooooooooooooooo. ooooooooooo,00 0000 yj0000000000O0OC
ooooocoooo.

1

v(i = j) = L (wi,wy), j#i (12.43)
. . 1 '

P(i*)j):’l}(lﬁj) — min <]_’w3>’ j;ﬁl (1244)
wy n—1 w;

ooo,oo 1/(n—1)000:000R»-1000000000000000 jO000DO0OOODOOO.
obo,0ocobogoouo«:0o0b j0b0obb0o0oOoooDobDobDOobOoboboon.
W; W5

D1 Wk
P () w o
P(i—j)= = , Vi, 12.46
(i =) " ST (12.46)
dd0ooooooooooooooooooooo ?2?2,0 ?2?2000. 0000000UO,0000000
000000000000 w(i—4¢9)00000.v(i—4) 000000000000 OD0O0OOODOOOOO

g, dbogoboobooboboobuoobboobuoobboooboooo.

o(i — j) = . Vi.i (12.45)

1233 00OO0O0O0OO0ODOO0ODO,0000000DO00DO00DOO0O0DDbOODOO0ODOO

000,0000000000000000. 0000000DO0O0O00OO0OO0OOO (13.3)000000,0
00000 (13.2) 0000000000000 0. 0000000000 0O0O0OO ??2000000,0000
oooooOooo. 00ooo00doo,w;, 0000000 yjO0,00000:000000000 0000
00000000O0. 00000 w;004¢000,00¢0000j00000WE—4)004000 40
oooooooooon.

Stepl 0000000 OCOOUOOOOOO0OO. 0O0,000000000D00O0O00O0OC 200000000,
goooob11ooobo. booo,0ob 1000poooo0oo0 v oobooboobo. coboo
gogoboooo,booooboooobo.

Step2 U0 10000000 2000. 0200000000001 —»2)000. 00,00 100
goooooodoo,0dbdbo0o 300000000 1000, booooo 10oo0o0ooooo
0,00000100000000000. 00000 10000000 kO0OO. 0000000

v(l—=2), ... ,v(1—k)00OO.

Step3 0000 20,0000000000000 KkODODODUOODOUOO.0OO,0kD0O0DDODOO,O0
00 k+10002000.00000020000k+1,...,0l00000000000.00
00000 w2—k),0 ... ,v2—0)000.

Step4 O00OOOO0DOOOOO,000000000000000O0. DOOOO0DO0D nODOOOOODOO
0000,000000 10000000000, 0000O0O0COO0O00O0ODOOOO0O0O0000
oopoo.

0o0o00oooooOooowi—gj)0ooooo,

v(i = j) = max (0, min (A;, w; + w; — Ayj, wi, wj)) (12.47)
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ooo. o000,

00000.0 (138)000000,0000 P(i—j)=v(—j)/w;,000000000.000,000
0000000000000000.00400004 000000000000000000

0, i>2

v(i — i) = {max(0,2w1 —Sn)s i=1 (12.48)

000000.00o00,w; <5,/2000,00000000000000000000.00000,000
gooobobobobobobobobob,bobooobobooboboboobobUbL.bob,0bo
000020 (pn=2)000,0000000000000000000000O00O0O0OOODOOOOO.



0120 0000000000000 204
1234 OO0 1
000000000000000040000000.00000
w = {wy, wa, w3, wy} = {180, 90, 150, 120} (12.49)

goo.

ooooooo

gogobogoobooboboo,boobbuooboobboobooobon:

1 1 90

v(l—2)= jmin[wl, we] = gmin[180, 90] = 3 = 30
1 . 1 150

v(l = 3)= — minfwy, ws] = 3 min[180, 150] = 5 = 50
1 1 12

v(l > 4) = ﬁmin[wl, wy] = gmin[180, 120] = 70 =40

v(1 = 1) = 180 — (30 + 50 + 40) = 60

v(2—>1)=v(1—=2)=30

1 150

v(2—3)= —] minfwg, ws] = gmin[90, 150) = — =30

1 . 1 120
v(2—4)= — minfws, wy] = §m1n[907 120] = 5 = 30
v(2—2)=90—(30+30+30) =0
v(3—=1)=v(1l —3)=50
v(3—=>2)=v(2—3)=30

1 1 120
v(3—=>4)= f1min[wg, wy] = gmin[150, 120] = 5 = 40
v(3 = 3) = 150 — (50 + 30 + 40) = 30
v(d—=1)=v(1—4)=40
vd—=2)=v(2—4)=30
v(4—=3)=v(3—=4) =40

( )

(4 — 4) = 120 — (40 + 30 + 40) = 10
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ggo

gobobooboo,obooboobbuoobboobobooo:

ooooboooo
ooboooboooooooo,00o00c00obobocooboo0ooooo0oOon:

Wi W1 180 x 180
1—-1)= = =60
U( ) ;1:1 w; 540
wi1Wso 180 x 90
1—-2)= = =30
U( ) 21:1 w; 540
wW1Ws3 180 x 150
1—-3) = = =50
v(1 = 3) T wn 540
w1 W4q 180 x 120
1—4)= = =40
v(d =) s 540
v(2—=1)=v(1—2)=30
wWoa2W2 90 x 90
2—2)= = =15
v(2=2) T w540
wWaW3 90 x 150
2—3)= = =25
e = S
WoW4y 90 x 120
2—4)= = =20
v(2—4) e 540
v3—=1)=v(1 = 3)=50
v3—=2)=v(2—-3)=25
w3ws 150 x 150
3—3)= = =41.666...
'U( ) ;1:1 w; 540
w3 Wy 150 x 120
3—4)= = =33.333...
'U( ) ;1:1 w; 540
v(d—=1)=v(1 —4) =50
v(d—2)=v(2—>4)=20
v(4d —3)=v(3 —4)=33.333...
120 x 120
v(d o 4) = 1 X 96.666. ..

v(l — 2) =90,
v(2 = 3) = 60,
v(3 = 4) = 90,
v(4 — 1) =120

540

v(1 = 3) =90
v(2 — 4) = 30
v(3 = 1) =60
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0130

Juooogdug

goboo,tocoooocoooooobooooooooobooOooobooO0ob0. oboo,0bo0oooboocoooboooo
oooo.

131 O000DOO0O0DDOOo0ObOOoon

goooOobO,0b0ob0oboo0oooboobooboobooboooDgobL. bobooooobO,0bogoD jyjOoODOoOD
ooooooO0«:0000O0oO00oDOo00bOOo00obOboOo0oooooooOooDoO.

0000.,00000000000000000.004+000w;000,00 Pé—4)000j000
00.000,00:0000,j000009(i—j)000000000D0.

v(i = j) = wi P(i — j) (13.1)

oobooooooooo,0bb0cooooa

(i = j) =Y wv(j —i) (13.2)

1 i=1

n n
1=

000000O00000O0. O (132)0000000000WwWi—j)00000O0D0O0OD0OO0ODOODOOO,
000000000 (000,00000000000000000D0000O0)0DDO0OOOoOOO.
000000000000, 0 (13.2) 000000000000 000OD

o(i = j) =v(j = i) (13.3)

ocooooooooooooooo. ooooooooooo,0b0 0000 j000000000O0D0OC
ooooboooooo.

1

v(i = j) = 71min (ws,wj), j#1 (13.4)
n—
_ 1 '
Pli— )= o L (1, “’1) i (13.5)
w; n—1 w;

ooo,o0o 1/(n—1)000:000R7-1000000000000000 jOOODOODOODOOO.
oo0o,0000000 0000 yj000000DO0O0DOOOO0OOOOODO.

0(i = §) = =0 (13.6)
Zk:l Wk
Pliopy=U=d) Wy (13.7)

- n ) 9
W > k1 Wk



0130 0000O0Ooood 207

00o0o0o0oOo0o0ooOo0ooooOooooo 22,0 ?2?2000.000000000,0000000
0000000oUoUODw(i—490O0000.v(i—4)000000D0O0D0O0OOD0ODODO0OOODOOOOO
O,000000ooo0ooobooooobooooboooooooooooooDo.

000,0000000000000000. D000000ODO0O0OO0ODODOO0OOO (133)000OooDOo,o
00000 (13.2)00b00000O0000D0O0. 000000000 DO0O0O0OD ??2000000,0000
oooooooo. 0oooo0oo,w; 0000000 yjO,00000:000000000 0000
000000000. 004000 w;004000,00¢0000 jO000000(E—4)004¢000 40
oooooooooon.

Stepl 0000000000 OOOOOODO. OO0,000000000000O0O0O0 200000000,
goooob1l1oo0b0. booo,0ob1000D0o0O0o0o0o00 wOoboobDOoobo. ooboo
goobob,0coocobooobob.

Step2 00 10000000 2000. 020000000000w9(1 -2)000.00,00100
ooooooooo,0o00000 300000000 1000. ODOoODOO0O 10000000
0,00000100000000000. 00000 10000000 k0O0O.0OD0ODODOOOO

v(l—=2), ... ,v(1—k)00OO.

Step3 0000 20,0000000000000 kODODODODODOOO.O0OO,0kDODDODDOO,O0
00 k+10002000.00000020000k+1,...,0l00000000000.00
00000 v(2—k),0 ... ,02—>0)000.

Step4 OODOOOODOO0OO,000000O0O00000O0O0OO. DODDOOD nOOOOODDOO
gooo,0bo00o00 1obo0ooo0bOOo0bD. 0Do0ooo0oo0o0oo0oooooOooooo
gooog.

0o0oo00o0oobOODUOoOwE—gj)0OODOODO,

v(i — j) = max (0, min (A, w; + w; — Ay, wi, wy)) (13.8)
0oOo. 000,
Al‘j = Sz ijl + w1
S; = Zwk
k=1
SO = Sn

00000. 0 (13.8)000000,0000 P(i—j)=v(i—j)/w;000000000. 000,000
0000000000000000.00400004 000000000000000000

v(i =) =

{maX(O, 2wy — Sy), i=1 (13.9)

0, i>2

o0o00o00.0000,w £5,/2000,00000000000000000000.00000,000
goboooboooboobboobobo,obbooboboobboobobooobooo.obb,boon
000020 (n=2)000,0000000000000000000000O0O0O0OCODOOOOOOO.
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132 OO0DDOO0ODOO0

0000000000000 00D000000,0000000 exp[-FU]000000OO0O0OODOOOODO
OO.000O00O0OOOOOOUDOODDOO,

PNVT(U) = ’I’L(U) eXp[—ﬁoU} (13.10)

000.000, 8 =1/ksTy, ks 00000000, 7, 000000000000, (U)00000000.
0000000,00VOO0DO00NOOOOOOD,0000000000000000000000000
000000,0000000000.0000000000000000000000000,00000
00000 exp[-4,U]0000000000,0000000000000000.0000,000000
0000000000000000000000000000000000000000000000.
000000000000000000000 [1,2,3,400000000. 00000000000, 0
0000000000000000 (0000)000000000000000000. 000000000
00 Pyuca(U)0,0000 n(U)00000000000 Wyuea(U)ODOOODOO.

Pyuca(U) = n(U)Wuea (U)

13.11
= n(U) exp[—FoUmuca (U; Tp)] = constant, ( )

ooo,7, 00000000, 000000, Umquca D0000O0O0OO0DOODOOOOOOODOOODO.
0000000000000 DLO00O00DO0,D0D0000D0000L0DOOUODOOOOdUWW)ODOOD

Unmuca(U; To) = U 46U (U) (13.12)

000000000. 00,0 (13.11) 00,0000 Wyuea(U)D0OOOO »(U)00000000000
0. 000000000000000000000000,0000000000000000000000
00000000,000000000000000000.0000,00000000000000000
oooo.

1321 JOOOOOOO MCO

00000000 MCOOOOODOO0OO0OO0O0O0O0000,000000000000000 Wauea(U)O
000. 00000000000 000000 x00,000000000000'00000 200000
oo,

1

P(:L‘ — .’[7/) = W min [WMUCA(U), WMUCA(U/)] (13.13)
— min Wauca (U')
= [1, 7WMUCA(U) :| (13.14)
= min [1, exp {—,Bo(UMUCA(UI; To) - UMUCA(U§ To)}] (13.15)
= min [1, exp {—BoAUnvcal] (13.16)

ooooog.

1322 JO0OOOOOO MDD

goooboobooobgoooobobooboboboobo,0bobooboboobobobboD
goooobobobobobobobobobobobbo. bbb, 0bob0obobobUob,obobo
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ooo

v
2Q

12
D;
2m,;s2

N
HNose—MUCA = §

i=1

YU + 2 4 gkpTogIns + 6U(U(r)) (13.17)

gob.ooooboobobooboobbooboobboobo. oD tbooboobboo,

% = :T (13.18)

dzi - (1 + 6;5) F, — zpi (13.19)

% :s% (13.20)
N

dgj - Z Z: — gkp T (13.21)

O000. 0000000 (13.18)—(13.21) 0000000000000 O0OO, 00000000 MDOOO
gogboobooooboobg.

1323 0D0O0O: 0000000000

000000 ADODOTOOOOOOO (A)y0000. 000,000 ADO0DOOOOOOOOOOO.
0000000 (0000000000000 00D0)0000000O0D,00T0O00DO0O0OO A(U)D

gooo
_ [dU A(U)n(U)e PV

{(A)r = U n(0)e-F0 (13.22)

ooooocoooooobooooon,

Sy AUV
v n(U)e=PU

(A)r (13.23)

gooooo.

gogo,bogooooobooboobobooboboooboobo.opoboobboobboobboob,ba
000000000000 oo00oo0ooooooooooooo0 Wauea ODOOOOODOODO, O
goooooooooboooboobooboob. ooooboobobooobooboobobooob, oo
00000000 500000000 wU)DDOD000DO0O0O0DDOOO:

_ Hyviuca (U)
Wauca (U)

000, Huwea(U)ODOODOOOODODODOODOODOUOOODOODOODODODOODOOOODOUODOO
ooooboooooo.

n(U) = HMUCA(U) exp [ﬁOUMUCA(U)] (13.24)

133 00000

gooooboooboobooobooobo,0booboobooboobo0o.obooboobooba
obobobobooooooo,bobobobooo.

gooooog,oood
Wsr(U; T) = exp{—5U + f(T)} (13.25)
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00o00o0oo0o0ooooo0ooOo. 0Oo0o, f(T)ODO0D0O0D00O00O0D0O00O00D0O0O0ODO0OO0OO
o.ooo0,0000000000000o0000:

Pst(T) = /dU n(U)Wsr(U; T)
(13.26)
= /dU n(U) exp{—pU + f(T)} = constant.

00000, f(r)0Do000
f(T) o —1In { / dUn(U)eBU] (13.27)

ooOooOoo. f(ThOoooOooUOo0OOoo0OoO0O0ooOOoOUOOoLOOooOoooOooDO.
goooooooooooooooooooo0. oo MOOODOOOOOODOOOD.DOODODODOO

ODh<h<..<TyOOOOOOOOOOOOOOOODOOOO. OOOOOOOOOOOODOOOO

odoooooooooooo f,=fT,)00000,00000000000,

WST(U; Tm) = eXp{_BU + fm} (13'28)

Oo0d. booboooooooobooobooooooooonoo
f(Trn) < —1n { / dUn(U)eﬁ’"U} (13.29)

ooooO.0ooooboooobooooooooooooooa.

1. 0000 T, 0000000 e AV 00000,000000000000000000000000
gooo.

2.0000000O0ODO,00T,000000 (7,00000.00,000000000000000,
oo0o0bn=m#£+£10000000000. 0000D0000O00DOO0DODOOOOODOOOODOODO
ooooooob. oobooboobooboooboobobob,0oboboboobobobobooo
gooooo.

134 O0O0OOODOO

000,0000000000000000000000 [6)00000. 0000 NOOOOOOOOO
000.000000000,00000000000,00000 (0000)0MOO0O000.00000
0,000000000 7T, (m=1,2,...,M)00000000000000000000.0000000
00,000000001010000000.00000,00000004(G=1,...,M)000000
m(m=1,2...,M)00000000.

{i =i(m) = f(m) (13.30)

000, f(m)0000000000000000000O00, f71()00000000000000000O0
oooooO0. 0oOoO00000000000 X, 0000000, 0000000000O0O0O0O0D0ODOOO
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ooo.
_ [ (M)
- {xm(l)’mm@)"“’xm(M)] (13.32)

ooooo,o00 X, 0MOOOOOOOOOOOOOOO. 000,00000000000000CD0OO
oooo

zlil = (¢, pl),, (13.33)
oooooo. 0o meDDDDDDD HOODOODODOODOOO KOOOoOoooOoooooououoooa
H(al]) = K(pll) + U(qh) (13.34)
0oodo. oo 7, 0000000000000O000O000,000 mmDDDDDDDDDDD
wp = exp[— B H(zl)] (13.35)

0oo00oo0o0oo0oo. 000, kp0O000O0ODOO, B, =1/kT, 0000000. ODODO0OOODO
gooooooo,00 X, 000000,00000:00000000000

M
wr(Xa) = lj[1 exp[— By H(zh )] (13.36)
"
=[] expl-BaH (™)) (13.37)
m=1
0ooooo.

oooo0oo0oOoo,000b00000DL00L00D 7, 0000000 ¢=f(m)0OD0 T,000000

0j=fn)000000000O000O0OO.0D00,0000000D0000DDD.
Xo=1[..,zll ...7m£{],...}%Xg:[...,x%/],... 2l (13.38)

rYrYmo *Y¥n

OO0,0000000 ff

j=f(m)=j (13.39)

f/
() (13.40)

00000.2000000000000000000D00000D0OOOD0ODOOOOOOO. O (134)00

’U(Xa — X,B) = Cmin(wR(Xa),wR(XB)) (1341)
00D.00,00000
P(X4 — X3) = Cmin <1, %) (13.42)
WR «

0Oo0O000. 000,C=1/4C,000. 0000000000000000000000000000
00,00 ¢0000000000 U(g)) 00000000000, 0000000000000000
000000000 p0000000000. 00000000000000,0000000000,00
(K(pih)r, = 8NkpT,, 0000000000000000000000.

y T, + y T 1
G20 Y et N 3 BN 14 IO et (P 1 13.43
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00000,0000000000000000000 KOOOODDOOOOO,000000 (13.37)000

RN
M

wr(Xa) = [] expl-BmlU(gli™)] (13.44)

oboboboo.boboboooooboboboboobo.
P(X, — Xp) = Cmin(1, exp(—A)) (13.45)

oo0,AOd _ .
A= (B — Bn)(U(qm) - U(q[l])) (13.46)

gpooooo.
gooodooooooooooo,b0 2000000000000 0ODO0ODOOOOODO. ODoOoDoOoO
ooooooooo??000.

Step 1: 00000000, 007,00000000000000000C00O00O0DOOOOOLO ODODOO
goobobobooooog.

Step2: OO0OOOO0OO0OOO,000000T,07T,, 00000000004, j0000000000.
0 (1345)000000000000,00000000000000DO0000O0DOOO.

gogboooboboobooboobo,opboobooboobob,obboobooboobboobba

oob.0o0ooooooboooooooboooooooooooooobo. oooo,muoboooo

(13.47)

T\ B
)

Tm—Tl(

oooo.ooo0, 70000000, Tyoboooooooo.

135 O0O00ooooo

0000000000 70000000000, DO0D0OU0DO0ODOO0O,MOOODOODODOODOODOOO
ooooogooooooob.oog,

X, = [x[f“”, o ,x[ﬂ’}M”] Xy = [x[{(”], o ,x[g}M”} (13.48)
oooad
_ |01 (M) _ (.0 (M)
Xo0= {xm(l), e ,xm(M)} — X5 = [wn(l), e ,ajn(M)} (13.49)

ooooooooo.ooo,,yoboboboooooooobooooooooo, m,nO0oooooooon
goooooooobooooobo. bobooooboob 200000000O0O0O0ODODOOOODOODOO, O
00000000 2000000000000000000. 0000000000000 O, M!'OOOOO
00,00000 00100 MIOODODODO. O00OO,300000000000000000D0OO
O 131000.

goboooobooboboobooboobbooboob,boobboooboo

, T .\ &
GO EXIONG
Priy =\ T,y P (13.50)

000000000000. 000000DO000O00000000D X, 000000,0 (1344000
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013.1: 00000 30000000000000000000000A0

00000 « | ODO0OO0 1 OO0OO2 OO0O0O00O3
1 T T, T,
2 Ty T3 Ts
3 T T T,
1 T, T T
5 T3 Ty Tz
6 T3 Ty T

0000000D0000. 00000000000000000000,000000000000000
000 P(Xo —» X5) 000000000000000 (7. 000,00000000000000000
0.000,000000000,000000000000000000000000000000000
00. 000000000000000000000000000000000000000000. 000
v(X, — X3) 0,0 (13.8) 000000 w; 0 wg(X,) 000DO00D00000000. 000,

v(Xo = Xp) = max(0, min(Ayg, wr(Xa) + wr(Xg) — Aug, Wr(Xa), wr(X3))) (13.51)

gobodoob.oobd,

Aaﬁ =S, - Sﬁfl + ’UJR(Xl) (1352)

Sa =Y wr(Xp) (13.53)
B=1

SO = SM! (1354)

goo. DDDDDD,U}R(X»Y) 00000ooooooooo, o (13.52), (13.53) 0
Aa,@ =S5, — Sﬁ,1 +’U)R(X,y) (1355)

ZwR(Xg) for a >
B=y

~
I

M o (13.56)
ZwR(Xg)—i—ZwR(X@) for o <y
B=~ B=1

ooooocoooo.
goboooooooooooo,0bobo0o0oboocooboooooon.

Step 0: 0 13.10000,00000000000CCOOC0CO0O0OUUULUUUUUUOO OOODOO.

Step : OO0 O0OOOODOOOOOO,0000000000 T, 00000000000000000A0O
A Y

Step2: 0000000000, 0000000000D00000DOOOODOO. O (1344)00 (13.51)
00DO00000,8=1,...,M!'00000000 P(Xq — Xp) = v(Xe = X5)/w(Xe) 0000
o0o0O0000. D000 P(X, — Xg)0OODOOODO,00 X, 00 XgOOOOOOOOODO
oo.

Step 3: Step 10 Step200000.

oo00o0oooo0oo0oooOo0oooooOOOo0oooOOoOoooO??20000. 000000000 300000
gbobooboooooobog,bobooboboooobg,bobooooboooboobOoboOoDbo.
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1351 O0O0OO0OOO0OOOO

gobobocoooboobocoooooo,bo0oooboocoooboooooboo. oboo0o,00bbo0oo0oobobooooboooo
oooooooooooooo. oo, MOO0DDOOOOOO Pi(M)DDDDEIDDD[IEI. ooooooo
oooood.

PZ(M) = [ Ui(1)7 Ui(2)a Ui(3)7 ) Uz(M) ]
]'7 27 3’ b M
= ( oi(1), 0:(2), oi(3), . a(M) ) ' (13.57)
00,0000000000000000.
pM 1, 2, 8 -, M
piM 2, 1, 3, .M
{p(M)} = pPM \_ 1, 3, 2 ;M , (13.58)
pOD [ M, M—1, M—2 -, 1]

ooo,{PM}o M'xMOODODOODO. MOODODOODOOOOOO {PM}0,0000000000
ooo {PM-1}0oOOOO0OO0OOO0OOOOOOO0. O0DoOooooo,{PM-YV}o MOOOOOOOO,
MODOOO0OO0OO0DOODO0O0O0. 0000,

(P2}, = (0, 1o 1)
1, 2, 3, -, M—1, M
2’ 1, 3, ‘o M_la M
_ 1, 3,2 -, M—1, M , (13.59)
[M-1, M-2 M-3 -, 1, M]

ooo,{PM},00000000000000+40,000000MO04000000000000000
OO00. 000,00 r,0000.00000,00pP™ 0, j0000040000000000. OO
oo,

Tjk [ 17 ) j7 ) k? ) M ] = [ 17 ) k7 ) ja ) M ] . (1360)

0o0. 0000000, {P™M}, 0 MOOOOOD,00 MO 1000000000000,00000
0000000000000000000. 000,

G

G

TM—1,M {P(M)} ,
M

TM—2,M—1 {P(M)} )
M—1

72,3

71,2



0130 DOO0bO0oooood 215

o000 MOOOODOOOOOOOOODOOOOODOoOOOO.

{PW)}: {{PW)}_;fom:M,M—L--.71}. (13.61)

3
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1352 OJ0O0OO0OOO0OO0OCOO

0000000000000 O0ODO0O0ODOO 8. MODODDUODODOODO Si(M)IZI

Si(M) = [ O'i(l), Ui(2)7 o'i(S), . Ui(M) ]
1, 2, 3, e M
B ( oi(1), 0i(2), 0i(3), -+, oi(M) ) (13.62)

0ooO0. o000,

l—1,1,orl+1 whenl<l< M,
oi(l)=<¢1or2 when [ = 1, (13.63)
M—-1or M when [ = M.

0000000000000 0000000000000. 000000000, 000000 (1357000
000,00 0()000000000O000O0O0OO0O. D0DOODOOD

{S<M>} -~ {S§M) fori=1,-- ,N{S<M)}}, (13.64)

00000.000, Ngany 0 {SM}oooooooooood, {S®™}0 Ngany xMOODOODOO.
MOooooooooooo {SMyg,{sM-U1g {sM-2 0pnoo000o000no:

{5t} - SO ] or i Mgy (13.65)
[SZ.(M 2 M, M—l} tfor j=1,--+, Nyga—2),
goo,
{s0} =0,
{s<2>}:{ H ﬂ }
000 M=3000,00000000000000000000.
{[Si(M_l), M]:forizl,-'-,N{S(M—l)}}Z{ {;: i g} }7
{18272, M, M~ 1Jifor j =1, Nsaoy b ={ [ 1, 3, 2] }.
0oo0bo0,M=4000000000000000000DO00DO0OOOCOOODO.
1, 2, 3, 4
{[S§M—1)7 M];fori=1,~-,N{sw—l)}}: 2, 1, 3, 4 )
1, 3, 2, 4
{[s](M‘Q), M,M1]:forj—1,---,N{Suw—z)}}_{ H f i ﬂ }
gobogooood N{S(M)}DDDDD,DDDDDDDDDDDDD.
Nygany = Nygau-ny + Nygar-2)y (13.66)

000, Nqsany =10 Nygoy =2000.0000000000000,00000MO000000000
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oooooooo.

M+1 M+1
1 14++5 1—-5
N{S(M)}:% 5 - 5 . (13.67)
00000000000,00000000000000. Nygany =1,2,3,5,8,13,21,---. 000000

Nigony 000000 M!'O000000000. 000,00000080000000000 8! = 40,320,
100000000000 10! =3,628,800000. 00, 000000000000000000000O
M=230000 M =32000 (Ngesy = 46,368, N{ge, = 3,524,578).
00000,00000001010!-10017+10000000000000000,00000000
0000000000 00D0O00. 000,0000000000000,200000 30000000
00000000000000000000000. 000,0000000000 ¢0000,00 10,
(Ne+1<M<M—-e0O,M—e00 M+e0000000,(2M<e+100,100 M+e0000
0od,B8M>M-e00,M—-e00 MOODOOOOO,0000000000000.

00 e0Ooooooo {SM}p {SM-V}opOoO0O000OD0O0O0OO0O0. OOOOO00O0OO, 0
000 {S™-V} 0 MOODOOO MOOOOOOOOOO: {S™M}y, = {(SMY, M:for i =
1,--+,Ngw-ny}. 000 {SM};, 0000040,i000 MDOOODOOOOOOODDOO0000O
O000. 00000000, 0000 {S™M}y, 0 MOOOO,000000000000000:
-1, {S™M~V}y. 000, Ngany,, 0000000000, 0000000000, MO00000000
M-e00000000000000 {S™M}y_,00000.00000,{S™M};(i=M-1,...,2)0
000 MOODODOOOOO0O00000 (e, 7-1,4,{S™},)00000000.000000000,MO
00M-e0000000000000000,0000000000 {$™},_,00000.000000
000000000000000000,00 MO (M-¢ 0000000000000, 0000000,
000000000000

{S<M>} = {{S(M)}i:fori:M, M—1, -, M—e}. (13.68)

O00.e=MO0000000,000000000.

136 O0O0OO0ODODOOO0O0O0OOODODOOO0OOOOODOOO

1361 O00OOOOODOODOO

000000000000,000 N,00 P,007T0000000000000,0000000. 00
0,00 PO0OOOOOOOCOOVO,000000000000.0000 V000000 NOOOOO
00.0000,00000 q={qy,--,an}, 000 p={py,---,py}, 0000 VOODOOOOOD. O
000000000000 U(¢,V)0O¢O0VOOO000o0o0000. 000 N,00 P,007T00000
0000000000000000,00 POO0O0OOOOOOOOOD, 0000000000 VOOOO
0.000000000,00000000VY30o0oooo0oooo0oooooa.

000000000000, 00 7000 PO0OOOOOOOODOOOOOO E0OOVOODOOOO
Pypr(E,V;T,P)0000000000O0O0O:

PNPT(E,V;T, P) = n(E,V)WNpT(E,V;T, P) (1369)
000,n(E,V)D00D0OO, Wypr(E,V;T,P) 00000000,

Wypr(E,V;T, P) =exp{—5(F + PV)} (13.70)
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oooo
N p2
Wnpr(q,V,P) = exp lﬂ {Z; % +U(q, V) + PV} (13.71)
00000.0000000000000000 e=V~Y3q,000000,
exp[-B{U(q, V) + PV}ldg = exp[-{U (o, V) + PV}]VVdo
= exp[-B{U(0,V) + PV — NkgTlog V}|VVdo. (13.72)

goo.

1362 O0OO0OO0OODOOOODOODODO

0000000000000 0000000000000000000000000007??. 00000
0000000000000000000000000000000000000000000000000
00,000000000000000000000000000000. 0000,00000000000
0000000000000000000000.

000000000000 D0000000000 W = exp[-B{U(¢,V)+ PV}]OOODDO, O
0000000000000 00000000 Huer 0O0D00O, OO0O0O0 Wuer{U(g,V),V}
exp[—BoHmpT{U(q,V),V}] 000D 0O. 000 By=1/(kpgTy) 00000000, Hypr 0000000
0000000000000 0000D00000oDoo0oooo:

PMBT(EaV) = n(E7V)WMBT(E7V) (1373)
= n(E,V)exp[—BoHmpT{U(¢, V), V}] (13.74)
= const (13.75)

gobodboo,00boobooon
Hupr = kpToInn(U,V) (13.76)

ooooobo. oobo,bocoo0boocoo0obobooo0obobocOooOo0obobocOoboOo0boOoboOo0oboOoOooOoOobooOooaon
ooo.

oooooooooooooono
oooooo0 o0oO0oO0O0o0oo0o0O0,000000 HOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOAO
HvyprO0OOOOOOOOOOOOO.

MDOOCOOOOOO
o0, MDOOOCOOOOODOODOOODOOO000 HO HyprOOOOOOOOOOOOOOOO
go.

goooooo
goooo,b0coooboobobobooboobooboobL,bobooboboboobooboooD
g.gogdbooooboobooobobo,oboobboob,booboobboboboobbobboob.
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1363 OD0O0OOOODOOODODODOODOO

gooboboooooooobobobooobo,0bobooogobooboboobo,bobobobooobooon
gobooobooob. bboob,boobboobboobboobboobobo,o0bboobboo
good.

gogobobooo,booo

Wer (U, V; T, P) = exp{—B(U + PV) + ¢(T, P)} (13.77)

o00o0o00o0o00obO0O0O000OD. 000, y(T,P)ODOODOOODOODOODODOODOODODOODODOOOD
oboboo.bob,0000b00b00b0obobooog:

Psr :/ dV/ dqg Werst{E(q,V),V;T, P} = const (13.78)
0 v

00000, g7, P)00000

g(T,P) = —1n [ | [ da eol-swia )+ pvy] (13.79)

000000.000,0000000000000 GibbsO0OODOODDOOODOO.
0000000000000,00000000000.000 M,0,000 M;000000000. 0
00Ty <---<Ty,, 000 P <---< Py, 00000000000000000000000. 000
0000 (T, Prn,) 00000000000 Gibbs000O0O0D000 gy = g(Tpny, Pr,) 00000000
00

Wsr (U, V, Tyngs Pry) = exp{—Bumy (U + P, V) + g } (13.80)

ooooog,ooon

o0
9T P ) = —In { / /V dq expl—Bum, {U(q, V) + P V)] (13.81)
0
Jdododoooooogooooooooooooooog.

1.0000000 (T, Pm,) 0000000 e AU+PV) 0pOo000000000000000OO
O00o000000oO00ooon.

2.000000000,00000 (T, Pm,) 000000 (T, Pr,)00000. 000000000
0000000000000000000000000. 00000000000000000000
0000000000000000000000.
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goooooooooooo, 0oL ogag.

oooo,000o0ooc0oboocoooooobooooooo. oooboOo,oo0obooooboooooao.

1411 0O0O0OO
00o0o00o00o0o0oooooo.

e 000DODDODODODODODO
e SIDODOO mol/m3

000000000 M=mol/L)D0000ODOOOOODOOOO.

mol/m® =107% mol/dm?
=103 mol/L
=10"" M
=1 mM

0 1: 200 mol/L O NaClD DO OO 100 mLOOODO
NaClODOOODOOO 584 g/mol000. OO0 NaClO

2.00 (mol/L) x 58.4 (g/mol) = 116.8 (g/L)

116.8 (g/L) = 0.1168 (g/107°L) = 0.1168 (g/mL)

0.1168 (g/mL) x 100 (mL) = 11.7(g)

00 11.7¢g0 NaClO 100mL 0000000000, 2.00mol/LO NaClODOOODOODOO.

02 NaClOOOODOOO NCIOOODODO,00,0000000

(14.5)
(14.6)
(14.7)

100mL OO0 11.6 g0 NaClOODOODOOO. OOO0OODO0O 1.07g/mL, 00000 1.00 g/mLO0OO.

Ooo00,NaClOOOOOO
11.6 (g)

100% = 10.5
116 (2) 1 100 (g) < 100% %

(14.8)
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0000 (H,0)O0Oooooo
100 (g)

11.6 (g) + 100 (g)

x 100% = 89.6% (14.9)

oobo.oooooooooocoon,

11.6 (g) + 100 (g)

0T D)~ 104 (mL) (14.10)

NaClODOOOOO )

11.6 =
6 (&) X 55 T (e mol) 104 ()

% 1000 = 1.91 M (14.11)

03 00000000000000000000
00 100 AD000 NaClO 150 mM = 150 mol/m®* 00000000, 0000, NaClOOODOOOODO
O000oo00O. 00000 Sstoooooog.

100 A =100 x 107 m = 1078 m (14.12)

ooo,
(100 A)? = (1078 m)? = 10724 m3 (14.13)

15Omol/m3|:|[||][|[],1DDDDDDDDDDDDDD NaClOOOOOoOOoOO,

150 (mol/m?) = 150 x 6.0 x 10** (m~?) (14.14)
=900 x 10* (m~3) (14.15)
=9 x 10% (m™3) (14.16)

00000,000100A0000000 NaClODODO,
9 x 10%° (m™3) x 1072* (m3) = 90 (14.17)

O00o0o0. 000,900 NaClOODOOOOO.

04 000V (A)ODOODOOO emMO NaClOODOO
000 mMO0O mol/m3 000000,

z (mM) = 2 (mol/m®) (14.18)

000000 SIo00oooo,
V (A% =V x 1072 (m?) (14.19)

onoooa,

z (mM) = z (mol/m?) (14.20)
=z % 6.022 x 10%* (mol ™) (mol/m?) (14.21)
=z x 6.022 x 10?3 (m™3) (14.22)
= 6.0227 x 10** (m™?) (14.23)

000,000V (A)ooooooooooooo,

6.022x x 10% x V x 10730 = 6.0222V x 1077(0) (14.24)
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142 OO0DD0OO0OOOOO

googooboobbooooobobbooooobobobo, bbbt o. oo
ob,000000000n

e J0DODO =18 (g/mol)
e 0000 = 998.233 (kg/m®) ~ 1.0 (g/cm®)
e 00D0D0D0DO = 6.02214086 x 1023 (mol™})

O0O0.1em=10x10A00000,

~6.02214086 x 103

1.0 (g/em®) = = (em™?) (14.25)
6.02214086 x 108 1, -

- = T 7 (A %) (14.26)

=0.334 x % (A% (14.27)

=0.0334 (A7°) (14.28)

DDDD,1A3D 0.0334[||]DDDDDDDDDDDDDDDDDD,IAD 032200 000000000
DDDDDDDDDDDD.DDD,SJ(MAD 1000000000.

143 0OO0OO0OO0O0OO0OO (GSS: Generalized Spiral Set)

gobocooboooboooboooo,0000oo0booobooobooo0ooobobooboooboooOoon
ooboooo.oboooooboocoooobooooboo,0coobooooooooobobooooboOo. obobooooon
gbobooooogoogo.

1431 0O0O0O0ODOO

0o ([-1,1]0(N-1)00000000000 AhOOOOO0<k<N-100000,

k
=—-142——r: 14.2
hy t25 7 (14.29)

gogoodooobdoo.gobbooboobboooboobbooboobboboboobbobobooo.

0 = arccos(hy) (14.30)

$o =0 (14.31)
3.6 1

= + —_—

hy==41,000 k=0, N—1000 ¢,y 000000000000.

(14.32)
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144 RESPAC: 0000 O0ODOOO0ODOO0OOODOOODOOOOOO

goooooooboooboo,b0oo0o00oo0ooboobooooooooooboobOoooooooo
ooooo0ooo0o0oo0oo0o0. bo0,0000 1000 1000000000000 O0O0DO C, 0O
oooooooOd,+loer00000 C,000000000ODO. D0ODOOODODOODODOODODODO
oooooooo,C,0b00b0o0o0oooooUo0oooUoooooooUoon. Dooooooo
0000000000000 000D0 RESPAC [1)]00000000O. RESPACOOO0ODOOOOOOO
obobooboooooobooobooobooooooooooooooooooooooono. oooooao
0000000000000 0000000O0000DO000D0D0ODO0U0OD0ODO0ODOD RESP [2,3]000
OO0, RESPACOOODOODOOOOOO.

1441 RESPACOODO
RESPACOODOOO0O0O00O0O000OO:

1.00000000000000000000O00000 (PDB2PQR)

2.000000000000000O0O00OOOOOOOO0 (APBS)

3. 000000000,0000000000000000O0 (surface)

4. 00000000000O0OO0OOOO,000O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O0O00O00, 0
0000000000000 00DO (pde)

1442 RESPACODODO

goboobboobooboobbooboobbooboo
o o o o o A A P S ) o0 XT3

Boltzmann 00O O
Amp(r)

V()Y - Guer(r)] = e{r)msinhlrer (r)] + <k

=0 (14.33)

00000D0O00O00. 000,r-0000000000000O0D0ODO0OOOe(r)D0DO0ODOODOODODO
k000000000 p(r)D0000DDO,kgO0OODDOOOO,TODOOOO.

ooboooooooooboocooood
Debye-Hickel 0000000000, 00000000000000000

_ N, @p(Alr i)
¢(r)=> a (14.34)

p elr — 7y

oooooo.0bo 0000000000000, e0000000000.

ooooooooooooo
goboooboooooobooooboobobooOoooooooono:

N N
ex Klr —r;
(¢rcf7q) / dr [ ref § qi p( |—’I" | +5 E q1 + )‘ Qtot - § Qz 2 (1435)
=1

P elr
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oo00,Q0000000000000. OO0 ¢£§’DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD,q
000000000000 0O00. 00000000, ¢t DO000DDO0O0O0DD. 6, A00D00000D
ooooooo.
00o00odo10000ooooooooooOoOooooo0obo0o0ooooooooooooooooOon
oobooooooooooooooobo. b20b0000000000O0O00OO0DODbOOOOOD. OO
000 RESPOOOOOOOOOOOOOOOOOOUOOODOOOODOOOOODOOOOOOOOOO. O
00000000 RESPOOOO0ODODOOOOODOO ¢, =00000000000. 0300000000
ooooooooooobooooo.
gooooooooboooobooooOooooOoooobooobboOoobooooobooobooOoOobO. obooooooo

0000000000000, 0000 (1435 00000000000

M

ex R|T —
Lohg,q) =) |of® Z] pd Ir = ;) +6Z 4 — 45)% + Mdtor — qu (14.36)
Jj=1

r— 71
=1

ooo;000000,;00000000000000000000O0O0O0O0ODOOO.ODOOOOOOO

oo
or _

= (14.37)
agd
f:Q ¢PB—§:Q exp(—rrg;) | exp(— Hrzk)+262 —q))+2\g _i\’: (14.38)
i=1 ' J=1 ’ €Tij €Tk j=1 ! o j=1 %) .
goo.oooooooo,
ZZ {exp K(rij + Tik)] B )\} i — Oqy = i qu —0q, — Aot (14.39)
€2rjTik / €Tik °

i=1 j=1 i=1

o00. 00000000 g, k=1,...,NOOOOOOOOOODOODODOOOOOODOO,0000000
ooo

M
o Z exp|[—k(rij + Tix)] Y (j # k) (14.40)
jk — P €T Tk ! .
M
o exp|—2k7] Y =k 14.41
kk = Z ? +0 + (J=Fk) (14.41)
i=1 B
M
By =3 PR gen 4 st 4 g (14.42)
! =1 ik '
gooood
Aq— B (14.43)

oooooooooo,
q=A"'B (14.44)

goooooboooooobbbooooobobbooooobbbboo. oo, bbbbboooo
N=-)\4d=-6000000000.
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goboobboobooobbd

RESPACOOOODO 1000000 1000000000000 O0O0O0OOOOOOODO,000000
0000000o0o0oooo0ooO0O0U0U00oUo0oooooOoOOO00U00U0. OODDoORESPOOOODOODOOO
goooobooooobbooobobboooob, bbb bboOo g
000000000000 000O0D0. 0000O0,0000 (1435/) 0000000000000 0O0O0O0ODO
gogbo.ogbobooboobbooboobboobooboobbooboobo:

1.1ADO0O0DO0300000000000000000000.

2.0000000000000000D0OO0000O000ODO00D0OD +0000DO0O0ODOOOODDOO
oo01,000000000000000. 000,000 +000000000D000O000ODOOC
0, 00000D00O0DOODOOOOOOOO 100000.

. 10000boobooobooooboooo,0bobop0oooooooooooooooOOooooOoOoo,0Doboo
gobooooooooobOoooboooooooooooboOoooo.

0000000060 ADODDOO

0000 (14.35)0000000000,00000000000 6, A0000000000. 00000
000000000000000000000 AD0,0000000000000000000,00000
00000000000. 000 RESPACOODO A=10°0000000.
000,0000000000000000000000000 6000 RESPACOODDOOOOOO
000000000.000460000000000000000000000000000000: (1)00
00000000000 MDOOOOOOOOOOOO00,100000000000000. (i)00000
0000000 (14.35) 000000000000000000000. (i) 000000000 ¢0000,
00000000 Ag(d))

2
Ala(6)) Jodr [0FF - 5 =gl |
q =
fQ dr| PBP

ref

(14.45)

00000, ((v) 00000000 100000000000000 (A(q(4))0000,000000000
000004600000,
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0 150

000 (Reweighting Teghnique)

15,1 0O0O0OO0O0O0O0O0OO0O (Single-Histogram Reweighting Techniques)

ooooo0oo0ooo L, 20000000, 000000D00D0D0D00D00DOO0DOODOOOOD
oooo,000000000000000000000000. O00,00TO00O0OOOODODODOO
07o0000000000o000,000000000000000000000DOUO0D TOOOOOO
oooboooooooobooooo.

1511 0000000

0000 W(\)OOOOODODODOOOOD. 00000 A000D00000000000000000,00
000000000000, W\ 00000000 Wa(U)=eV/*T =AU 000. 00000 AOO
00000000 »(\) 000000000, A000000000000000 ANDOOODO,

_ n(OW() 1
P\ = W = Z”(/\)W(/\) (15.1)

oooooo. o00,Z00000000. 0000000000000 0,000000000000O0O
ooboooobo. ooo,b0boc0o0obobcoboobooooooooooboo0oooO,bo0oooOoboOoooOoboooaon
ooboboooooooobooobooooooooooboooooOooDboo.

ooooooooooooooo,AOO0O0O0O0D0OOO0O000. ANODOODOODDOOOD,000D000O
0000000000000000 A0D0DO0O0O0O0 HAN)DOOoOoOO,

P(\) = H(\)/h (15.3)

0000000O0000. 00000,0 (15.1)00,00000

L, HO)

"N =255 T Lo

(15.4)
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000000. 00,000 A0D00OOO0,DO (152)00

()= / AN () (15.5)
- ;/dAA()\)ZI;(())\\))W()\) (15.6)
:/d/\A()\)H()\)/h (15.7)

oooooo.

000,00 W\ DOO0O0OOOOO0O0O000000000000000000,00 W/(\)oooo
000000000000000000000000000000000. 000,00000000000
oo,

(AW (\) 1

P\ = m = En()\)Wl()‘) (15.8)
)= f?df(iszsv)%)( o %/ dx ANn(NW'(N) (15.9)

00000. 00 W(A\)OOODDOOOOOOOOO00O00000000000 (154)000000,000
oo,

)  Zem'
P(\) = JaxnW' )~ [ ax 2 B8 w(x) (15.10)
_ {HN/WN)IWN)
~ JA {HN)/W NI/ (A) (15.11)
gogbooboboobo. boobo,obobooboo
() = LA THO)/ WL W' () w512

Jax {HXN)/W N} W' (A)

goobooo.

1512 0O0OO0O00OOO0OOO0ODOOO0ODbOoDoOD

00 T7T000000000000000000000,AO0D00O0O0O0O0O0O0O0O0O0. OO00O,00000O
ooooovuvoooooo,
n(U)e PV n(U)e PV

Pyyr(U; T) = [dU n(U)e=BU - Z(T) (15.13)

goo,00o0ogoooao
_ [dU A(U)n(U)e PV

(A)r 200

(15.14)

000.000,8=1/ksT, kg 00000000, nU)00000,Z(T)00000000. 0 (15.13)0

0,00000
n(U) = Z(T)Pyyr(U; T)/e PV (15.15)

oobOo.o0o,0b0o000o00ooboocooo0oboo0ooo,00obooboobboOobOoOobOOo,0b0o000ao
ooooooooooooooOo. ooooo,0Dpoo00o0000ooooooooooUUooooooo
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H(U)ODDDO,
Pyyr(U; T) = H(U)/h (15.16)

gobooboboo.obboo,bbobb

Z(T)H(U)
00000000oo0oo.0on,00T=1/kgf/000000O0O0O0
U)e PV
Pyyr(U; T') = _ e 7 (15.18)

~ [dU n(U)e-P'U
0000. 00000 T7T0000000000o0Dooooooooooooon (15.17)|:|DD[|D|:|,

Z(T)H(U) e—B'U

P U, ') = he 70 15.19
NVT( ) de Z(hj;)_ggU)efﬁ,U ( )
_ {HU)/ePV}erY (15.20)
- [dU {H(U)/e=PU} e~V :
B H(U)e U('=5)
= 740 H0)e TP (15.21)
000.00,00000000
dU A(U)H ~U(B'—B)
(A)p) = JdU AU)H(U)e (15.22)

[dU H(U)e=U6=5)

0000.00000,0070000000000T0000000000O0O00OOOOOOOODO. OO
000,70 7T000000000000O00OO0OOOOOOOO,TO0T0D000O0OOOOOO,0000
ooooooooooooboooon.

152 0000000000 (WHAM: Weighted Histogram Analysis
Method)

1521 WHAMOOODOO

WHAMOOOOOOO,MOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO,0000000000000
00000 pPOOODOOOODOOOOOODOODOOCOOOO.O0O0DO,0000C0C0000000O0D0OO
0000o00.mO0O0ODDODODODODODODOOOO T, =1/(ksB»)00000,000000000000DO
ON,OO0O0O0O0O000.

oobooooooooobooobooboooooa

0000,00000000000000D000000000DO0O0ODOO [3,4. 0000000000
O0o0000o0o0ooUo0 AoO0O0Oo,0000000O00o0ooOU0OoO0ooUoOoOoood {AZ-}INZIEI
000.000{A) 00000000000 D0oooooO:

N

o1

A=A==-N"4 15.2
N; (15.23)
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0000 000000000000.00,00000000000000000. 0000 (A)0 AOO
000O000. (A)0D00000,0000000000000000000. 00,A0000 {(A)0000
ooooOo,000bobo00oboooooog.

ooooo Aoooo ADDDD,DDDDDDDDDDDDDD.DDDDDDDD

= (A 1h)") = 142 - 4y
= % i (Aid;) — % i (Ai){(A;) (15.24)

i,j=1 3,j=1

gobobob.oboboboooooooooog,
I 1 &
PA= 5 (140~ () + 5 X ( A (A7) (15.25)
i=1 i#j=1
000. 0000000000000 1/NOOODOODOOO0OO,000000000000000. 0000

D000 ,000000000,00%,,;,=2Y+,Y",,,000000000.000k=[i—j0
0000,i0 000000 40000000000000O0O0:

N N N
Do A4y — (AN =2 > (¢ 4i){4;)) (15.26)
i£j=1 =1 j=i+1
N-1
=2 )  ((Aidigr) — (A)(Aigr) (N — k) (15.27)
k=1

000 (N—-kDO,00kD000d{<j0O0,li—j|l=k0000000O000O0O0O0ODOOOO.OOOO,
gboboooo

L1 2 LN —k
52A:N(<A$>*<Ai>2) N T(<A1Ai+k>*<Ai><Ai+k>) (15.28)
k=1
=G?4(1+2 ) (15.29)
= N T .
2
TA
_ 15.30
000000.000,03000,¢g0000000000,-0000000000,0000
0% = (A7) — (4:)? (15.31)
N—-1 k
T= (1 - N) Cy (15.32)
k=1
g=1+2r (15.33)
00000. 00 Gy O )
AiAir) — (A;
C’k5< +k) = (i) (15.34)

(A7) — (A:)?
000000,000000000000000.00000000¢=1427010000000. N/gO
000000000000000000 (00000000)0000.¢0000000000000000

goobobobobobobobobobo.boobobobooboooobooooooooog,goo 1
opooo.
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goboobboobobgoon
0000 xi(A)0,000 AODODDD A,0 AAD0ODDOOODODOODODOOOOOOODOO,000
opoooboo:

1 ifXe[4-42 A+452
Xz(A)={ X €A =5 At ) (15.35)

0 otherwise

000,!0 A0D0QOO0U0U000O00O0O0O0ODOD. O0,mMUOOO000000D0000 nOOOOO000 Apn
gboobo,0o0ocooobon {Xl(Amn)}ﬁ[g‘lDDElD.NmD mO0O0000000000000O00D000OO
O.mO00000000000O0O0000O0OO0 A,000000O00O00O Hy,O

N

oo00o0o,0000000000000DO00000DO00O00DO00O00O0O00 HO

M  Np,

H(A) = > > xi(Amn) (15.37)
m=1n=1
godooooooooa.
goddddooooooooa
mOO0000O0D00O00O00O0OO0OOODOOOO,
N, 1 N,
n=1 m p=1

000000000. 000000000 (15.30)00,

0% (A1) = 0*{NypXim} = N26%Xum = N2, Zx/g (15.39)
gooooo.oboobooobooooooa,

3 Hon(A1) = 37N () = (xam)?) (15.40)

= NN (fxam) = bam)?) (15.41)

= gmNim (Xim) (1 = (Xim)) (15.42)

— gm0 (1 - F 20 (15.19)

D00000. 000, xim 00000000 [xi(4m)]® =x(4,)000000000. 000000000
00000,000000000000000, (Hy,(4))/N,<<100000),

8% Hy (A1) 2 g (Hom (A1) (15.44)
Doooooooooo.
D0000000000000000

oooo,mO0O0OOODODOODODODOOODODOO Q,U)0000OOOO0OO. DOODDOOO,00
0000000000000 0O0DO0OODOO. J.D. ChoderaD (4000000000 DO,000000
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000000000000000000000000,000000000, Kumar[5] 00 Ferrenberg O
Swendsen[fﬂDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD[II]I:I[I.
oo,00b0o0o000ddddoooooooooooooo,
Qo (U)e=BmlU 1
_ m — O, (U)e Pl 15.45
T (@) = Z(5 )¢ (1545)
= Qn(U) explfim — BmU] (15.46)

Pyyr(U; Ty,)

ooooooooo.ooo, Z,(6,)00000000,00000000000000 F,0000000
oooooooOooooooooooo f,0000

Z(Bm) = e Pmbm = e~ Im (15.47)

ooobooooooono.
ooo,00000000000O0000O0O0DO0000ODO00O0DOOO HOOODOOOODOOOOOO
o0.0o0o00oooooobooooooooboooon,

P, : T) =0 — ~ 15.4
NVT(Uly m) m(U)eXp[fm ﬁmUl] AU Nm (5 8)
oo, oo oooobobon
. H,, (U,
QO (U)) = (T (15.49)

B NmAUeXp[fm - ﬂmUl]

oooooooooon.

0000000000 QU)00000
0000 QU) 0000000, MODOODOOODO0D0DO00000000000 Q,U) (m =
1,...,M)0D000000000:

QU) = wn(U)Qm (U;) (15.50)

1=

ooo,00w, 00000

NE

wn (U)) = 1 (15.51)
m=1

oOooo. WHAMOO,O0OOO Q(UQDDDDDDDDDDDDDD w, D000, 000000000

5QQ(UI)DDDDDDDDDDDDDDDD.DDDDDDDDDDDDDD,

20w) = [2w) - )] (15.52)
M ) M ) 2
=D wn(U)Qn(U1) — <Z wm(Ul)Qm(Ul)> (15.53)
;Zzl A in:l i
= >~ W) [ (@) ~ (2n(@)] (15.54)
m]\;1 A
= wh, ()50 (U) (15.55)
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000000.00000000000000 (154900

. - 82H,,(Uy)
52Qm(U1) = (N AT oxplfon — BT (15.56)

ooooo,
52H,, ()
{NmAUeXp[fm - ﬁmUl}}Q

R M
Q) = Y wh (Uh)

m=1

(15.57)

000000000.00000,68Q(;)0,M000000000000 QuU),...,0(U;) 00000
820, (Uy),...,0%0(U) 0000000,00000000000000 82H(U;),...,0%Hy(U;) 0000
0000000.0 (1544)00000,0000000000000000000000 (H,(0;))0000
00.00000000000,0000000000000000000000,

(Hm(Uy)) = Ny AU Py (Up; Thn) (15.58)
~ N, AUQU)) explfin — BmUi] (15.59)

ogoooa, o (15.44)DDDIZIDDDDDDDDDEIDD
§2H,(U}) 2 g (Hon (U1)) = G Nn AUQUUL) explfim — B Ul (15.60)

00000000000.0000 (15.56)00000000,000000000000000000000
00000 Q,0

B 62H,, (U;)
O (0) = {Nn AU exp|fr, . Bm U] }2 (15.61)
Q)

N g Ny AU exp|fm — Bm U]

(15.62)

goboobogooog.

00 w; 000: LagrangeO OO O OO
gooooooon 52§(UZ)DDDDD (1551) 00000000000 D0 w; D0D0DOODODOO,
Lagrange 000000000 O. OOOO0OOOOOO

M M M
L=60U) — [Z wi(Up) — 1] = [Z w2 (U)0*Qn (U)) | — a [Z w; (Uy) — 1] (15.63)
m=1 m=1 m=1
0000.0000000 8£/8a=0,dL/0w,, =000,
oL &
o = mglwm(Ul) ~1=0 (15.64)
oL A
o = 2wy, (U162 (U)) — =0 (15.65)

0oo. 0 (15.65) 00,

o = 2w, (U)) 020 (U)) = 2ws (U))5%Qa(U;) = . .. 2w (U})8%Qs (U)) (15.66)
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00000,0000000 (bl)0oDoOoooo

820 (U, 820 (U, 520
’LU1(U[)+2A17(Z)’LU1(U1)+2A17(Z)’LU1(U1)+2A17(l)w1(Ul) =1 (1567)
02Q(U;) 02Q3(U;) 02Q ()
goo.oooog,
1 Al
520, (U))
w(U)) = = (15.68)
1 1 2 M 1
{62@1@) T RGOy T R (Uz>}‘S () {Zm=1 52Qm(Ul)}
000000.000000000000000000:
R S
2
wi(Uy) = —— (0 (15.69)

M 1
{Zm:l 52Qm(UL) }

0000 QU)O000
000000 (15.69) 000000000000000000000000000 (15.62)00000,00
000000 (15.50) O

M
QU = > win (U1 (U) (15.70)

_ i (022 (U]~ 2 (V1)

- 15.71)
M - (
m=1 [Zi:l 5291(Ul)] !
M g;LleAUAeXP[fm_ﬂmUl] H,,(U;)
_ Z Q(U) N AU exp|fr —Bm U] (15 72)
[ZM g; ' N; AU explfi— BiUl]} ’
m=1 =1 Q)
M _
= I A (V1) (15.73)
m=1 Zi]\i1 g; 'N;AU explfi — BiUj]
goooono.
Oo0O00o0oOoooooa
ogooo,ooood
M -1 —BU,
~ H. 2
P(U; T) = QUi P = 3 I Hm(T)e (15.74)
m=1 Zi:l 9; N, AU eXp[fi - ﬁiUl]
gododdoo. bbb, bobbbobbbbbobbbotdddddiDo Db O
eI =N QU)e U =N P T) (15.75)
l l
ogood. oo,o0oooooo
A(U)P(U; T)
15.76
zl: P(U; T) (15.76)

oooooooooono.
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1522 WHAMOOOOO: OOOO0O0OOO0OO0O0O0O000O0
000000000000000000 AU)0000o,

_ [dU A(U)w(U)e PY

(M = TdU w(U)e-F0 (15.77)

000o00O0. WHAMOOOOOOO,MOOOOOOOOOOOOoOOoOooooooooooooooo
0000000000D. D00 k0000000 DOOODOO0OD Br=1/kgT,00DO0ODODOOOOODO
0000000O000.00,4000000000000OO0DOUODODODO K, OOO.0O0OOO QUU)
O,000000000000DODO0D0ODOO0O f;0D000,

M
> et G Hn (V)
er\gzl gmNm efm 7ﬁm U

e Im =" QU)em (15.79)
U

QU) = (15.78)

0oo00.000,H(U)0D+«000000000D000D0O0ODOOOO,00D0D0DOODOODOUDDOD
oooooo, f,=4F0000000000000000000000000. O (15.78)00 (15.79) O
0o000ooooooo0,000b0oo0o000oooooo0O0. 0000000000000 OOoOoOO
ooo0oo,000 ;0000000000000 OO.

153 00000000000 (MBAR: Multistate Bennett Acceptance
Ratio Estimator)

1531 O00O0OO0OO0OOO

KOOOoOooOoooooo (oo, NVT, NPT, u)NTOOUOODOOOOO)OO N;OODOODOOODO
ooo0o0o0o0oO0o. oooooO0o0oO0U0o0OoO,0000bDooOoOOO0oO00O, 000 g, 000000ODOO
oovU,00p, 00000000 000000000000, OODO,00000¢0000000CDOOO

00000 u(z) O
ui(x) = B; [Us(x) + p;V(x) + pin(z)] (15.80)

00000.000,2el00000T0000000OO0.00,V(x)000 (00000O0O00000),
n(x) 0 MOOOOOOOOOOOOOOO (000000000000000000)000. 00000
00000000000000000000000000,0U000000000000000000000
00oOo0oooooo.

00000:0000000000 {a,}),0,0000 p,

() qi(x)
pi(x) = = 15.81
oooo0oo0oo0. o000, 0000000000000 000D0DO0, ;000000 (0DO0OOQOOOO
DDD)DDD.DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD.DDDDDDDDDDDD
0000000000000 o0ooo0oo, 000000000000 o0oun,0d ¢ 000000

ooooooo:
gi(x) = e~ (@) (15.82)



0 150 D000 (Reweighting Teqhnique) 240

oob0O,000000000000000O0000O0O0000O0O000DOO000O00O0OO00O0O0OO000O00,00A0
ooboooooobooooboooobooooooOoooobooooboooon.

1532 O0OO0OO0O0OODOOOOOOODOOOOODOODOOOO

gobooooboocoobooooa,

¢j Jrdz g;(z)
Afij=fi—fi=—-In-L=—In-l—2"¢ 15.83
J J i fl—‘dwa(iﬂ) ( )
ooo.o0o0o0, 00000 ogooooug FO f=6FK0000000000.
00000000000 AoOOooo,
Jrdz A(x)qi(z)
Aiz/dazpi:vAa::F— 15.84
()i = | dz (@) Ale) = TR (15.81)

0000000 ¢g(x) =A(x);(x) 000000,00000000000000DO00O0ODOOOOOODOO.
000,q(x) D000O0O0O0ODOODOOODOO.

1533 00000000000 DO0O00 (Extended Bridge Sampling Estimators)

00000 ¢00000000000000. 000 e{aijg)i = ¢j{aijg); 00000000

o) = v o (g Jr 9% 4i(@)ai; (@)q;
¢i{Qig5); = Urd ai( )} T doai(@) (15.85)
:/Fdw gi(@)aij (@)g; (15.86)
- { /F da Qj(ﬁc)} Je da}qﬁ])vo(é;")(x)qi (15.87)
I J
= ¢ {@ijdi), (15.88)

000D00. ay(2) 000000 ;00000000000000D0.
0000000000000 j00000000. 0000 (¢%0,0000, %Y, ¢(x,) 000000
00000000000000000000,i=1,...,K0000KOOOO0OODO0OO:

K K
Do Dty (Tin) =D 5 Y isdi(@in) (15.89)
: LN,

ooo,00000000DODODOOO0ODODOOOO00.e=1,...,KO0OOO,000 ¢O0O00DODOOO
oooooooo,b000p0O0O0O000000 OD0ODOD 00000 Ooooo.

a;(x)00000000DOODOOD,0D0D0D0D0O0DOO0DOODODOOOODOODODOODOOOD.
MBAROOO, 00D () 00000000, 0000000000000000000000 a,5(x) O
000.00000,000000 o () 00000

-1
_ N
= &K 1

> k=1 Niy,an(z)
gooooo,0oooogggg, bbb ogg.. ¢ (15.89)[||] (15.90)DDDD,

G U0o0o0ooO000o0oodooOooUDoO0, 00000000000, D000, 00D0O00ODOO
Newton-Raphson 00000, 0000000000000 OO0OOOO0OO.

a;j(x) (15.90)
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oooo0oooOoooOoooo, 000000 &/¢; 000000000, DDO0OODO0OOO © =
cov(lne;, Inej) =cov(f;, §,)0000000OOO0ODO:

O=wT"(Iy-WNWT) W (15.91)
000,Iy0 NxNOOOOO,N=Y" N,0000000, N =diag(Ny, N, ...,Ny) 00000
D00000000000000000000,000 +0 Moore-Penrose 0000000000000
00.00,WO NxKO0000O0,

1 qi(xn)
Ek RALTN Qk(a’n)

oooooo. 000,00000 100000n=1,...,NOOOOOOOOOO. OOOOO,0000
z,0,0000p(z)000000000DOOOO,D00000D00000DOD. OO0,0000D00000O,

Wi = & (15.92)

N
> Wi = (i=1,...,K) (15.93)

1

i
Z Wni=1, (n=1,...,N) (15.94)

0000. ©0000000,NxNOOODODOODODOODOOOO0O00O0,KxKOOOODOOOOO0OO0O
000000000000000000.000000,000000 KxKOOOOOOOOOOOO. O
00000000000 6,000000000 ¢(6y,...,0k)0 ¢(64,...,0,) 000000000000 @
0ooooooo:

cov(p, ¥) = 012 (15.95)

1534 0O0OO00O0OODOOOOODOODOOO

0000000000, 0000 ¢ =exp[—uw(x))]0000D000O0DOO0ODOO, O (15.89) 00 (15.90) O
U,0obooooooocooboocooooooboooon:

K N;

~my Y explt:(@;n)] (15.96)

j=1n= IZk 1 Nk exp| k—uk(mm)}

DDDDDDfiDDDDDDDDDDDDDDDDDD.
0000000000000 00DO0O0O0D (1591)00 (1592)00

52Af2] = cov <_ ln ?; - ln ?; ) (1597)
C; C;
=0, —20ij + 6 (15.98)

ooooog.
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goboobooobooboobboobo

0 (15.89) 00 (15.90) 00, 00000000000000 (15.96)00000. O (15.89) 00 (15.90)

ooooooooooo,oood

Koo N K ., N
Z i 705 (Tin) = Z ﬁj @5Gi(Zn)
j=1""n=1 j=1""7 n=1
N;é; !
() ——

gooo. ooo,

gi(x) = e~ %i(®) (15.99)
ci=efi
000. 0 (15.90)00 (15.89) 00000000,
K N; A_1 K N, A1
¢ ¢ J N,é:
C;i j J73
> ox Z g(@in) =Y _ = - gi(@jn)
j=1 Ni n=1 k 1 Nkck "k (in) j=1 N; o1 et Niy, ‘g1 Tjn) 15.100
K N (15.100)
M
j=1n=1 Zk L Nidy (@)
ooo,000000,
L N; A—1 LS N; A—1
dow Z §(®in) = Z > 4;(Tin)
j=1 Ni = py 1Nkck Qk(mm) Ni £ j=1n=1 Zk 1Nkck gk (@in)
ii [ QJ wzl) N C QJ(SC%N) ‘|
Ni = Zk 1Nk6k Y (i) Zkzl Niéy tae(zin,)
Ca lz NiE @) Y Njéglqmmi)]
Ni Zk:l Nkck i (i) 25:1 Nkélzl%(wim)
Ci
N;
ggoooooda,
Z Z 9 (@jn) (15.101)
j=1n= 1Zk 1 Nty qk(wyn)
O00.¢g=e%® ¢=efionooon
S mZ Z exp[—ti (@n)] (15.102)

j=1ln= 121@ 1NkeXp[fk—U,k(IE]n)}

gobooo.
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gbobdooooooboboobobooao

0000000000 (159) 000000, 00000000000000DO0DO. OO0DO,00000
(self-consistent iteration) 00000000, 00000000000O0C0OO0DOOOOOOOOO. OOO
gobooooooobo,oooooboobobobooooooboboboobo,obobooboboboOobo
oo0o0,00000000000000. 00,00000000000000O00,000000000O00
goooooodoboo,ooboobooooooboboobobooboboboooboboboooob. bon,
oooo0oO0ooO00ooo,0000000000000O000O0O000OO0O0O0O00O0OOOOOO0OOO0
oooo.

" 000000 000000 (159)00000000000,000000000000000000
oooooo {f™}¥,o0o0o00000000000 {f"Y}K, 00000, 0ooa,

oD = exp| “Z@f")] (15.103)
32:1 nzjl Zk 1 Nk eXp[fk — ug(xjn)]

Doooo.0o000,00000 £ 000000000000000000. 000000000000
0/ -0000000000,0000,00000000000

Ny,
1
0
©) _ - S Ing(ae) (15.104)
n=1

000000.000,00000000000000000, g(z) = exp[—ux(z)] 000,
0000000000000000000000000000000000000,0000000000
00, f=000000.000,00000000000000000,0000 /00 4000:

FOAD o flndD D o all (15.105)

ooooooooooooood:
i

(n)
max [(")f] € (15.106)
K £

i=2,...

000 e0000 10770000000000000. 000000,000000000000000000
gboo,b0o0oobooboboooon.

0 (15104) 00000000 e*0000000,0000000DOO0DOOODDOOODOOOOO
googoooob. obboobobodobobo,oboob0oboob,00bobbobobUobobOobo
am =maxya, 00000000000 0O0OOCOO. ODOOO

N

N
Z explay] = explam] Z explen] (15.107)

exp|am]

n=1 n=1

oobooo.oooo,cooooooobooooo:

In Z explay] = am + In Z expla, — am) (15.108)
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1535 O00O0O0OO0DOOOO

00 0000000000 Ax)D00DOO0DODOODOOOO,O (1b84)00000O0. OD0DOOO
000000,0000000000000000 AD0D0 «0000O0O0O0O0O0OO ¢a/e, 0000000
oooood.

A(x)q(x) (15.109)
(z) (15.110)

qa(zx)

da()

0000000000000000000000, g(z) = exp|—u(x)]000. qa(x) 0000000000
00000,000000N4=N,=0000000 (A)0000000000000000000000
0 (15689)000000000. 00000,0000 (15.92) 00000, ga(z), ¢o(z) 000000 Wya,
W,, 000000,

A(,,) exp[—u(wn)]

Wi =&y - (15.111)
et N explfi — up(@n)]
A G (15.112)
> ket Vi exp[fx — ug ()]
000000.000,000000000 é4,6 00000000000000000:
N A(zy) expl-u(w,)]
ea= o D (15.113)
o1 21 Niexp[fi — ur(xn)]
- exp[—u(w)]
b= —% " (15.114)
721 k=1 Nk explfy — ug(xn)]
000000 «0000000000000000,
ba
Ag=2=) Wa Az, 15.115
‘. nz::l (zn) ( )
0Ooo0O00. 00000,
N
Ay =) WaaA(z) (15.116)
n=1
N
e Py eXp[Ua(@n)] A(z,,) (15.117)
=1 D=1 Neexplfe — ur ()]
N ~
A n a — Ua n
-y 5 ) xPlfa = o (@n)] (15.118)
n=1 Zk:l Nk GXp[fk - uk(wn)]
K N; ~
_ ZJ A(wj’ﬂ> eXp[fa - ’ua(IL'jn)] (15 119)
- a :
j=1n=1 > i1 N exp[fi — up(xjn)]
0000.00,é'=¢ 000000000.00,00000
w(@jn) = el u(®;n)] (15.120)

S Niexplfi — u(@n)]
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ooooog,oo0oon

O T Al )w(zn)

A, = (15.121)
K N
Zj:lznifw(mjn)
0000.00000,00000000WOOOOOOO00O00O00 ©0000
62 A = cov (C“‘ cA) — A2 (éAA+éaa72é)Aa) (15.122)
Ca Cq

ooooog.

1536 000000000 (PMF: Potential of Mean Force)

goobobobo0oooooooobOo.oo+«0obooboboboo,

N
pi = ((@n)) = Y Waaxi(2n) (15.123)
n=1
0ooooo. ood, xi(e,) 00000 (indicator function) 000, 0000000 00000 100
0,0000000 00b0O0O0.bO0ob0obOo,0000b00bOO0DOoDOo,

oooooo.ooo,w, 00000O0O0O0OODO. 00000000000 1000000000.

154 ODO0OO0OOOO Tips

goooooooobooooboooobooboooobooooOoooOobo. ooooboooOo,0b000000
0000000000000 0oO0ooOoooo.T
A>0,B>00000 C=A+BO0O0O0D0O0O0O,nA0WmBO0O WmC=h(A4+B)00000:

InC =In {maX(A’B){HmH

=max(In A, InB) + In[1 + exp {min(In A, In B) — max(ln A, In B)}] (15.125)

00,000000000,A>0,B>000001|C|=|A-B|00000O0O0O.0000,nAQ0 InB
00 In|C|=in(|A—B|OOODO:
B min(A, B)
1H|C| = hl [max(A,B) {]. -+ max(A,B)}]
=max(InA,InB) + In[1 — exp {min(In A4, In B) — max(ln 4,1n B)}] (15.126)
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Juooogdug

16,1 OOOOODOO

gogbobodnbDO00D0O0OOO0DOODLDODODOO:

000 :t, to, ..., tn (16.1)
ooo :fla f27 o fn (162)
0ooooo : oy, 02, ..., Op (16.3)

goood (DD)U?D,DDD fi0000000000000D00ODOO00O0O0OO. 0000O0o,00000

ooooo
d1(t), d2(t), ..., dm(t) (16.4)

goood

HOESIENNO (16.5)

00000O0OD00D0. 0000 f(t)0 {¢;(()}000ODDODODODOOO0,0000000000. 00000
oooooo,ooon

gj(t) =t/ (16.6)
ogooooooooooog.
oooooo,
— [fi — f(t:))?
S(x1, T2, ..., Tm) :ZW (16.7)
i=1 ?
_ 2": [fi = 325y %05(t:)]? (16.8)
=1 U"Z '
0OooO00000000O0,0000 24, ..., 2, 0000000000000, SOO0O00O0COOOO,
a8
— =0 k=1,2,... 16.9
6mk b )~ ’m ( )
gooooooooog,
n S ki (s t:
Z[f’ 21 J%(’)M’“(Z):o, k=1,2,...,m (16.10)

=N

i=1
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oooo.ooo 4, 5000

AZ-]-:M, (i=1,2,...,n, j=1,2,...,m) (16.11)

i

000000 nxmO0D00000.00 4,00000000000000000000000. 0000,
0 (16.10) O

i Zm: éf’ja(tz Z ¢k0l (16.12)

i=1 j=1 i=1 Ti
= ( AzkA”) ZAZ,{* (k=1,2,...,m) (16.13)
j=1 \i=1
0oo0. 000
bi:ﬁ, (i=1,2,...,n) (16.14)
o;

00:000000000%,2;00 0000000000 <20000,0(16.13)000000000:
AlAxz = A'b (16.15)

000,A'000 ADDOOOD. 00000000000, 000000000,0000 z;000000
gooo.

1611 0ODOO0O0ODO ¢;(0)=¢"'000

000000 ¢;(t)=¢~"'0000,000000000.

FO) =D ati ™ =y wot + . A wpt™ (16.16)
j=1
=t

Aij === (16.17)
¢t

Agy = (16.18)

g;

b — L (16.19)

;

0O0000,0 (1613)000000,

m n ]?_1 j_'—l n I_c—l .
Z(Ztgtg )szztaf (16.20)

1 1 1
ZZL 1 O_Lz tOtO Z? 1 o‘? t?t% e Z;l 1 0_2 totm - 2?21 OTsz
Yy getit! XLyttt o XL T | | Yty 2 fiti 16.21)

n 1 tm40 n 1 ymygl n mym—1 n 1 pm—1
Ei:l ?gti (5 Zi:l ,?gti by .. Zz 1o't t Tm Zi:l Ugfztz‘
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oobo.o0o0ooooooooa,

no 1.0 noo14
PO LD D 15

n o 11 n 1,9
Doiey ozt D it el

D=

n 1 ,m—1 n 1 m
2i=1 57t 2i=1 52

i

goboo,gobogn

n 1 r
0 Sy el
n 1
T -1 Ei:l ?fiti
.| =D
n 1 m—1
Tm Zi:1 ,T?fiti
rn—1 —1 —1
Dll1 D121 Dl’ﬂll
D21 D22 D2m
-1 —1
_Dml Dm2

ggobooobooboo.oo,boobba,

Oxk =
=1

0o000o0o,0 (1625000000000

i

T

i

Z?:l %gfz
Z?:l %fiti
i

Dol |30, %fz‘tszl
[ Dy iy o fit Dy Sy e fiti+ -+ D 30 5
Dy Yo, ﬁfz + Dy Y, ,Tlizfiti o+ Dy Y U%zfit;n_l

gobooo.

1612 000:0000 f(t)=x0+a1t00

gaoo

tm

n 1 ym—1
Zi:1 ?ti

%

Zn ith—l
i=1 g2 "1

n 1
i=1 g2

fz‘ﬂnfl

_D;mll Z;L:l %fz + Dr_né Z?:l U%?fiti t+.t D;’L}n Z?:l U%,“fit;n_l

(16.22)

(16.23)

(16.24)

(16.25)

(16.26)

(16.27)

0000 f¢() =20+t 000000000000O0O0O,000000000OOOOOOOOOO. OO

(1622) 0000000000,

_ [ 2?21 W;

Z?ﬂ wit;
doiywity Yo wit?

(16.28)
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ooo,0000
_ LIS jwit2 =S wity
1_ - i=1 "t i=1 Wil
D™ = A [_ 27;1 wit; Z?:l ws } (16.29)
n n 2
A= w> (Zw t2> - (Z wt> (16.30)
i=1 i=1
oooooao. DDD,wi:1/UZ-2|:|DD[I. gooog,ooooa
vo = (Ooiq wit?) 007, wifi) _A(E:‘L:I witi) (37—, witi fi) (16.31)
x] = (Z?:1 w;) (Z?:l witi fi) ; (Z?:l witi) (Z?:l wifi) (16.32)
opooooo.
goo,o0onooooooogo. zgob o,
' /9, 2
Ouy = ; ((%ai) (16.33)
goo. oo, 0000doooooo:
8x0 1 . 2
o7, 0 =X l(ZZ: w,;ti> (Z w; 1) w; ,] o; (16.34)
Ofi A? i=1 ' ' i—1 o i=1 ' i=1 '
i=1 i=1 i=1 i=1
DDDDDDDD,wizl/USDDDDDDDDD. oo0o,:000000o0o0,
3 (&Tog>
i=1 afl
1 gy
_ 2 2
=1 i=1
1 n 2 n
_ 2 2
i=1 i=1
_ 2ui=1 Wily 2
i=1 i=1 i=1
27'11 wzt?
= == 16.37
R (16.37)
ooooo,zooooo,
i wit]
Ozy = # (16.38)

goo.
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ooooo,z 000,

(16.39)

goooo.
61‘1 1 n n
- . g 1 A s 16.4
a7, 0 =X <; w1> w;t; (; wzt1> wZ] o; (16.40)

2 n 2 n 2 n n
1
<%§[10i> =X ( E wi> wftf + ( E witi> w? -2 ( E wz> ( E witi> wfti 01-2 (16.41)
@ i=1 i=1 i=1

i=1

[ n 2 n 2 n n
= é (Z 1Ui> w'itzz + (Z w@f;) w; — 2 (Z w,-) (Z witi> w;t; (1642)
i=1 i=1 i=1

i=1

DDDDDDDD,wizl/U?DDDDDDDDD‘iDDDDDDDDD,

S8V ) B )5 ) )

D Wi . . 2 : i

1=1
D i1 Wi
= Zi= Wi 16.4
A (16.43)
00000,z 0000,
T
Oy = LZ—AI (16.44)

good.
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162 OO0OOOOO

goooooobooboobooboooobooboobboobo,0booboobbob,bobobo
obobooooooooboboboooo.

16.21 3000000000

ooooDo
0oz, 02,44, 00000030000000000000A0:

Si(x) = a; +bi(x — x;) + ci(x —x)? + di(x — )%, (1=0,1,2, ..., N—1) (16.45)

0ooooooooooo. N+1O000O00O0C0O0O0O0000, NOOOOOOOOOoooo.oooooo
ooo0,00a;,b,¢,d; 000000000. 00000000 4NO0O0DDODO,4N0OO0O00O0DOOOO
oobO.000,0000000000b0bo0oooboooooooooobocoooDo.

1.0 S(:)000000000000000.000,0000000000.
Da00000000000000000 (NODOooOo).
ObO0OO0OO0OO0D0O000,0000000000 (NODOOOoO).

2.0 S(z)0000,00000000000000 (N—-100000).

3.0 S(z)0000,00000000000000 (N—-100000).

4. 0000000000000: 0000000000 (j=0,N+1)0000,0000000000
(20D0000).

ooboooooooooboooooooo

ooo.

go0oooono

m 0 1—(a):DDDDDDDDDDDDDDDD goooono Si(xi)DDDDDDDDDDDDDDDD,
Si(z:) =y

oooo,
a; = Y; (1648)

ooo.
s (00 4 0000000000000 OOOOOOOOOOOOOO,000000O0O0O0O0O0O0O0O0O

o =0 (16.49)
eno1=0 (16.50)

ooo.
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(00 3: 0000000000000 OOOODOOOODOOOOO
Si (it1) = Siha (wit1)
good. oooboooobooo,
2¢; + 6d; (41 — x3) = 2¢;41 + 6dip1(Tig1 — Tig1)

goo.ooooooo
Ci+1 — G Ci+1 — G
d; = = 16.51
' 3(.’51'_._1 — :CZ) 3h1 ( )

ooo0.o0o00 hj=24—2; 00000.
m [0 1—(b): oo, oo bobboboobobobobo
Si(wiy1) = Siv1(Tiz1) = yina
good. ooooooooo,
a; +bi(zig1 — x;) + ci(@ig — l'i)z +di(zip1 — !Ui)?’
= Qig1 + bis1(Tig1 — i) + Cip1(Tig1 — ) + dip1 (i1 — 3)°
— air1 = a; +b;h; + c;hl + d;h}

oooooooo,

bi = M — Cihi — dzh?
hi
_ aiﬂh; ai cihi — Cz‘+§h: Ci h?
ai+1 —a;  hi(c 2¢;
o il 1+13+ o) (16.52)
n(00 2. 0000000000000 OOOoOOoOooood
Si(@it1) = Sip1(@it1) (16.53)

good. ooooooooo,
bi + 2¢i(wit1 — ;) + 3di(wig1 — m;)°
= bit1+ 20i+1<$i+1 — 361') +3diy1 (i1 — xi)Q
— big1 = b+ 2¢i(zip1 — x;) + 3d; (Tip1 — 35)?

000.000000000a,b;,d; 000000000,

B h; 3 3h;

ot mtves st 2] _ foun o bl t20] o g (52912 e



gle0 DO0OO0OOOO0OO0OO0O 254

ooo.0o00o0o0o00d

3 3

hiviciva + 2(hit1 + hi)cip1 + cihy = o (@igo — ajz1) — ﬁ(ai—o—l —a;)

3 3

= (Yit2 = Yit1) — 7 (Yit1 — ¥i) (16.55)
hi—l hl
OgO00. 000000000000
1 0 0 0 0 0 O Co
ho 2(ho — hy) Iy 0 0 - 0 of| @
0 hy 2(h1 — ho) ho 0 - 0 0
0 0 ha 2ha—hs) hy 0 - 0 -
: CN—-2
0 0 0 o 0o o 1)\
0

hf:l (yn - ynfl) - ]%(ynfl - yn72)

0

gogb.booobooboobobuo qgboobooag.
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170

00000 (PCA: Principal Component
Analysis)

00000 [1]0,000000000000000000000000O00O0O0OOOOOOOOOOOO0.
ooo0ooboOOo0obOoOoOo000,D0D0D00000b0O0O00DDO0O0DOO [2,3,4. 00,0000000
ooooooooooobooobooooooooooboooooooon.

171 O0O0OOODOO0O

0000000, 0000 QULU0ODODUD0OC0DOU0ODLDUODLOLODU0ODUODODOUD (=boOoOD)
E={,}0000000000.00000000D0000000D0O0O0 A*0OD0OO

E=A'Q (17.1)

0000. 00000000, k0D0D0DODDO0O0O0O0O0O00O00O Qi, Ex,00D0DODODDOD. ODDODODODOO
oooboooo,

A'A=AA"=1 (17.2)

go0ooo. 000 Ioooodooo. jooo0dooO,00000oo00oooo0oooOoUuoooooo
gbobobooooob.bobooooo

=Tr[A'SA] (17.3)

oooooO0. Joo,0000000ooo00ooo0ooo000D w,OO000D0. O0,¥X¥000000
00000.00,0000000000 xx=Tr(xx")00000000000. A'A00O0OODOO,O0
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(17.3)DDDDDD AJDDOODOODOODOOOO:
J(A) = Tr[A'SA] - [(A*A — D)3 (17.4)
oo00,X00000000. A0oDooooo

9J(A)
oA
000, (n,m)00 X,n000000YOOOO

=2¥A - 2A%Y =0 (17.5)

8 t _ t
o HXYX) = (Y + YOX (17.6)

oooo.ooo,

YA = AX
ASA =% (17.7)

000,A'0X00000000000.

12 O00O00OD0OOOO0O0O0OOODOOO

NOOOOOoooOooooo. 00oooooo000 z2,y,20,0000000000¢000000OO
0.000o0ooooooooo0, 0000000 ooooDD C,UoooUboooDDoDDDDOO
00.00000000 (D0D00O0O0D0O000D0O000DO0O00)00D0O0000. 0000000 0OOD
oooo,KOOOoOOOOOOO. 000000, 0000000000O0oO0oOooOoOOO0C0O,0D0000A0
gooooOooo.ooooooOoopooo,0DpoopoooooDoOoO0,3Nx KOO

Q= {Qir} = {vmi (gix — (¢:))} (17.8)

000.000,(qu)000 q00000000. (q)000000000000: 0000 ¢, * 000
0.000,q, 0000 KOODOOODOODOD best it00000000000. 00000000000
0000000000 best it 0000000000, 0000000000000000000000. O
000000000000000000000000000.

0000000, 0000 QOOO0OOO0O0D000000000000000000 (=00000)
»={o,}0000000000.000000000000000000 PtO0OO

> = P'Q (17.9)
0000.000,0000000ROOOO:
R =(Q'Q)

Q
{ vy ((gix — (@) (a6 — {45))) }
{\/mimj ((airajr) — (@) <Qj>)} .

*1l000000000000,0000000000.000,0000 q; 000000.
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ooooooooboooobooobo. oogooodob wO0O00O0O0O000000,000

Z WEqik
QzQJ Z qm QJk

k=1

N

ggboob. bbb weobooboooobooobo.

00000000000000000 P'0,000000000000 ROOOOOOOO (0DO0)00
oooo.

RP = PA (17.10)

000 ADDODOODOO. 0000 A(a=1,2,---,3N) 0000000, 0000000000000:
)\a:<02k>.DDDDDDDDDDD best it00 000000000000 0OOOOOOOO,600000
000ooO0.00POODOO,0000000 ROODODOOOO uw,000:

P= [ u; uz -+ Usn ] . (1711)

oobobboduw, 0ad0000000O000O0. O00,00000000O0C00000000O0CQO0. 000,
O0000PP'=P'P=10000.0000 QO000000D0000000O0O0O0,00000000
ooobDoooooono.

00000 X={o}00000,Q00000000000000:
Y ={ou}=P'Q. (17.12)

{ox}0 a00000000 (k=1,2,---,K)00 « 000000000 04(t)000,00000000
oooooo:

B 1 2 3N
] g
u u Q2(tr)
calte)=| . , . (17.13)
@ | Lo
u{V Q1 () + ulP Qalty) + - uPN Qs (tr)
_ Ugl)Ql(tk) + UéZ)Q2(t.k) + - ~U§3N)Q3N(tk) _ (17.14)
L uSm Qi (t) + uSy Qats) + - uln Qan (1)
MO0, 0 kO0OOOODDODOOOOOOOOOOOO0OO:
3N
=> vl (17.15)
=1
oo, 0000b0o0oboo e0onoO
Aa
a’'=1 a’

ooooooooooon.
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00000000 A *0000000
U'=A"2X =\"2P'Q (17.17)
00o00,U'U=1000. Kx3N0OO Qt[ID[IDEI[I
Q' = U\zP* (17.18)

0000000 P*O0OOOOOOD.

gogooobooboooooobobooooobbboooooboo,booobbbooobbbboooobboa

0.000,000\,000000w,0,0000000 [2,3,4]:
kT

5
a

Ao = (17.19)

W

173 PCAODOODO
00D0D000D000,PCAOODOOOODOOOODOOONDOD. 0000000,0000000000
0D00000000000.
1731 PCAOODOODOOODO1
00000000 {x}0000:

x1=(1,2), x2=(2,4), x3=(3,6) (17.20)
0000,00000000000000000000000000 {x}}

xh = (-1,-2), x5 =(0,0), x5=(1,2) (17.21)

00000000000000000000,0000000 {x,}000000.* 00000000,

(x?) — (2)?  (wy) — (x)(y)] B 71+§+9 _ (1+§+3)2 240418 _ (1243 (2+4+6)
(wy) — (x)(y)  (y?) — (y)? 2+93+18 _ (1+§+3) (2+§+6) 4+1g+36 _ (2+§+6)

B [0.666... 1.333...

T |1.333... 2.666...

goboob.obooboobbooboobbobboobo

A =3333..., u; =(0450.89) (17.22)
Ay =0.000..., uy=(—0.89,0.45)" (17.23)

oobO.oo0o0,000o0c0o0oo0oboocoboo0ob0. ooboboooooooboooboooboooooooon, o
0000000000 {X,}00000000000, 00000000 yOOO.

045 089][-1 0 1

y_[—0.89 0.45] [—2 0 2} (17.24)
9293 0 293

_[ o2 o} (17.25)

*2000,00000000000 {x/}000000,00000000 (z)0 (y)y0O0o000000,0000000.
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1732 PCAOODOODOOODO 2
00000000 {x}0000:

(1,1)

X1 = 1 X9 = (3,
X4 = (234)

og,00doooooo XaVC:(?), 3)|:|[|[|. goOo00ooO0o0oooOo0oooo0oooooboooooo
{x;} O

x; = (-2,-2), x5=1(0,0), x5=(2,2),
xg:(_lﬂl)v Xg:(lv_l)v

=t )] [ }

(xy) _ <$> y> y > _ < 4+0+§7171 4+0+§+1+1
12 12
12 2
00b00O000O0ODO0ooDooOobDO0obOooooog
A =32 u;=(0.71,0.71) (17.26)
Ay =0.8 up=(-0.71,0.71)" (17.27)

0D00.000,0000000000000000.00000000000000000000000,0
0000000000 {x}00000000000,00000000 yOOO.
070 071][-2 0 2 -1 1
y{—O.?l 0.71} {—2 02 1 —1] (17:28)

N{2.84 0 284 0 0 }

0 0 0 142 —142 (17.29)
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0000,00000020000000000000000000000000 Dictionary of Protein
Secondary Structure (DSSP)[1]000O00. DSSPOOOOOOOODOO (-CO)00000 ((NH)OOD
00000000000000000000,0000000000000000000000 200000
000000000000,

181 ODOOOOOOOO
1811 00DOODOOO

DSSPOOO00000O0O0O0OOO G, 00000 (+qi, —¢1), NHOOOO (—¢q2, +¢) 000000
0000,00000000000000000000000:

1 1 1 1
E=q1q2{+——}*f. (18.1)
ToN TCH rcH TCN

000 ¢ =042, g2 =0.20e, 00000, 000 A, BOODOD (A)OOO. 00, f=3320000
000000, E0000 keal/mol0ODO.

000000 EO0 —05keal/mol 00000000,¢000000 C=00 ;000000 N-HOOOO
000000000000000:

Hbond[i, j] = [E < —0.5 kcal/mol]. (18.2)

18.1.2 O0OOO: nOD0O0O

s 0000000 0000000000 COO00:(+n0000000000NHODOODOOOOOO
ooooo,:000000n000000DCO0O0ODO.

nTurn[¢]| = Hbond[i, i +n|, n =3, 4, 5. (18.3)
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18.1.3 DO0OOOOOO/OOODOOOO

00/000000000000000,000000200007([i—1,4, i4+1),[j—1,j j+1000
0.000,;000j00000000300000000000000.

s (00000000 i000jOOo0C0CO0OO0OO0OO0OO0CO0ODO0OCODOO02000000000DO
gooo:
Hbond[i — 1, j] and Hbond[j, i+ 1], or

. . v (18.4)
Hbond[j — 1, 4] and Hbond[i, j + 1].

ParallelBridge [i, j] = {

s 000000000 1000 j00000C00000C0CO0O0OOCOOOO 2000000000
oooood:

AntiparallelBridge [i, 7] = 4 Pondli j] and Hbond[j, i, or - , (18.5)
Hbond[i — 1, j + 1] and Hbond[j — 1, i+ 1].
18.14 0ODOODOODOOODOO
s (0000000 0OOOO0OOOC?200000000000OD0O000.
3Helix[i, 7 4+ 2] = [3Turn[i — 1] and 3Turnli]], (18.6)
4Helix[i, i + 3] = [ATurn[i — 1] and 4Turnli]], (18.7)
5Helix[i, i + 4] = [5Turn[i — 1] and 5Turnl]]. (18.8)

000 4Helix 000, Hbond[i — 1, i+ 3] 0 Hbond[i, i +4] 0000 4Helix 0000000000000
0000. 000,i+1,i+200000000000000000000000000. 3Helix, 4Helix,
5Helix 00000, 0000 3y0Helix, aHelix, 7Helix 0000 0.

18.15 0D0OO0OOOOpO0O00O,BO00000

= 00000000 00000000000000000000:

ladder ="0000000000000000O" (18.9)

s (0000000 OOO0OOOOO0oOOOoOoOoOoOoooon:

sheet ="00000000000000O00COOO" (18.10)

1816 2000000000O: TCO

m TCOOOOU (000000 C=00:-1000000 C=0000000600O0O. TCODO, cosbO
goood:

TCO(i) = cos (18.11)
€3y - OOy
- %Hﬁg (18.12)
|CO[1COp—1|

0000000000, TCO~1(000,0~0)000.00,400000000,TCO~—1 (00
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0,0~7)000.

182 OOOO
1821 O0OO0OOOOOOOO: Kappa

m KagpaOOO 000000000 Kappal,i—2,4,44+2000000 300 C, 000000000
ooo:

Kappa(i) = Angle [{Ca(i) — Cali — 2)}, {Culi +2) — Ca(i)}]. (18.13)
oDooo,
1 = Cali —2) — Ca(i), O (18.14)
rs = Coi +2) — Cali), (18.15)
0 = arccos (rl : TQ) , (18.16)
r17ro
oooo,
Kappa = 180.0 — 0 (18.17)
Dooooo.

1822 O0OO0OOOODOODOO: Alpha

mAlpha000 i000000000 AlphaO,i—1,4,i4+1,i+2000000400 C, 000000
oooooo:

Alpha(i) = Dihedral {Cq (i — 1), Ca(i), Ca(i+1), Cali +2)}. (18.18)

1823 O00O0OO0OOODOOO:000000 ¢

00000 o000 000000000000 oO00O0D0OODOODODOOO:

(i) = Dihedral {C(i — 1), N(i), Ca(i), C(i)}. (18.19)

1824 0O0ODOODOODOOOD.O0DOODOO ¢

00000 y000 000000000000« O0DOOO0OODOOOOO:

(i) = Dihedral {N(i), Ca(i), C(i), N(i +1)}. (18.20)
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1825 OOOOODO (Bend)
mBend00O0OO00O Kappa(:)d 70°0000,:000000 BendOODOOOOO.
Bend(7) = [Kappa(i) > 70°] (18.21)
1826 0OOOOO (Chirality)
m Chirality 000 0000000000000, Alpha(s)0000000000OO:
RPN B if —180° < Alpha(i) <0°
Chiraliry (i) = { bt 0° < Alpha(i) < 180° (18.22)
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[1] W. Kabsch and C. Sander. Dictionary of protein secondary structure: pattern recognition of hydrogen-
bonded and geometrical features. Biopolymers, Vol. 22, No. 12, pp. 2577-637, 1983.
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0190

Juoood

191 ODOO0OOOOODOO

0ooooo C(r)o

Cr) - O+ 7)) — (a(0) (alt £ ) 19.1)

gobooo.

192 OO0DOO0ODOOO0OOOODODOOODbDOOn

goooooobobooooooboobbooooobobob,bbboooobbbbboobobbL. o
gbobooooooboobobobobooogoooo.

1921 ODOOOOODOODOO

oooo
z(t) = asin(wt + ¢) (19.2)

000.00¢t+7000000
2(t+7)=asin(w(t+7)+ @) (19.3)
= asin(wt + ¢) cos(wT) + a cos(wt + @) sin(wT) (19.4)

00000,0000

x(t)x(t + 1) = a®sin®(wt + ¢) cos(wr) + a? sin(wt + ¢) cos(wt + @) sin(wT) (19.5)
= ";[1 — cos(2wt + 2¢))] cos(wT) + a;[sin(th + 2¢)] sin(wr) (19.6)
= a;[cos(wT) + sin(2wt + 26) sin(wr) — cos(2wt + 2¢) cos(wr)] (19.7)
= ‘;j[cos(m) — cos(2wt + 2¢ + w)] (19.8)

oooooo.oboooboooooooooooooboobooooon.

(z(t)) = (asin(wt + @)) =0 (19.9)
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(x(t + 7)) = (asin(wt + ¢) cos(wT) + a cos(wt + ¢) sin(wT)) (19.10)
= afcos(wT)(sin(wt + ¢)) + sin(wT)(cos(wt + ¢))] (19.11)
=0 (19.12)
(x()x(t+ 7)) = %(cos(wr) — cos(2wt + 2¢ + wT)) (19.13)
= %2(308((.07’) (19.14)
(@(t)z(t)) = (a® sin®(wt + ¢)) (19.15)
a®(sin? (wt + ¢)) (19.16)
obooboooo,ob0obobo
_ (et + 7)) — () (et + 7))
O =TT @)~ o) o7
B % cos(wT)
 a2(sin’(wt + ¢)) (19.15)
1 cos(wT
= 5 <1 cos(%wt—i-)2¢)> (1919)
1 cos(wT)
2 111 — (cos(2wt + 2¢))] (19:20)
= cos(wT) (19.21)
ooobob.oboobo,0b0oboobobobooooobooo.
1922 O0O0OOOODOOOO
good
x(t) = acos(wt + ¢) (19.22)
ooo.o0o0t:t+7000000
x(t+7)=acos(w(t+ 1)+ @) (19.23)
= acos(wt + ¢) cos(wT) + asin(wt + @) sin(wT) (19.24)
goboog,oboo
x(t)z(t + 1) = a® cos®(wt + ¢) cos(wr) — a? sin(wt + ¢) cos(wt + ¢) sin(wT) (19.25)
a? a?
= ?[1 + cos(2wt 4 2¢)] cos(wT) — 3[Sin(2wt + 2¢)] sin(wT) (19.26)
a2
= ?[cos(wT) + cos(2wt + 2¢) cos(wT) — sin(2wt + 2¢) sin(wT)] (19.27)
C12—2[(:os(<,w) + cos(2wt + 2¢ + wT)] (19.28)
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gbobob.obobooooooobooboboboboboooo.
(z(t)) = (acos(wt + ¢)) =0 (19.29)
(x(t + 7)) = (acos(wt + ¢) cos(wT) — asin(wt + @) sin(wT)) (19.30)
= afcos(wT){cos(wt + ¢)) — sin(wT)(sin(wt + ¢))] (19.31)
—0 (19.32)
(z(t)z(t + 7)) = % cos(wr) (19.33)
(x(t)x(t)) = (a® cos?®(wt + ¢)) (19.34)
= a2<% [1 + cos(2wt 4 2¢)]) (19.35)
_ a; (19.36)
oooboooo,0b00obobo
_ (et + 7)) — () et + 7))
O @) ) (19.37)
_Z C(z(m) (19.38)
= cos(sz) (19.39)

gogbodb.oboob,booboobbobobooboon.
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0200

0000 (Radius of Gyration)

0000 R, O,

(20.1)

ggoooo.ooo,NODODOO,, 00000000000, m;000000ODODOO. 000000,

N
.. y;T;
Tcom:ZZ_lN L (202)

2im1
goooooooo. ooooo,0onoooooo (DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD)DDD
000o00ooooo0. 0D0,00000 XO00OO0OoooDooooooooooooooo,o0o0o000

goboobbooboobobobobooboooo.
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0210

00 2000 (RMSD: Root Mean Square
Deviation)

200 NOOOOOOOOOODOOOOOOOODO. ODO0O0O0000O0O0000 x,,y,000. x,00
000000000000 (target), y, 00000000000 (model) D00. nO0000 1<n<NIO
o0.0000o0o0000003xNOODXODYyooo. X0 yooe0O000000 x,0y,000.0
000 (0Ob000)yYOoDOOO toooo,

N
1
NanWxn—Ft—ynF (21.1)

n=1

E

ocoooo.w,0000000O0O0O0COO0O0,00w,=1000000000,0000 w,O0OOOO
O0o0o0oooO. RMSDO FOODOOOOOOOOOOOO:

RMSD = \/Eomin. (21.2)

RMSDOOOO, FOOO0OOOOOODOOOOOOOOOOOOOOOO0OODOOO. D0ODOOO0OOO
0000000000000. 000, W.KabschOOOOO Lagrange 000 000000000ODOO [1, 2]
0,00000000000 [(3,000000000 [3,4,5|0000000000.

211 0000 t00O0O

0ooDoooooog togoo. FEOOOd

N
Uxp +t—y,) =0 (21.3)
n=1
goboodbo,bo0bbooboo o
N N
1 1
t=— n—U— n
Nn:ly an::lx
=y - Ux (21.4)
000D0.000=x0yOOoOoooooo.O0oDooOoO
Xy = X, — X, (21.5

yn =¥Yn—Y, (216)
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000000, 00000 FOOOOODOOOOODOOOOOOO0:

NZV/Ixn Vul? NZ| . (21.7)

n=1

ooooo,0ob0oo0tb2000b0o0bo0b0oO00oobOobO0U0UbOob0. DOboobobooobOoobooo
g,0o0boboobooogoboboboboooooooobooobobobobooog.

212 lagrange 0O 0O UOODOOOO [1, 2]
2121 DO0ODOUOOO

0000U={u;} 00000 (0000) Y upuk; —6;; =00000,000000000000:

N
E=> wn|Ux, — yn|*. (21.8)

n=1

ooooooooooooooooD £={,;}0,000000

K
F = Zl” (Z UklUky — 61]) (21.9)
i, k=1
gbooo,0o00b00bobo

G=FE+F (21.10)
N K

= Z wp | UXy — yk|2 + Z lij (Z Uk Upj — (Sij) (21.11)
n=1 i k=1

000.0000000000000000000017,;0000000,0000000 FO00OO0OO0GO
oooooooOooooo. gooooooooog,

06 & N
8uij = ; Wik (nz_:l WnTnkLnj + lk]) Z WnYnilnj = (2112)
oooooo,
9°G N
7 = 0m nYnkTnj + lij 21.13
8Umk:8u7;j l(;w Ynknj + kj) ( )

ocooooooooooooOood. 20y 00000 2,0y, 0 k00000000, O00O0OO0OO

= ) Wnlnin; (21.15)
0ooDOoO, O (21.12)0
US+L) =R (21.16)

0o0o0oo. O (21.13)00+=m=10000,00000000 GUOOODO S+L£0000000CO
ooooog.
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0O (218)000000o0000yYoO00000. 0000 YODoOOooOooUoOUOO, 0000000000
000000 £LO00O0ODO0OO0OO. O (21.l)D000D0O0OODOOODODUOOOOD,

US + L) US + £)] = (S + L) UUS + L) (21.17)
=(S+L)"(S+L) (21.18)
= (S+L)(S+L) (21.19)
— R'R. (21.20)
O00. RROODOOOOOOOOOO
R'R = PAP' = PAZP'PAZ P! (21.21)

ooooooo. R*RO0ODOD N\ DDOOODODO0O a,000.8+£000000000000,000 Vi
oboboooooobobD a, 000. 00000DO0DOO0OOOOO0O00Og,

N
S+L={lij+si;} = ariar; - o/ Ak (21.22)
f=1

oo00.o000,0,=£1000000000.000000 beO

1 1
b, =Ua, = ———U(S + L)a = Ray, 21.23
s ( ) v (21.23)
000000,0000 Y 00000
K
wij = Y bria; (21.24)
k=1
000000.0000000 EO
N
E=> wnlUx, — yn|® (21.25)
n=1
N N
=D wn (X2 +Y2) = 2> wayn - (Uxn) (21.26)
n=1 n=1
N N K
=D wn (XL +yl)—2) wy {Z(bk'}’k)(xk 'ak)} (21.27)
n=1 n=1 k=1
N K
=Y w, (x3+yl)—2> by (Ray) (21.28)
n=1 k=1
N K
= Z Wy, (Xi + yi) — 22 O'k\/g (21.29)
n=1 k=1

oo0o0oo. 000 k0000 0,=-100,FE000000.00,000 k00000,=100,F0
ooooo.

00 detfR] >0000000, FOOODODODODODOOQOOOOOD YOOODODOODODODOO. ODOO,
detfR] <0000, FO0O0D0OOOOOOOOODDOOODOOOODO. DOODO,00D000D0O000OOO
0O F0D00O0O0,01=0=103=-1000. 000, 000000000000000000O.
det[R]<000,00000000000,00000000000D00000DOOO0OODOO.



0210 0OO2000 (RMSD: Root Mean Square Deviation) 273

2122 0O0OOOO

l.200000000000D00C0O00ODO0OOOOOO.

2. RYRO0O0OO,000 )\00000000000 ,0000.0000 A >X>X000000
gboobO0o.b0b0obobobbbd,az=a; xa00000.

3. Ray (k=1,2,3)00000. 000000000000 0O0O0O0O, by,b,000O. bg=b;xby00
O0OO0. > =0000000000000.

4. 0000 UDO0OO0OO. 00 bg-(Ras)<000,03=—-1000.0000000003=1000.
000000 FOOODDOOODOOOOOOOO.
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213 00000000000 [3]
2131 ODOO0OODUODOO

0 (21.7)000000

N
NE =Y |x —yil®
k=1
= Tr[(x" = V)"(¥ - V)]
= Tr[X"* X' + Te[Y'Y] — 2Tr[V' A]
N

=3 Ixkl? + il — 2Te (VA7)
k=1

000.00000,F0000000 oYX |00000000000.000000000000000
ooooooooooooog,

Tr[ VA = Tr[V'UX] = Tr[xX VU] = Tr[RU] (21.30)

00000.00oo0d0oD,00000000oDo0ooooo ROODOO:

N
R=XV'=> xiyh, (21.31)
k=1
N
— Rij =Y wuye (1,5 =1,2,3). (21.32)
k=1
DOOO0 RO
R =VIW' (21.33)

000000000000, YODOOOOOODOO, WOOODODOOOO,X000000 (the positive
semidefininite diagonal matrix of singular values) 000. D000 RO 10000000 ¢; 000. OO
00 ROODDOOODOO
3 3
Tr[RU| = Te[VEW' U] = TR[EWUV] = > owitdv; = > 0/Ty; (21.34)
1=1 =1
000.D0000000 7=WYyooooo. |Ty|<100000,

3
TV A <) o (21.35)
i=1

000. Teptx 00000

3
TrV' X =) o (21.36)
=1
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00000,0 (21.30)00 E0DOOOO

N
1 2
Enin = N};|X1«|2+|Yk|2—N(01+02+X03) (21.37)

000000.000, Y'Y=~ 0,00000,0000UD

U=wyt (21.38)

000.000,0000000000000WO0OO00Y0OO0OO0D0O000,000 detlRl<000O,
gboboooobo.oooooog,bobobooooon

Uv; = +w; (for i = 1,2) (21.39)
Uv; = —w; (for i = 3) (21.40)

0000000000 0D (00, X00)Y0OO0ODOD0OOODODOODODOODOOOOOD). O00O0O0OO0ODo
OrpOO0OO0OO

N
1 9 9 2
Eoin = N kz::l |xk|* + lye|” — N(Ul + o9 + x03) (21.41)

000000.000, x=sgn[detR]000, 0, 00000 ROiIODOOO0O0O,01>02>03>000
go.gbbo,o0oboobobooboboobbooboooboobooboboon

1
U=w 1 % (21.42)

goo.
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214 000000000 [3, 4,5
2141 ODOO0ODODUODO

x, 0y, 000000000,

i = [0, xz], (21.43)
Yk = [0, yi] (21.44)
goooo. oooooooooo
[0, U(§)xx] = 42%q° (21.45)
ooooo. poO00000O E,0
1 N
Eo=+ > (G5xd® — §x) (476G — Gr)° (21.46)

000.0 (2146)000000,

{(4214°) (G2kG°)° + Iri — (421G°) Tk — Ok(421G°)}

xkxk + Gk + (G26G°)Jr + 9 (42£G°) } (21.47)

N
N
000.000000000,¢°=1000000,0000000000 ¢$=-y0000000000.
00000000000, b+ ba=2[-a-b, 0] =2[{ab}y, 0)0000000,0 (21.47) 0000 200

(921G°) 9k + 9r(q214°) = 2[{0(42xq°) }o, O] (21.48)

000000.0000000000000 A, Az O £=(go,q1,¢2,¢3)t 00000

2{0x(G2£G°) Yo = 2{(Ixq%k)q" }o

= 2L Ar (yx) AL (z1) £ (21.49)
godoooooooa,
N
NE, =" (|xi|?* + lyxl?) — 2£°FL (21.50)
n=1
goo.oo0d
N
— > Av(yr)Ar () (21.51)
n=1
goooo. oooooobboooo,
Ry + Rox + Ra3 Rz — R3o R3; — Ry3 Ris — Ry
F Rz — R3o Ri1 — Ras — R33 Ry + Ry Ri3 + R31 (21.52)
R31 — Ry Ris + Ry —Ri1 + Roy — R33 Rosz + Rao '

Ris — Ry Riz + Ra; Ra3 + R3o —Ri1 — Ray + Rs3
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ooo. o000,

N
Rij = Zmikyjka for 1,5 =1,2,3, (21.53)

n=1
oo00. F,00000000000,2000 LLFLOD0DOO0D LYL=1000000000000000

00000. £ 700000 FOOOOOOOOODOD,000000 FODODOOOOOO Amax 000
Oo.0oooo,00o0o00

FL=\ (21.54)

OOo0O0O0O0. ADOOOO0,£0000000000. 00000000000, 000,000000 £O
00 g0,q1,¢2,¢s 00000, E,00000000000000000000000:

Brad+a—-aG  20ae-—qe) 2(qas+ 900)
U(q) = 20qa2 +q0a3)  @—-G+5B -4 20203 — @) . (21.55)
2(q193 — qoq2) 2(q2q3 + o) @G —ai — a3 + a3

000, Best-fit RMSD e, 00000000 0DO0O:

N
eq = \/min{E,} = % {Z(|Xk2 + |yel?) — QAmax}, (21.56)

n=1

000 Mex 000 £0000000000.
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215 0O (0OOO0)
2151 0006 7,8, 3,4, 5

ooo00oo0ooooO00. 0000 200000000 e+ 0000,000000000000O
gobooooooooobo.oooooobgooboobobobobooobo.oboboboooo,bobOobOobo
goboobbooboobboobooboooboobo.

gooodgo
000 ¢0000000 0000000 q= (q1,92,93) 000000,
G=qo+ @i+ qj+ qsk (21.57)
0000 400000000000
4= [q0, 91,92, 93] = [90,d] (21.58)
O0000.000wOOO0OOO0D0OO0OO0. 000000 4,j),k00000000000:

2=j2=k?=ijk=-u, ij=—ji=k, jk=-kj=1i, ki=—ik=j. (21.59)

O0000,00000,000,0000
00000 1,0000045,00000 N(¢),0000 ¢ '00000000000;:

L =10, (21.60)
@ = [q,—d], (21.61)
N(G) = ¢°4=§¢i =q5 +a-a, (21.62)

1 q° [q0, —d]
q = = =, 21.63
N@  N@ (21.63)

0,0 (00)
oooooooon

p+4=1[po+q, p+ad, (21.64)
P4 = [pogo — P-4, poq+ qp+ P X q] (21.65)

000D000. 00000000000000 a(bé)=(ab)é000000,000 ab#ba000. 0000
0000,0000000000000000:

(Po + p1i+ p2j + p3k)(qo + q1i + ¢2j + g3k)
= Poqo — P191 — P292 — P34G3
+(Pog1 + p1go + p2g3 — P3ga)i
+(Pog2 + P2go + P3q1 — P143)j
+(pogs + p3qo + P1g2 — P2q1 k. (21.66)



0210 0OO2000 (RMSD: Root Mean Square Deviation) 279
0o0ooodoObOoOobOooobOOo0ooOoOo. ooboooooooag,
Poqo — P191 — P292 — P34qs3
- P1qo + Poq1 — P3q2 + P2qs3
= 21.67
Pa P2qo + P3q1 + Poq2 — P1qG3 ( )
P3qo — P2q1 + P1q2 + Poqs
Po —Pp1 —pP2 —P3 q0
pP1 Do —P3 P2 q1 (21.68)
P2 P3 Po —PN qz
ps —p2 D1 Po g3
qgo —q1 —q2 —g3 DPo
_| @ 4o 43 —q2 b1 (21.69)
42 —43 Qo q1 D2
g3 G2 —q1 Qo D3
OoO0O.o0o0o0,00 Ag0O AL O
pPo —P1 —PpP2 —P3 Po —PpP1 —P2 —P3
N b1 Do i % T %) N b1 Do b3 —D2
A = , A = 21.70
R(p) P2 D3 Po —D1 L(p) b2 —P3s Po D1 ( )
ps —P2 P Po p3s D2 —P1 Do
0ood0ooooo,0000o00o0booooooooog:
pG=AL(p)L, pOOOOGOOODOO, (21.71)
g=Ar(p)L, pPOODOOGOOOOO. (21.72)
DDD,ﬁZ(qo,ql,QQ,qg)tDDDD(jD4DDDDDDDDDDDD.
ooooo,000o0o0ooooooooooooooon:
(pq)° = 4", (21.73)
(Bg)~" = ¢ 'p (21.74)
oooo
0000000000000 g=(0,q)UODU0ODOOO.0DOUODOOD,0D00OO0DOO
pi=[-p-q, pxd, (21.75)
¢ =(0,—q) = -4, (21.76)
ogooooa.
oad
ogoooooa
P-4d=pogo+P-q (21.77)

gogbodob.oboobboobo,obbooboooboooboo.
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2152 0ODODOOOOODOODOOO

ooooocooo

000 (D00O0)00O0D0O (D0D0)040000000000000000000. OO0 AOOOO
obodvoooo,0b0boooogog:

, vsin ] (21.78)

ooboooooooooboocoooooooboooon

r=[0, r]000000000000DOO0OCODOOOODOOOODOOODOOO =0, Y]O0D0O. 70O
g

=qgrq®, [0, '] = [q0, 4[0, r][q0, —q] = [0, U(q)r] (21.79)
goboooobo. oobooobooboog,

[0, '] = [0, dJ[0, r][g0, —q]

[
=[-a-r, gor +qxrllg, —dq]

= [0, (a-1)q+gir +2g0(q x 1) + q x (q x 1))

= [0, (aq) -r +gor +200(Ix q) v+ (q-r)q— (q- q)r]

=10, {(45 — al*)T+2(qq + g0l x )} - 7]
000.00,03000004000000000, parallel projection: (aa)-b = (a-b)a, cross operator:
axb=(Ixa)-bAx(BxC)=(A-C)B-(A-B)CUOUOOO.00000O0O0ODOOOODODOO,

[0, '] =10, {vw+ (I—vv)cosf + (I x v)sinf} -] (21.80)
00000.3x3000000000000D0DoD0oDoooon:
2o, 2., 2 _ 2
Gta+a—a  2@e—qe) 200193+ qg2)

U@ = 2ae+aqes) @-ad+a-—aG  20es—qopan) |- (21.81)
2(q193 — qoq2) 2(q2q3 + 01) @G —ai — a3+ a3

Yoooooooooou-t=utooo.

0000000000000000000
=0, r]000D0r=0, r)]000000000000O00O0OOOOOO. #

v =q°rg, [0, r'] (21.82)
0000000000. 0000000004,

[0, I‘/] = [0,U(q)r]
=10, {(a5—la)T+2(aq+gv x 1)} 1] (21.83)
=[0, {vw+ (I—vv)cosd+ (v x I)sin6} - r] (21.84)
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ooO.3x3000000

@+ai+a—a 2@+ qas) 2(q193 — q092)
U(q) = 20qaz —qoas) B -G +B -G 2203+ qoq) . (21.85)
2(q193 + qoq2) 2(q2q3 — qoq1) @G — G — B+ G

oooo.

2153 DOOOOO

0ooo (9]

0000000000 (0000000)00000000000000000000000000000
0.000000000000000000000000000000,00000000 Gy,G2,G3000
00000

Ay = GLAG,
Ay = GLAG,
Ay = GLAG,

000,00 AODDOOODOOODODODOODOOO. A,000000DO0DOO0DOODO,(0DO0O00OO0OO
000000000000 0)000o0o0ooooooooo.
A,0000D0O00, A, 000O0O0OO0DOO0ODOODOOO. OO0, A, 00000000000 a,,000.
Ay, - Ay 0000000000000 OOOOO0DOOOOOOOD. ODDOOO,GyUOODOOOOOO
oo.

Gr =

cos

—sinf

sin 6

cos

1

(21.86)

G,0O00000 ppO0OD0 qg0O cosf,pg000 sinf, qp 000 —sinfO0000000O0O000. 0000
p00¢O002000000000000000000O0,0000000. GxOOODOOOOO GivensO
OOoo0O. Givens OO Ak+1:G7€AkaDDDDDDDDDDD pUl0D0O qgOOO0O0ODODOOO pO
0000 ¢000D000000000. A, 0000 a5, A1 0000 @); 0000, e; 00000000



0210 0OO2000 (RMSD: Root Mean Square Deviation) 282

od:
al; = ay (i #p,q00 j#p.q)
Qi = Gpj €OS O — ay; sinf (J#p,q)
a’qj = ap;jsinfd + aq;j cosd (4 #p,q)
@y = ip COS O — g sin O (i # p,q)
iy = ip O8O + a;qsin O (i # p,q)

I 2 . 2 .
Ay = App €OS” 0 + agq SIN” 0 — 2a, sin 6 cos 0

a;q = app sin® 6 + (qq cos? 0 + 20,4 sin 0 cos 0
1
g = i(app — Qqq) 8in 26 + ap, cos 20

ooo,o0o000000 a;qDDD.DDD

1
Gy = 5 (app — gq) 5020 + apg 0520 = 0 (21.87)
ooooo,
)
tan2 = — —oPa_ (21.88)
App — Qqq

000000000 éU0000. 000000 UO0OODDO0OD, 0000 A, 0D0D000ODOODO0OOO
g.0gobgoooo

G1G - GprE (21.89)

ooooocoooooon.
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[0 22 [0

0000000 (SASA: Solvent Accessible
Surface Area)

221 00000000000 [1]

gooooboboooooboobooooobobbo,0oooobboboooobbbooobbbboooobboa
gooobobo.booooooo,bobobobobobobobobobobOobobobOo,bobo
000 (Solvent Accessible Surface Area) 0000 O00DDOO.

0ooo0,00 (000,00000)000000000DOO0O0OOOO. 0OO0D,000000D0000DO
goooooboobobooooobooboobo. boboboboobooobOobobDooboobobOoboDobbo
g,ggooboooob,bbooobbooobbooobobboooobbooobobbo.obboo,0o
ogboboooo.oboooooo 1.4ADDDD,DDDDDDDDDDDDDDDDEMDDDDDDDD
00000000 14A00000000000000000000000000.

2211 DODOOOODODOOO

gobooooooobooooooooo,

0000000000000,00000000000000000000,0000000000
e 000D0000D00ONDD,0000000000 (000,02000),000000000000
00000000000 (DSSPOOOOD0)[2

00000000000000000000000
00000000000000 Lee-Richards 000 (NACCESSO00D000)[3]

gooood.

oooooOoooOoOooboOoobooOoooon
00o0o0o0oO0o0oO0oooUooooUOo,00 A, 00 B,00C,..00000000000OO.

mStep.] 00 ADODOOOOOOD,00AO0O0000O00OO0ODODODODODOOODOO,O00
Faprobe = iy + 7P 00000000000000000000. 00 A0D000D0000000O0O0O
00000000000000,0000000000000000000,00000000 A00000
0000000000.00000000000000000,27*=14A0000000000.000
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go
x = rsinfcos ¢ (22.1)
y =rsinfsin ¢ (22.2)
z=rcosf (22.3)

00000,00 r0000D000DOO0OODOOOOO (2,y,2)0,200 cosf(=uw)000 ¢00000OD0O
O-1001,000 2z 0000000000000000000.000,2000000

(—1,1] (22.4
¢ € [0,2m) (22.5

ooooo,
sinf = /1 —cos20 = /1 — u? (22.6)

ooooo,
x=rsinfcos¢p =rv1—uZcos¢ (22.7)
y=rsinfsing =rv1—u?sing (22.8)
z=rcost =ru (22.9)

gobooooboao.

mStep2 000000000000 O0O0O0OO0O0O0O0O0O0O0O0O0O0OOOOO. 0000,00 A0O00OO
0000000000000000.000,00X(X=8B,C,..)0000,rsx <7Aprobe+ IX.probe
00,00 ADDO X0O0OOOOO0OO0OO000000,0000000000000000000. 0000
0,0000000000000000000000000000000000000000000. 00 A
00000000000D00000 XO00O0000000000. 00000 7xprebe 1000000, 00
A00OD0XOOOOOODOOOO0OO0O00O0O0000000,0000000000000000. 00000
0,000000000000000. 00, 7ax > A probe + "X,probe 10000, 00 ADOD X0OODO
0000000000000000,00X000000000.00AO00000000000O0

00 A000ODODODOODOOO,000000000
00 A0O0O0OODOOOOOOOO

SASA(DDO A) = X AT probe (22.10)

oooood.

mStep3 DO00O000D0O0OO00OODOOOOO,00000000000000000O

N
SASA =" SASA(i) (22.11)

i=1
gobooo.

2212 O0O000O0O0OOOODOODOOODOOD

0000,0000000000000000000000000000000000000000000
0000000000 [4,1).
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22.1.3 0OOOO (Solvent Accessibility)

gobobobooooobo,oboocoooboobobobooogoooboboob,oboboboboooboooD
gooboooboooobooobbooboboo.oob,boobboobboobboobbooboboo, o
0000 (Solvent Accessibility) 00000000000 (Relative Solvent Accessibility) 00000000
goboobbooboobobo.oobooo,

SASAlires)

== m S [O, 1] (2212)

Solvent Accessibility(ires)

000o0oD. o000, SASA(ies,,,) 000000000000 ODO0O0ODOD. OO,0000000000
00000,000 ¢0¢ 0000000000000 000O0OD0O0 Gy-X-Gly(XO0OOODOOOODO
0)000000.00000000O0DO (1000)00,00000000000000000O00O, 00
00 (000D0)0000D00DO000ODO0O0O0D0OO0O0OO0. 0OD,00000000000000DOOODO
ooooooooooooo.
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231 0O0OOO

000000000000 A00O0BOUOOOUOOODOUUOOODDOUOOOUO. DD AOOOBOOO
0000000 fa, fp0000,20000000000000000 AGOOOOOOOOOOO:

AG =Gp— Ga = RTlog (”) (23.1)
IB

000 ROODODDODOODO,R=83145J/(mol K). 000 AGOD,0000000000CDO AH,000
00 ACp, 0000000 AV OOUOOO

s = S5 = e, @3
AC, = -T (i?f >P (23.3)
AV = [aaAPGL = RT [WL (23.4)

O00000.000,00000000 AUDOOOUOOOO ASOOOoOo

AU = AH — PAV (23.5)

AS = # (23.6)

goobooo.

23.2 Hawley OO QOO

0000000000000 0000 AGOOODODOO0OODOO Hawley (10000000000

AG(T, P) = AGy — ASo(T — Ty) — ACp [T {m <;;) - 1} + TO} 0

+ AV(P — Py) + %(P— Py)?* + Aa(P — Py)(T — Tp) (23.7)

o0o000o0oooooO0o0o0o0oUooo. 000,70 R O0O0O0O0OO0O0O,0000000. AG,,
ASy, AV, 0000000 T, 00 FpbOOOUOODOOOOUDOOOOUOO, 0000000, 0D00000
ooo0. AC,00D0000000. 00, Aa00000O0 AgO0D0O0OOOO0OO. OO, Ty, A 0O0ODO
AG,0000000000000000. 00000, ASy, AVy, AC, A3, Aa0 50000000000
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gooooo.
0 (23.7)00000,00 RLOOODOD AGUOUOODOOO,00 T, 0000 AGUOOUOOUOOOOOO
goboooogoog.

AG(T) =AGy — ASo(T — Ty) — ACp {T {111 (T) - 1} + TO] (23.8)

Ty
AB

AG(P) =AGy + AVy(P — Py) + 7(P — Py)? (23.9)

23.2.1 HawleyOOGQOGOO

gobooooooono

AG = AU + PAV — TAS (23.10)
ogoood
OAG OAG
d(AG) = —=dT + =5 dP (23.11)
= —ASdT + AVdP (23.12)

000.00000 AC,, 00000 A, 0000 AZD,

0 O0AG
PAG OV
AB=—p = 3P . (23.14)
?AG 0AS

O000.000000000,00000 AC,, 00000 Ae, 0000 Ag0,00000000000O
O00000. HawlayOOOOOOO, O (23.12) 00, ASO AVO0OO0OODOOOODOOOOOO. ASO
AV ODUOO0OO0O0OO0,0000000000,000000

05 = P28 07, 028 1 10
OAS OAV

= T — —-dP (23.17)

= %dT — AadP (23.18)

000.00000000000000000 MaxwellOOOO

0AS OAV
9P~ aT (23.19)
ooooo.ooo,Avooooo
OAV OAV

= AadT + ABdP (23.21)
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oobo.o0o0ooooooooa,
P

T
AS = ASy + / Ay dT — AadP
To Py

= ASO + ACP IH(T/TQ) + Aa(P - Po)

AV = AV + Aa(T — Ty) + AB(P — Py)

000.0(2312)000000,
d(AG) = — [ASy + AC, In(T/Ty) + Aa(P — Py)] dT
+ [AVy + Aa(T — Tp) + AB(P — Py)] dP

OOO0.000000O0OO HawleyO O,

AG(T, P) = AGQ — AS()(T — T()) — ACP |:T1D (T
0

+AV0(P—P0)+%(P—Po)2+AO<(P—P0)(T—TO)

goobood.

2322 00000DO0OOOOOOOOOOO
0 (23.7)00 (232)00 (234)00000.00000000000 AHO
AH(T,P) = AGy + ToASy + (T — Ty)AC,

+ AVO(P — Py) + =

00o0000. 000000,/ T=2z0000,

o Ty dx d 11
o) T ~ auym) a ) =hp o =0 =T

00000000.00,0000000 AV O
AV(T, P) = AVy + AB(P — Py) + Aa(T — Tp)

gobooo.

T)-@-%ﬂu

2P — Ry — Aa(P - PO)T,

(23.22)

(23.23)

(23.24)

(23.25)

(23.26)

(23.27)

(23.28)
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